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 کم‌وکیف کمک‌هایی که کودکان بی‌سرپرست یا بدسرپرست تا جوانی و سپس در جریان تشکیل زندگی
 از سازمان بهزیستی دریافت می‌کنند 

18سالگی سن خروج 
از بهزیستی نیست
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      صفحه1

۱۴
۰۴
۱۲
۷۳
فروش فوق العاده املاک و مستغلات با شرایط نقد و فروش فوق العاده املاک و مستغلات با شرایط نقد و ۹

اقساط بلند مدت بدون دریافت کارمزد واقع در استان اقساط بلند مدت بدون دریافت کارمزد واقع در استان 
خراسان رضوی - شهرستان چنارانخراسان رضوی - شهرستان چناران  

شرح در صفحه شرح در صفحه 22 طوس طوس

 مزایده شماره 1404/3

شرکت صنایع دامپروری و لبنی رضوی)سهامی عام( در نظر دارد نسبت به خرید 25 هزار لیتر مایع یده )پست دیپ( با ید%1  
و 25 هزار لیتر مایع کلرهگزیدین)پردیپ( از طریق برگزاری مناقصه عمومی اقدام نماید. 

 https://tender.epf.ir لذا از تامین کنندگان واجد شرایط دعوت به عمل می آید جهت دریافت مدارک مربوطه به تارنمای
قسمت معامات )مناقصه و مزایده( مراجعه و پاکات پیشنهادی خود را  مطابق با شرایط ذیل به آدرس مذکور به کد پستی 

شماره 9167118122 حداکثر تا تاریخ 1404/08/26 ارسال و تحویل نمایند. 
مدارک مورد نیاز شرکت در مناقصه: 

1- پاکت الف(  واریز مبلغ معادل 3.000.000.000 ریال بابت وجه الضمان شركت در مناقصه به شماره حساب 3422222311 
بانك ملت شعبه آستان قدس  به نام شركت صنایع دامپروری و لبنی رضوی و یا بصورت چك بین بانكی، یا ضمانت نامه 
بانكی معتبر بدون قید و شرط )حداقل سه ماهه( و یا در صورت بستانكاری به مبلغ مذکور، اعامیه حسابداری تائید شده 

واحد مالی این شرکت. )جهت پرداخت با واحد مالی داخلی 268 تماس حاصل فرمایید.(
2- پاکت ب( تصویر کارت ملی اشخاص حقیقی  و تصویر اظهارنامه ثبت شرکت، آخرین آگهی تغییرات شرکت و مجوز بهره 

برداری شرکت.
3- پاکت ج( استعام پیشنهاد قیمت به همراه مشخص نمودن شرایط بازپرداخت.

•شرکت صنایع دامپروری و لبنی رضوی در رد و قبول پیشنهادات مختار است.
•ارائه هرگونه تضمین به غیر از موارد فوق غیرقابل قبول می باشد.

جهت اطاعات بیشتر با شماره  12-33960510-051 داخلی  331 و 296 تماس حاصل فرمائید .
شرکت صنایع دامپروری و لبنی رضوی )سهامی عام(
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آگهی مناقصه عمومی خرید 25 هزار لیتر مایع یده
)پست دیپ( 1% و 25هزار لیتر مایع کلرهگزیدین)پردیپ(

 آگهی مناقصه عمومی 
یک دستگاه تابلو برق ایستاده 

قدرت و دو دستگاه تابلو فرمان 
 شرح در صفحه8
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آگهی فراخوان ) نوبت اول ( جهت شناسایی پیمانکارآگهی فراخوان ) نوبت اول ( جهت شناسایی پیمانکار  
نظر  در  رضوی  عمران  و  معادن  صنایع  نظر شرکت  در  رضوی  عمران  و  معادن  صنایع  شرکت 
تاسیسات  اجرای  و  تهیه  عملیات  بابت  تاسیسات دارد  اجرای  و  تهیه  عملیات  بابت  دارد 
برقی و مکانیکی یکی از پروژه های خود واقع در برقی و مکانیکی یکی از پروژه های خود واقع در 

شهر مشهد از طریق فراخوان عمومی نسبت به شناسایی پیمانکاران شهر مشهد از طریق فراخوان عمومی نسبت به شناسایی پیمانکاران 
واجد شرایط در این حوزه اقدام نماید. متقاضیان محترم می توانند واجد شرایط در این حوزه اقدام نماید. متقاضیان محترم می توانند 
برای مشاهده و دریافت اسناد به سایت برای مشاهده و دریافت اسناد به سایت www.rimc.irwww.rimc.ir  مراجعه نمایند  مراجعه نمایند

      روابط عمومی شرکت صنایع معادن و عمران رضویروابط عمومی شرکت صنایع معادن و عمران رضوی
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رضوی  قدس  عمران  و  مسكن  شركت 
در نظر دارد دو دستگاه تاوركرین مازاد 
بر نیاز خود را از طریق مزایده عمومی 

كتبی به فروش برساند .
دریافت اسناد : تماس با 

آقای مهندس لطفی 09153178696 
و آقای شریعتی 09153240059

مزایده فروش دو دستگاه تاورکرین

۱۴
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۱۲
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۰

خیلی آسان و راحت

٣٧٠٨٨
سفارش آگهی

سازمان آگهی های روزنامه قدس

 دیروز نتایج انتخابات آمریکا قطعی شد و یک مهاجر جوان،
مسلمان و سوسیال‌دموکرات شهردار نیویورک شد 

ساخت جدید آمریکاساخت جدید آمریکا
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سیدحسین حسینی    در روزهای اخیر، برخی پرونده‌های 
مرتبط با مفاسد اقتصادی بهانه‌ای شده تا فضای سیاسی 
کشور، بار دیگر شاهد مجادلات رسانه‌ای و جناحی 
باشد؛ مجادلاتی که گاه مرز میان فسادستیزی واقعی و 
تسویه‌حساب سیاسی را مخدوش می‌کند. در این میان، 
برخی جریان‌ها با بهره‌گیری از فضای رسانه‌ای، تیغ انتقاد 
خود را همچنان که به سمت مفسدان نشانه رفته‌اند 
گاه  به نهادهای اصلی حاکمیت از جمله قوه قضائیه هم  
تعرض می‌کنند؛ نهادی که در سال‌های اخیر، با رویکردی 
بی‌سابقه در برخورد با فساد، اعتماد عمومی را تا حد زیادی 

بازسازی کرده است و در مقابل برخی محکومان اقتصادی 
نیز با ادبیاتی زننده نماینده مجلس را تهدید می‌کنند.
در چنین فضایی، پرسش مهمی مطرح می‌شود: حد و 
مرز عدالت‌خواهی، سیاست‌ورزی و مراقبت از ارکان نظام 
کجاست؟ آیا می‌توان به نام شفافیت یا مبارزه با فساد، 
زمینه تضعیف نهادهای اصلی کشور را فراهم کرد یا نماینده 

مجلس را تهدید کرد؟
برای واکاوی این مسئله، روزنامه قدس دیدگاه سه کارشناس 
مسائل سیاسی را جویا شده است. آنچه در ادامه می‌خوانید 

همین دیدگاه‌هاست. 

پرونده‌های فساد همچنان بستری است برای مجادله‌های سیاسیون؛ 
آن‌هم در برابر چشم نگران جامعه 

سوهان کشیدن 
بر افکار عمومی

گزارش خبری

رئیس مجلس شورای اسلامی در پاکستان بر اهمیت روابط راهبردی دو کشور تأکید کرد

برای ما که همسایه هستیم 
گروه سیاسی        هواپیمای قالیباف ساعت 15 دیروز در پایگاه هوایی نورخان شهر 
اسلام‌آباد به زمین نشست تا سفر سه روزه رئیس مجلس و هیئت همراهش به 

کشور همسایه آغاز شده باشد. 
رئیس مجلس شورای اسلامی و هیئت همراه در بدو ورود از سوی »ایاز صادق« 
رئیس مجلس ملی پاکستان و »رضا امیری ‌مقدم« سفیر ایران در اسلام‌آباد مورد 
استقبال قرار گرفتند.قالیباف در فرودگاه بر اهمیت روابط دو کشور ایران و پاکستان 
تأکید کرد و گفت: با توجه‌ به شرایطی که امروز در منطقه وجود دارد، دو کشور 
روابط دوجانبه و ارتباطات پارلمانی خوبی دارند.  وی ادامه داد: هماهنگی‌هایی 
میان دو طرف در دیدارهای بخش دولتی صورت ‌گرفته که عمدتاً بر همکاری‌های 

تجاری، سیاسی و امنیتی متمرکز است که این هماهنگی‌ها چه در روابط دوجانبه 
و چه در موضوعات مهم منطقه‌ای، برای ما که همسایه هستیم، از اهمیت بالایی 
برخوردار است.  قالیباف سپس به دیدار ایاز صادق، رئیس مجلس ملی پاکستان 
رفت که نخستین برنامه، از مجموع برنامه‌های سفر او است. دیدار با رئیس 

مجلس سنای پاکستان از دیگر برنامه‌های قالیباف در پاکستان است. 
رئیس مجلس شورای اسلامی پیش از سفر با اشاره به مواضع پاکستان پس 
از جنگ ۱۲روزه‌ سال جاری، گفت: مردم، پارلمان و دولت پاکستان در حمایت از 
جمهوری اسلامی ایران در تمامی ابعاد، مواضع شفاف و پایداری اتخاذ کردند که 
شایسته قدردانی و تشکر است.  وی در بخش دیگری از سخنانش تأکید کرد: در 

شرایط کنونی منطقه، همکاری‌های استراتژیک میان کشورهای اسلامی به‌ویژه 
همسایگان، جایگاه ویژه‌ای دارد. ایران و پاکستان با توجه به همسایگی و روابط 

تاریخی و تمدنی می‌توانند نقشی مؤثر در امنیت و ثبات منطقه ایفا کنند.
رئیس مجلس گفت: به نظرم موضوع رژیم صهیونیستی مسئله‌ مهمی است 
که باید کشورهای اسلامی به آن توجه کنند. این رژیم به صورت علنی و روشن 
به کشورهای اسلامی تجاوز می‌کند و قرائن و شواهد نشان می‌دهد دست از 
تجاوزهای خود برنداشته است و همان سیاست‌هایی که با حمایت آمریکا اجرا 
می‌شود را دنبال می‌کند. وی همچنین بیان کرد: امیدوارم این سفر در موضوعات 

سیاسی، امنیتی، اقتصادی و فرهنگی مؤثر باشد.
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 از »نیره« تا »آلاء صالح«؛ 
سربازان نامرئی جنگ شناختی

در ظاهر، داستان‌ها متفاوت‌اند: یکی دختری پانزده‌ ساله‌ از کویت 
با چشمانی اشک‌بار در کنگره آمریکا، دیگری زنی سفیدپوش بر بام 
خودرو در خارطوم. اما در عمق ماجرا، هر دو حلقه‌ای از زنجیره‌ای 
واحدند؛ زنجیره‌ای که به اتاق‌های فکر و عملیات روانی واشنگتن ختم 
می‌شود. ایالات متحده از دهه ۹۰ میلادی به بعد، در طراحی بحران‌های 
مصنوعی و مهندسی افکار عمومی، پروژه‌ای را با محوریت »زنان 
رسانه‌ای« پیش برده است؛ زنانی که چهره مظلوم، صدای آزادی‌خواه 
و تصویری احساسی دارند، اما در واقع، ابزار جنگ نرم‌اند. پاییز ۱۹۹۰ 
عراق، کویت را اشغال کرده بود و آمریکا به بهانه دفاع از آزادی، به دنبال 

مشروعیت جهانی برای مداخله نظامی بود.
در همین زمان، دختر نوجوانی با نام »نیره« در برابر کنگره آمریکا 
نشست و با گریه گفت: سربازان عراقی نوزادان کویتی را از دستگاه 
انکوباتور بیرون کشیدند تا بمیرند. همین صحنه، که بارها از 
شبکه‌های تلویزیونی آمریکا پخش شد، افکار عمومی را به آتش 

کشید.
اما یک سال بعد نیویورک تایمز فاش کرد نیره، نه قربانی، بلکه دختر 
سفیر کویت در واشنگتن و از خاندان حاکم بوده است. سناریو توسط 
شرکت روابط عمومی آمریکایی »هیل اند نولتون« طراحی شده بود تا 
حمایت مردم آمریکا برای ورود به جنگ را جلب کند. به بیان ساده‌تر، 
اشک‌های نیره سوخت موتور »عملیات طوفان صحرا« شد. سه دهه 
بعد، سودان؛ دختری به نام »آلاء صالح« در لباس سفید، با دستان 
برافراشته، بر سقف خودرو ایستاده است. رسانه‌های غربی فوراً او را 
»ملکه انقلاب« و »نماد آزادی« نامیدند، اما پایان این نمایش، تلخ‌تر 
از آغازش بود. سودان پس از سقوط عمر البشیر، نه‌تنها به دموکراسی 
نرسید بلکه درگیر جنگ داخلی و فروپاشی اقتصادی شد. آلاء صالح 
نیز سال‌ها بعد در انگلستان، جایزه »هیلاری کلینتون برای پیشرفت 
زنان« را گرفت؛ همان الگویی که از نیره تا آنگ سان سوچی تکرار شد: 
خلق قهرمان زن، تحریک احساسات، آشوب داخلی و در نهایت، 
جایزه غربی‌ها. پرونده نیره و آلاء صالح نشان می‌دهد واشنگتن برای 
مداخله در کشورها دیگر نیازی به تانک ندارد؛ کافی است یک چهره 
زنانه با داستانی احساسی بسازد. ابزارها تغییر کرده‌اند، اما الگو یکی 
است.1- طراحی چهره مظلوم با تمرکز بر زنان یا کودکان2- تولید 
 موج رسانه‌ای جهانی از طریق شبکه‌های خبری و فضای مجازی
3- جهت‌دهی به افکار عمومی داخلی و خارجی برای مشروع‌سازی 
دخالت سیاسی یا نظامی4- تبدیل پروژه به اسطوره با جایزه، 
 مستند و کتاب5- کنترل پساجنگ یا پساآشوب توسط مشاوران و 

 NGOهای غربی.
پشت پرده پروژه »زنان مأموریت‌دار« را اگر با نگاه امنیتی و اطلاعاتی 
باز کنیم، با شبکه‌ای پیچیده از عملیات روانی، مهندسی ادراک و 
طراحی چهره مواجه می‌شویم که هدف آن چیزی جز بازتعریف 
معانی مقاومت و مظلومیت در ذهن توده‌ها نیست. نیره، آلاء صالح 
و ده‌ها چهره مشابه، نه شخصیت‌های تصادفی بلکه محصولات 
یک اتاق فکر جهانی‌اند؛ محصولاتی که در آزمایشگاه رسانه‌ای 
غرب طراحی و در زمان مناسب، برای تحریک عاطفی ملت‌ها به 
میدان فرستاده می‌شوند. ساختار این سناریو بر پایه‌ سه محور 
است: »هویت نمایشی«، »کنترل روایت« و »تسخیر عواطف 
جمعی«. ابتدا چهره‌ای ساخته می‌شود که به لحاظ بصری، 
احساس همدردی برانگیزد؛ سپس با پمپاژ خبری و پوشش گسترده‌ 
رسانه‌های غربی، او از فردی گمنام به نماد آزادی تبدیل می‌شود. در 
گام بعد، روایت رسمی جای خود را به روایت احساسی می‌دهد و 
درست در همین نقطه، حقیقت دفن می‌شود. هدف واشنگتن از 
این نوع پروژه‌ها، کسب مشروعیت برای مداخله، تغییر ساختارهای 
سیاسی و شکل دادن به نظم مطلوب خود است، اما از مسیر 
غیرنظامی و نامرئی. جنگ نرم امروز با گلوله و تانک پیش نمی‌رود؛ 
با دوربین، تیتر و اشک هدایت می‌شود. نیره با گریه خود راه جنگ 
خلیج فارس را هموار کرد و آلاء صالح با فریادش زمینه فروپاشی 
سودان را فراهم آورد. در هر دو پرونده، خروجی یکی بود: بی‌ثباتی، 
تفرقه و سلطه‌ مجدد غرب با چهره‌ای انسانی. از منظر اطلاعاتی، 
این پروژه‌ها نمونه‌ کلاسیک از عملیات ادراکی‌اند؛ عملیاتی که در 
آن دشمن به جای مقابله مستقیم، ذهن و احساسات جامعه 
هدف را اشغال می‌کند. این زنان، در حقیقت »سربازان نامرئی 
جنگ شناختی« هستند؛ چهره‌هایی که به جای اسلحه، از 
احساس و تصویر برای نفوذ استفاده می‌کنند. شعارشان آزادی 
است، اما نتیجه‌شان اسارت ذهنی ملت‌ها. پشت لبخندشان اتاق 
فکرهایی نشسته‌اند که هر قطره اشک را به ابزار فشار ژئوپلیتیکی 
بدل می‌کنند. در نهایت، پروژه »زن مظلوم« نه دفاع از زن، بلکه 
سوء‌استفاده از زن است. آن‌ها »ابزار ادراکی« در میدان نبردی 
هستند که جغرافیا ندارد و هدفش تغییر ذهن ملت‌هاست. از نیره 
تا آلاء صالح، از کویت تا خارطوم، یک حقیقت واحد جریان دارد: 
هر جا غرب تصویر زنی را جهانی می‌کند، آنجا باید انتظار عملیات 
روانی و مهندسی افکار عمومی را داشت. این ‌گونه، واشنگتن با 
چهره‌ای انسانی، همان کاری را می‌کند که روزی با بمب و موشک 

انجام می‌داد — فقط این بار با ظرافت، لبخند و نور فلاش دوربین.

 یادداشت
بهادر نوکنده

کارشناس مسائل استراتژیک

خبر

وزیر خارجه تأکید کرد

مذاکره،‌ فقط درباره مسائل هسته‌ای
ــر خارجه کشورمان مواضع جمهوری  آرش خلیل‌خانه     وزی
اسلامی، موضوعات منطقه‌ای و موشکی را شفاف و روشن دانست و 
در خصوص مذاکره با آمریکا گفت: اگر احیاناً مذاکره‌ای رخ دهد، فقط 

در خصوص مسائل هسته‌ای خواهد بود.
سید عباس عراقچی در حاشیه جلسه دیروز هیئت دولت با حضور در 
جمع خبرنگاران، با بیان آنکه مذاکرات ایران و عمان هر شش ماه یکبار 
در تهران و مسقط برگزار می‌شود، گفت: آمریکا همیشه بحث‌های 
موشکی و منطقه‌ای را برای مذاکره با ما مطرح کرده است اما مواضع ما 
کاملاً شفاف و روشن بوده است و اگر احیاناً مذاکره‌ای رخ دهد، فقط در 

خصوص مسائل هسته‌ای خواهد بود.

 منافع جناحی 
بر منافع ملی سایه انداخته است

 در کشور ما متأسفانه بهانه کم نیست؛ هر روز سوژه‌ای تازه برای آن دسته از 
جریان‌های سیاسی که ترجیح می‌دهند خط و ربط جناحی خود را بر مصالح ملی 
مقدم بدانند. گاهی این سوژه، ماجرایی در مجلس است، روزی دیگر تصمیم یا 
پرونده‌ای در قوه قضائیه و زمانی هم موضوعی مرتبط با شورای نگهبان یا مجمع 
تشخیص مصلحت نظام. در عمده این موارد، هدف اصلی از نگاه جامعه نه 

دفاع از مردم، بلکه پیشبرد اهداف جناحی و رسانه‌ای است. 
نماینده‌ای به یک پرونده قضایی اشاره می‌کند و مدعی می‌شود »اگر عدالت 
بود...« آیا این جفا در حق دستگاه قضا نیست؛ ولو این جمله در حمایت از 

عدالت یا شفافیت یا... بیان شده باشد. 
برای آنان که دلسوز کشورند، روشن است که منافع ملی خط قرمز است؛ کسی 
که واقعاً دغدغه مردم را دارد، هرگز حاضر نیست با برجسته‌سازی‌های مغرضانه 
یا بازی با احساسات عمومی، نظام را تضعیف کند. اما در مقابل، عده‌ای در 
شرایط گوناگون سعی کرده‌اند از هر فرصت و سوژه‌ای، حتی از بخش خصوصی 
یا شرکت‌های خصولتی، نردبانی برای منافع سیاسی خود بسازند.وقتی 
اولویت‌ها از »ملت« به »جناح« تغییر کند، خروجی چیزی جز اختلاف‌افکنی، 
بزرگ‌نمایی حاشیه‌ها و فریب افکار عمومی نخواهد بود. تجربه نشان داده 
این مسیر، نه به اصلاح می‌انجامد و نه به اعتماد مردم، بلکه در نهایت موجب 

تضعیف پایه‌های همان نظامی می‌شود که همه زیر سایه آن زندگی می‌کنیم.

 قوه قضائیه؛ پای ثابت مقابله با فساد 
در طول چهار دهه انقلاب

قوه قضائیه جمهوری اسلامی ایران در هر برهه و مقطع زمانی، همواره ضامن 
مقابله با رانت و فساد بوده و با جدیت و اثربخشی در مسیر اجرای عدالت گام 
برداشته است. این واقعیت، محدود به امروز یا موارد خاص نیست؛ بلکه طی 
چهل و چند سال پس از انقلاب شکوهمند اسلامی، دستگاه قضایی کشور 
همواره با انواع و اقسام مجرمان و بزهکاران مواجه بوده و با رعایت ضوابط قانونی، 

به وظیفه خود در رسیدگی به پرونده‌ها و برخورد با تخلفات عمل کرده است.
قوه قضائیه، سنگر اصلی مبارزه با فساد و تضمین پاکیزگی در حکمرانی است 

و نباید با همین شعار، مورد هجمه قرار بگیرد. 
دادگستری، نه تنها مرجع رسیدگی به شکایات و تظلمات مردم است، بلکه 
بازوی قانونی برای تعقیب، بازخواست و مجازات افراد متخلف نیز به شمار 
می‌رود. حتی همان محکوم اقتصادی که امروز هتاکانه یک نماینده مجلس را 
مورد خطاب قرار می‌دهد هم محکوم شده همین دستگاه است. این حمایت 
شامل همه افراد، در هر سمت و موقعیتی است، با رعایت دقیق اصول و 
مقررات حقوق شهروندی و ضوابط قانونی.بنابراین برخلاف برخی برداشت‌ها، 
قوه قضائیه هیچ ‌گاه سیاسی عمل نمی‌کند و از هر گونه سیاسی‌کاری یا 
مماشات با برخی متخلفان و سختگیری بر برخی دیگر، مبراست. بی‌انصافی 
است که در بگومگوهای سیاسی، جانب انصاف را درباره یکی از ارکان نظام که 

قوه قضائیه باشد، رعایت نکنیم.

 مسیر پاک‌سازی حکمرانی
 از قوه قضائیه می‌گذرد

پرونده‌های فساد در دستگاه قضایی باید با دقت و شدت بررسی شده و 
مجازات‌های لازم برای مفسدان اعمال شود؛ چرا که مبارزه با فساد در سطح 
حکمرانی، یک اصل اساسی و نماد پاکی و پاکیزگی به شمار می‌رود. تاکنون، قوه 
قضائیه با رسیدگی به پرونده‌های متعدد، نه تنها مجازات‌های قانونی را اعمال 
کرده بلکه مسیر پاک‌سازی و شفاف‌سازی در حکمرانی را نیز هموار کرده است 

و این روند همچنان ادامه دارد.
با این حال، برخی افراد با ادبیاتی تند و به‌اصطلاح بی‌پروایانه، تلاش 
می‌کنند نهاد قضایی را هدف انتقاد و حتی توهین قرار دهند. برای نمونه، 
اظهاراتی مانند آنچه توسط برخی از نمایندگان بیان شد که اگر عدالت 
در این کشور درست اجرا شده بود، بابک زنجانی امروز اعدام شده بود؟ 
مستقیماً قوه قضائیه را نشانه گرفته و جفایی است در حق این نهاد. البته 
در هر قوه و در هر بخشی ممکن است نواقص یا خطاهایی هم وجود داشته 
باشد اما متهم کردن قوه قضائیه به بی‌عدالتی، با واقعیت‌های عملکرد 
این نهاد همخوانی ندارد. نقد و انتقاد به ویژه در فضای سیاسی کشور، 
امری مشروع و لازم برای بهبود حکمرانی است، همچنان‌که رفتار هتاکانه 
بابک زنجانی هم در خور برخورد قضایی است. کارنامه مشخص این نهاد 
در سال‌های اخیر نشان می‌دهد عزم واقعی برای ایجاد حکمرانی پاکیزه و 

زندگی سالم برای مردم، ثابت و مستمر است.

 یادداشت
حسن بهشتی‌پور

کارشناس ارشد مسائل سیاسی

 یادداشت
عثمان سالاری 

نایب‌ رئیس کمیسیون قضایی

 یادداشت
محمدکاظم انبارلویی

کارشناس مسائل سیاسی

 پیام نمایندگان به دولت 
دستتان باز است

در روزهای گذشته، ۶۳ نماینده مجلس شورای اسلامی 
نامه‌ای به رئیس‌جمهور ارسال کردند و خواستار »بررسی 
و کنترل دقیق عبور و مرور کشتی‌ها و برنامه‌ریزی برای 
بستن تنگه هرمز« شدند. اقدامی که در نگاه نخست 
ممکن است تنها یک توصیه به دولت به نظر برسد، اما 
در بستر فشارهای مستمر غرب، معنای آن بسیار روشن و 
هشداردهنده است. این نامه پاسخی به فشارهای فزاینده 
خارجی است؛ فشارهایی که ابتدا با تهدید آغاز شد، سپس 
تلاش برای تحمیل جنگ و محدودیت‌های اقتصادی را 
در پی داشت و اکنون با فعال شدن مکانیسم‌هایی مانند 
اسنپ‌بک، بهانه‌ای برای بازرسی، توقیف و حتی مصادره 
کشتی‌ها فراهم کرده است. با وجود اینکه فعال شدن 
اسنپ‌بک علیه ایران غیرقانونی بود، دو کشور اروپایی- 
فرانسه و انگلیس- آن را به کار گرفتند. این اقدام اما توسط 
دو عضو مهم شورای امنیت یعنی روسیه و چین، غیرقانونی 
اعلام و بی‌اعتبار شد و همچنین ۱۲۱ کشور عضو این اتحادیه 
نیز آن را غیرقانونی تشخیص دادند و اعلام کردند از آن 
پیروی نخواهند کرد. نمایندگان مجلس ناظر بر همین روند 
بودند و این درخواست را مطرح کردند تا دولت و نیروهای 
مسلح، با اختیار و پشتوانه مردم، مقابله‌ای مقتدرانه 

داشته باشند.
واقعیت این است که ایران در طول سال‌ها نشان داده در 

برابر تهدیدها دست بسته نیست. کشتی حامل گاز اخیراً 
هدف حمله قرار گرفت و هیچ‌ کس مسئولیت آن را نپذیرفت؛ 
نمونه‌ای که احتمالاً یا دست‌پروردگان صهیونیستی و یا 
نیروهای آمریکایی پشت آن بودند. در چنین شرایطی، نامه 
نمایندگان نه صرفاً توصیه بلکه هشداری آشکار به دشمنان 
و پشتیبانی قوی از دولت است تا نشان دهد اگر فشارها 
تشدید شود، جمهوری اسلامی توان اعمال اقدام‌های 

متقابل و محدودسازی تنگه هرمز را دارد.
نکته مهم این است که این نامه، الزام قانونی ایجاد نمی‌کند. 
نمایندگان تنها توصیه کرده‌اند و تکلیفی برای رئیس‌جمهور 
ایجاد نشده است. اگر قرار بود این یک دستور قانونی باشد، 
مسیر تصویب در مجلس و ابلاغ رسمی به رئیس‌جمهور 
لازم بود. بنابراین می‌توان گفت این نامه یک حمایت 
سیاسی و پشتوانه عملی است که دولت را توانمند می‌کند تا 
با آرامش، تصمیم‌های مقتدرانه اتخاذ کند و از توان نیروهای 
مسلح بهره گیرد. به عبارت دیگر، نمایندگان با این اقدام، 
به دولت می‌گویند در مواقع لازم دست شما باز است، اما 
هدف فعلاً محدود کردن مسیرهای مزاحم و اعمال فشار بر 
کشورهایی است که قصد ایجاد مشکل برای منافع ملی 

ما را دارند.
ایران، البته کشورها و همپیمانانی دارد که از تنگه هرمز و عبور 
و مرور آن بهره می‌برند و این درخواست هیچ محدودیتی 
برای آن‌ها ایجاد نخواهد کرد. هدف، کسانی هستند که 
مزاحمت ایجاد می‌کنند، کشتی‌ها یا خطوط کشتیرانی 
ما را تهدید می‌کنند و می‌خواهند با اقدام‌های خود تحریم 
یا محدودیت تحمیل کنند. این همان نکته‌ای است که 
در جریان حمله به کشتی حامل گاز ایرانی مشاهده شد؛ 
کشورها یا گروه‌هایی مسئولیت را نپذیرفتند، اما نمایندگان 
با این توصیه، دولت را مجاز و پشتیبانی شده اعلام کردند تا 

متقابلاً مزاحمت آن‌ها را پاسخگو باشد.

»تجزیه کشورهای منطقه« گزاره مشهوری است که 
سال‌هاست در افواه قریب به اتفاق سیاسیون، اعم از 
مدیران و تحلیلگران و حتی عوام جامعه تکرار می‌شود. اینکه 
دشمن به دنبال تجزیه کشورهای منطقه است؛ از ایران و 
عراق و سوریه بگیرید تا عربستان و ترکیه و حتی کشورهای 
کوچکی مثل لبنان.آخرین تحلیل از این دست را سردار 
غلامرضا سلیمانی، رئیس سازمان بسیج مستضعفین 
ــادآوری سیاست‌های  در مراسم 13 آبان داشت که با یـ
استعمار قدیم، یعنی انگلستان و روسیه تزاری در جدا 
کردن بخش‌هایی از کشور، سیاست آمریکا درباره ایران را 
»تضعیف و تجزیه کشور« دانسته بود. در اینکه دشمن 
روی شکاف‌های قومیتی دست گذاشته و از این فرصت هم 
مثل هر فرصتی برای ضربه زدن به کشورها استفاده می‌کند 

شکی نیست؛ ولی آیا واقعاً به دنبال تحقق تجزیه است؟
منطقه ما طی قرن اخیر تحت نفوذ عمیق قدرت‌های شرقی 
و غربی بوده و منازعات سنگینی هم با استعمار و رژیم 
دست‌نشانده آن‌ها، یعنی اسرائیل داشته، اما هر بار با وجود 
مشتعل شدن جنگ‌های داخلی، وقوع انقلاب‌ها و کودتاها 
و حتی دخالت نظامی خارجی، گرچه بعضاً تا خودمختاری 
محدود هم پیش رفته‌اند، ولی هیچ‌ گاه تجزیه را تجربه 
نکرده‌اند.افغانستان، عراق، سوریه، لیبی، یمن و لبنان با 
وجود اشغال نظامی توسط قدرت‌های خارجی و جنگ‌های 
بلندمدت داخلی، هیچ ‌گاه به این نقطه نرسیدند و ایران، 

ترکیه، عربستان سعودی، امارات متحده عربی و... با وجود 
زمینه‌های فراوان قومی، مذهبی و سیاسی و وجود مناقشات 
یا حتی درگیری‌های طولانی، به این نقطه نزدیک نشده‌اند.

این سابقه تاریخی نشان می‌دهد »تجزیه« نمی‌تواند 
نسخه اولیه قدرت‌ها برای کشورهای منطقه باشد. چه‌بسا 
ترجیح آن‌ها در وهله نخست، عدم تجزیه باشد! کمااینکه 
چنین رویکردی را در اشغال افغانستان و عراق و نیز اشغال 
بخشی از سوریه توسط آمریکا مشاهده می‌کنیم و بنا بر 
بعضی اخبار، شرط آمریکا برای تعامل با طرف‌های سوری، 
حفظ یکپارچگی این کشور بوده است. اما همه این‌ها به 

معنای مخالفت قطعی دشمن با تجزیه نیست!
به‌ نظر می‌رسد هدف اصلی رژیم‌های سلطه‌گر غربی در 
منطقه، کنترل، تضعیف و انقیاد کشورهای منطقه، فارغ 
از وسعت سرزمینی آن‌ها و تثبیت هژمونی غرب و اسرائیل 
است و تجزیه و ترکیب آن‌ها صرفاً تاکتیکی برای رسیدن 
به این هدف خواهد بود.وقتی دشمن بتواند با وعده‌های 
سیاسی و اقتصادی سلطه‌اش را بر کشورها تحکیم کند، 
با توافق‌ها و نظارت‌های بین‌المللی به کنترلشان درآورد، یا 
با تهدید و تحریم و حملات نظامی و اشغال به ضعفشان 
بکشد، چه نیازی به تجزیه‌ای دارد که ریسک ایجاد 
واحدهای کوچک‌تر، یکدست‌تر و غیر قابل کنترلی مثل غزه، 
لبنان و یمن را به همراه داشته باشد؟در حقیقت محوریت 
با منافع قدرت‌هاست؛ چه با تجزیه و چه بدون تجزیه. 
چه‌بسا مصر، عربستان، عراق و سوریه پهناور نه‌تنها 
تهدیدی برای منافع غرب نباشند، بلکه در خدمت آن‌ها قرار 
گیرند؛ ولی واحدهای کوچکی مثل نوار غزه، ضاحیه بیروت 
و شمال یمن که حتی ماهیت حقوقی پذیرفته شده‌ای هم 
ندارند، طی دهه‌ها بزرگ‌ترین ضربات وجودی را به رژیمی 
وارد کنند که از همه جنگ‌ها با کشورهای منطقه پیروز 

خارج شده است!

 یادداشت
 دکتر غلامحسین یوسفی 
مشاور پیشین وزیر دفاع

یادداشت
محمد ولیان‌پور

کدام تجزیه؟
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علی نیک‌پندار    در حالی که گرد و غبار انتخابات میان‌دوره‌ای 
ایالات متحده در ۴ نوامبر آرام شده است، نتایج نشان‌دهنده 
موج تازه‌ای از پیروزی‌های دموکرات‌ها در ایالت‌های کلیدی 
است. این انتخابات که به عنوان آزمونی زودهنگام برای 
سیاست‌های دولت ترامپ تلقی می‌شود، نه تنها بر کرسی‌های 
فرمانداری در ویرجینیا و نیوجرسی، بلکه بر صحنه سیاسی 
نیویورک سایه انداخت. در میان برندگان برجسته، زهران 
ممدانی – نماینده جوان و مسلمان مجمع قانون‌گذاران 
نیویورک – با پیروزی قاطع در انتخابات شهرداری نیویورک، 
به نمادی از تغییر نسل در سیاست آمریکا تبدیل شده 
است. برای مخاطبان ایرانی که اغلب از دور به این رویدادها 
می‌نگرند، ممدانی نه یک چهره انقلابی، بلکه الگویی از 
استقامت در چارچوب دموکراتیک است؛ الگویی که می‌تواند 
الهام‌بخش باشد، اما این باور نیازمند نوعی واقع‌گرایی است تا 

از سوءتفسیرهای ایدئولوژیک پرهیز شود.

ظهور زهران در یک ساختار سیاسی■
مسیر زهران ممدانی در قدرت، داستانی از مهاجرت، فعالیت 
مدنی و صعود گام‌به‌گام در ساختارهای حزبی آمریکاست. 
او متولد اوگاندا در سال ۱۹۹۱ از والدینی مسلمان و مهاجر 
است. ممدانی در سن ۷ سالگی به همراه خانواده‌اش به ایالات 
متحده مهاجرت کرد. او در محله‌های متنوع کوئینز نیویورک 
بزرگ شده و با چالش‌های طبقه کارگر آشنا شد: از شغل‌های 
موقت در رستوران‌ها تا تحصیل در دانشگاه بورو پارک، جایی 
که با جنبش‌های عدالت اجتماعی آشنا شد. ورود او به 
سیاست حرفه‌ای در سال ۲۰۱۸ رقم خورد، زمانی که به عنوان 
سازمان‌دهنده داوطلب در کمپین‌های محلی دموکرات‌ها 
ــرد. دو  ــرای عدالت« فعالیت ک و جنبش »رأی‌دهندگان ب
سال بعد، در ۲۰۲۰، با حمایت از حزب سوسیالیست‌های 
دموکراتیک آمریکا، در انتخابات مقدماتی دموکرات‌ها برای 
کرسی مجمع قانون‌گذاران نیویورک پیروز شد و نماینده پنج 
دوره‌ سابق را شکست داد. پیروزی‌های بدون رقیب در ۲۰۲۲ و 
۲۰۲۴، او را به چهره‌ای برجسته در میان چپ‌گرایان نیویورک 
تبدیل کرد. در اکتبر ۲۰۲۴، ممدانی با اعام نامزدی برای 
شهرداری نیویورک –در برابر رقبای قدرتمندی چون اندرو کومو، 
فرماندار سابق و کورتیس سویلا، نامزد جمهوری‌خواه – کمپینی 
را آغاز کرد که بر پایه بسیج جوانان و اقلیت‌ها بنا شد. او با بیش 
از ۵۰ درصد آرا، در شبی که دموکرات‌ها در سراسر کشور برتری 
یافتند، به عنوان نخستین شهردار مسلمان، جنوب آسیایی و 

جوان‌ترین در بیش از یک قرن، تاریخ‌ساز شد. 

نگاهی به شعارهای ممدانی■
ــی  شعارها و وعده‌های ممدانی، ترکیبی از آرمان‌گرای
سوسیالیستی و وعده‌های عملی بود که با صدای بلند 

فریاد زده می‌شد: »دولتی برای طبقه کارگر، نه یک درصد«، 
»سوسیالیسم بر وضعیت موجود پیروز شد« و »راه‌حل‌های 
واقعی، نه شعارهای توخالی«. او بر ثابت کردن اجاره‌بها، مراقبت 
رایگان از کودکان، حمل‌ونقل عمومی سریع‌تر و سرمایه‌گذاری 
در جوامع مهاجر تمرکز کرد، در حالی که از »حکومت 
عمل‌گرایانه ریشه‌دار در برابری و مراقبت جمعی« سخن 
می‌گفت. این وعده‌ها یادآور مطالبه‌های عدالت اقتصادی در 
جنبش‌های اجتماعی کشورهای جنوب هم هستند، جایی که 
صدای طبقه متوسط رو به افول شنیده می‌شود. او حتی حاضر 
نشد کمک‌های لابی‌های صهیونیستی را قبول کند و در مواضع 
عمومی خود همواره در کنار مردم فلسطین می‌ایستاد. نگاه او 
به مسائل خاورمیانه هم همواره به‌نحوی بوده که از دلش نقد 
اسرائیل و حتی سیاست‌های خارجی آمریکا درمی‌آید. اما 
نکته مهم اینجاست با همه این احوالات، نباید در توهم فرو 
رویم: ممدانی، هرچند جسور، از ساختار سیاسی آمریکا فراتر 
نمی‌زند. او محصول سیستم فدرالی است که در آن، قدرت 
شهرداری نیویورک )هرچند تأثیرگذار بر ۸ میلیون نفر( زیر چتر 

قوانین ایالتی و فدرال قرار دارد. پیروزی‌اش، نه انقلاب، بلکه 
 )DSA( نتیجه ائتلاف با سوسیالیست‌های دموکراتیک آمریکا
است؛ او باید با شورای شهر، فرماندار نیویورک و حتی کنگره 
فدرال مذاکره کند تا وعده‌هایش را عملی کند. همچنین او ثابت 
کرد هرچند مسلمان و شیعه است اما برای رسیدن به قدرت 
 حاضر است انحرافات جنسی مثل جنبش‌های رنگین کمانی
 را به رسمیت بشناسد. ممدانی همزمان هم در مجلس عزای 
عاشورا حضور دارد و هم در رژه گروه‌های منحرف‌ جنسی 
شرکت می‌کند. بر پایه چنین واقعیاتی و با توجه به جدایی قوا 
و نظارت حزبی بنا شده در ساختار سیاسی آمریکا، هیچ‌گونه 
»پرش« خارج از ریل در آینده سیاسی ممدانی وجود نخواهد 
داشت. برای ما، این درس کلیدی است: تحسین ممدانی به 
معنای ظهور شعارهای ایدئولوژیک نخواهد بود، بلکه نتیجه 
بلافصل ساختار سیاسی است که هدف نهایی‌اش حفظ منافع 
ملی آمریکاست. ممدانی رأی آورده است چرا که رأی‌دهندگان، 
او را نماد کارکرد ساختار سیاسی آمریکا می‌دانند؛ کسی که آمده 

آمریکا را از دست افرادی مانند ترامپ نجات دهد. 

مهم‌ترین نتایج انتخابات چهارم نوامبر■
در بقیه ایالت‌ها، تغییرات دیگری نیز جلب توجه کرد. 
در ویرجینیا، آبگیل اسپنبرگر با ۵۵ درصد آرا بر وینسام 
ارل‌سیرز به پیروزی رسید و نخستین فرماندار زن این 
ایالت شد. این پیروزی، دموکرات‌ها را به »تریفکتا« 
)کنترل فرمانداری و هر دو مجلس( رساند و بن‌بست‌های 
پیشین را شکست. در نیوجرسی، میکی شرریل، خلبان 
سابق نیروی دریایی با ۵۱درصد در برابر جک سیاتارلی 
برنده شد و تریفکتای دموکرات را حفظ کرد. در کالیفرنیا 
هم کرسی‌های انتخاباتی دوباره تنظیم شد و بسیاری از 
مراکزی که پیش از این در اختیار جمهوری‌خواهان بود به 
دموکرات‌ها برگشت. این پیروزی‌ها که جمهوری‌خواهان را 
در شوک فرو برد، سیگنالی از نارضایتی زودهنگام نسبت 
به ترامپ ارسال و چشم‌انداز ۲۰۲۶ را دگرگون می‌کند. این 
انتخابات، بیش از آنکه برنده و بازنده داشته باشد، یادآوری 
می‌کند دموکراسی -حتی در پیچیدگی‌هایش – فضایی 

برای صداهای نو فراهم می‌کند.

دیروز نتایج انتخابات آمریکا قطعی شد و یک مهاجر جوان، مسلمان و سوسیال‌دموکرات شهردار نیویورک شد

ساخت جدید آمریکا
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 چشم در برابر چشم؛ 
»اورشنیک« در برابر »تاماهاک«

ــه احتمال انتقال  ــاره ب ــا اشــ پیش‌تر در قالب گزارشی ب
موشک‌های تاماهاک آمریکایی به اوکراین برای استفاده 
در جنگ علیه روسیه، تأکید شد این موضوع، مؤید اهمیت 
فناوری‌های تسلیحاتی به‌ویژه نسل جدید موشک‌ها و 
رد ادعاهای ایدئالیستی است و در عین حال، چشم‌انداز 
خطرناکی که می‌تواند همین باقیمانده ثبات و توازن منطقه‌ای 
و جهانی را با تحریکات آمریکایی و واکنش‌های محتمل انبار 

باروت روسی، به آستانه یک جنگ تمام‌عیار نزدیک کند.
برای تأیید این ادعا، زمان زیادی لازم نبود و دیروز »الکسی 
ــاعی مجلس  ــوف« معاون اول رئیس کمیته دف ــ ــی ــ ژوراول
دومای روسیه گفت این کشور در حال ارسال تسلیحات 
ــاست و ممکن است سامانه موشکی جدید  ــزوئ ــه ون ب
»اورشنیک« را نیز به این کشور تحویل دهد. موشک 
بالستیک میان‌برد هایپرسونیک، با سرعت بیش از 10 ماخ 
)12هزار و 250کیلومتر بر ساعت( است که استفاده موفق و 
مؤثر آن در اوکراین، توجهات زیادی را به خود جلب کرده بود. 
این در حالی است که ژوراولیوف به این موضوع بسنده نکرده و 
تأکید کرده روسیه همچنان شریک اصلی نظامی-فنی ونزوئلا 
باقی مانده و تقریباً تمامی انواع تسلیحات، از سلاح‌های 
سبک گرفته تا تجهیزات هوایی را در اختیار این کشور قرار 
می‌دهد. وی ادامه داده جزئیات مربوط به ارسال تسلیحات، 
محرمانه است و هشدار داده ممکن است آمریکایی‌ها با 

شگفتی‌هایی روبه‌رو شوند.
امروز در حالی که کار در آمریکای مرکزی و جنوبی به جاهای 
باریک کشیده و حیاط خلوت یانکی‌ها شلوغ و اسباب 
خشم آنان فراهم شده؛ فدراسیون روسیه، به‌عنوان یکی از 
اصلی‌ترین چالشگران رهبری نظام قدرت فعلی در جهان 
به‌ویژه در عرصه‌های نظامی و تسلیحاتی، نه تنها قصد پا 
پس کشیدن از منافع و علایق خود در حوزه‌ آمریکای لاتین 
را نداشته که علاوه بر آن با »چماق« کردن تسلیحات کارآمد 
ــالات متحده برای عقب‌شینی از  خود، در حال فشار بر ای
ماجراجویی‌های خود در قبال اوکراین است؛ ماجراجویی‌های 
خطرناکی که با تهدید به ارسال تاماهاک برای »کی‌یف« به 
اوج خود رسیده و حالا امواجش نه فقط در سواحل کارائیب 
که با توجه به برد مؤثر اورشنیک، در میامی، واشنگتن، 

فلوریدا و... به آمریکایی‌ها خواهد رسید.

یادداشت
مجتبی خاتونی
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به استناد صورتجلسه مجمع عمومی عادی سالیانه مورخ 1404،04،28 تصمیمات ذیل اتخاذ شد 
شرکت احیاء صنایع خراسان به شناسه ملی 10380270277 به نمایندگی آقای عباس صفوی شاملو به 
شماره ملی 0939397021 به سمت عضو اصلی هیئت مدیره تا تاریخ 1406،04،28 شرکت معدن کاران 
احیاء شرق به شناسه ملی 10380275290 به نمایندگی علی اصغر زنگنه به شماره ملی 0769391001 به 
سمت عضو اصلی هیئت مدیره تا تاریخ 1406،04،28 شرکت سرمایه گذاری احیاصنایع خراسان جنوبی 
به شناسه ملی 10380495269 به نمایندگی آقای مجید توکلی کوشا به شماره ملی 0942183983 
به سمت عضو اصلی هیئت مدیره تا تاریخ 1406،04،28 انتخاب گردیدند. موسسه حسابرسی ارکان 
سیستم به شناسه ملی 10100530054 به سمت بازرس اصلی تا پایان سال مالی موسسه حسابرسی 
رهیافت و همکاران به شناسه ملی 10380076460 به سمت بازرس علی البدل تا پایان سال مالی 
انتخاب گردیدند. روزنامه کثیرالانتشار قدس جهت نشر آگهی های شرکت تعیین گردید. تراز نامه 

وصورتهای مالی منتهی به تاریخ 1403،12،30 تصویب گردید.
اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی اداره ثبت شرکت ها و موسسات غیرتجاری مشهد )2043067(

آگهی تغییرات شرکت سهامی خاص توسعه بین الملل تجارت سبز به
 شناسه ملی 10380333415 و به شماره ثبت 17773
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هیوندای  هاچ   - سواری  خودرو  سبز  برگ 
ولسترمدل 2014 به رنگ قرمز - معمولی به 
شماره پاک 834 ب 53 ایران 74 به شماره 
شاسی  شماره  به   G4FGDU362626 موتور 
علیرضا  نام  به   KMHTC61C9EU152290

اسدالهی مفقود واز درجه اعتبار ساقط است. پ
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آگهی مزایده
اداره اوقاف سبزوار به نمایندگی از موقوفه 
مدرسه فخریه در نظر دارد یک باب مغازه 
فوقانی واقع در خیابان بیهق جنب مدرسه 
فخریه، را از طریق مزایده به مدت یکسال 
به اجاره واگذار نماید. آخرین مهلت شرکت 

در مزایده 1404/0۸/2۸ می باشد. 
اداره اوقاف و امور خیریه سبزوار

به استناد صورتجلسه هیئت مدیره مورخ 1404،07،22 و نامه شماره 122،184901 مورخ 1404،07،29 سازمان بورس و اوراق بهادار تصمیمات 
ذیل اتخاذ شد سرمایه گذاری دانایان به شناسه ملی 10102683456 و به نمایندگی فرزانه خرمن بیز به شماره ملی 0012175994 به سمت 
عضو اصلی هیئت مدیره تا تاریخ 1406،07،15 گروه مالی دانایان به شناسه ملی 10102927198 و به نمایندگی نامدار افروغ به شماره 
ملی 0061832928 به سمت عضو اصلی هیئت مدیره تا تاریخ 1406،07،15 خدمات پژوهش و مشاوره مالی تابان خرد به شناسه ملی 
10103230562 و به نمایندگی فرید رضا ایرجی به شماره ملی 1062748093 به سمت عضو اصلی هیئت مدیره تا تاریخ 1406،07،15 آقای 
احمد کاظمی به شماره ملی 2093566869 به سمت مدیرعامل تا تاریخ 1406،07،15 انتخاب گردیدند کلیة اسناد تعهدآور، قراردادها و اوراق 
بهادار و بانکی از قبیل: چک، سفته، بروات و عقود اسلامی با امضای متفق مدیرعامل و یکی از اعضای هیأت مدیره و در غیاب مدیرعامل با 
امضاء دو نفر از اعضای هیأت مدیره همراه با مهر شرکت معتبر خواهد بود. مکاتبات و نامه های اداری شرکت با امضای مدیرعامل یا یکی 
اعضای هیأت مدیره همراه با مهر شرکت معتبر می باشد. اختیارات هیئت مدیره به شرح ذیل به مدیر عامل تفویض گردید اختیارات هیأت 

مدیره در خصوص بندهای 1، 13،3، 14، 17، 19، 20، 21، 22، 27 مطابق ماده 40 اساسنامه به مدیرعامل تفویض گردید. 
اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی اداره ثبت شرکت ها و موسسات غیرتجاری مشهد )2043068(

آگهی تغییرات شرکت سهامی خاص کارگزاری دانایان به شناسه ملی 10102828004 و به شماره ثبت 23363 
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شرکت آب و فاضلاب استان خراسان رضوی در نظر دارد فراخوان مناقصه عمومی یک مرحله ای با ارزیابی کیفی فشرده به شرح ذیل 
از طریق سامانه تدارکات الکترونیک دولت برگزار نماید. کلیه مراحل مناقصه، از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیک دولت 
)ستاد( به آدرس www.setadiran.ir  انجام خواهد شد و لازم است مناقصه گران در صورت عدم عضویت قبلی، مراحل ثبت نام در سایت 
 مذکور و دریافت گواهی امضای الکترونیکی را جهت شرکت در مناقصه محقق سازند. تاریخ انتشار فراخوان در سامانه 1404/08/13 می باشد.

اطلاعات و اسناد مناقصه عمومی پس از برگزاری فرایند ارزیابی کیفی و ارسال دعوتنامه از طریق سامانه ستاد به مناقصه گران ارسال 
خواهد شد.  

مبلغ تضمین فرایند مبلغ برآورد کارشماره فراخوانموضوع مناقصهردیف
ارجاع کار 

مهلت دریافت 
اسناد

مهلت تحویل 
پیشنهاد

1
طرح اصلاح و 

توسعه شبکه توزیع 
آب شهر 

تربت حیدریه 
2004001446000149

  54/132/311/743 ريال 
 پنجاه و چهار میلیارد و یکصد و 
سی و دو میلیون و سیصد و یازده 
هزار و هفتصد و چهل و سه ریال

2.707.000.000ریال
دو میلیارد و هفتصد و 

هفت میلیون ریال
1404/08/20

ساعت 19
1404/09/11
ساعت 15

2

تجدید برونسپاری 
فعالیتهای بهره 

برداری و نگهداری از 
تاسیسات آب شرب 

امور بردسکن

2004001446000150

79.826.589.690 ریال
هفتاد و نه میلیارد و هشتصدو 

بیست و شش میلیون
و پانصد و هشتاد و نه هزار و 

ششصد و نود ریال 

3.000.000.000 ریال
سه میلیارد ریال

1404/08/20
ساعت 19

1404/09/10
ساعت 15

www.abfakhorasan.ir : دفتر روابط عمومی و آموزش همگانی  شرکت آب و فاضلاب استان خراسان رضوی سایت اینترنتی

» مناقصه عمومی « نوبت دوم
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شرکت آب و فاضلاب استان خراسان رضوی در نظر دارد  فراخوان مناقصه عمومی یک مرحله ای با ارزیابی کیفی فشرده به شرح ذیل 
از طریق سامانه تدارکات الکترونیک دولت برگزار نماید. کلیه مراحل مناقصه، از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیک دولت )ستاد( 
به آدرس www.setadiran.ir  انجام خواهد شد و لازم است مناقصه گران در صورت عدم عضویت قبلی ، مراحل ثبت نام در سایت مذکور و دریافت 
گواهی امضای الکترونیکی را جهت شرکت در مناقصه محقق سازند . تاریخ انتشار فراخوان در سامانه 1404/08/14 می باشد. اطلاعات و اسناد مناقصه 

عمومی پس از برگزاری فرایند ارزیابی کیفی و ارسال دعوتنامه از طریق سامانه ستاد به مناقصه گران ارسال خواهد شد  

مبلغ تضمین فرایند مبلغ برآورد کارشماره فراخوانموضوع مناقصهردیف
ارجاع کار 

مهلت دریافت 
اسناد

مهلت تحویل 
پیشنهاد

1

طرح آبرسانی نهضت 
ملی مسکن سایت 
ایثار فیض آباد_ 
شهرستان مه ولات

2004001446000151

  43/126/191/839 ريال  
 )چهل و سه میلیارد و یکصد و 

بیست و شش میلیون و یکصد و 
نود و یک هزار و هشتصد و سی و 

نه ریال(

2.160.000.000 ریال
)دو میلیارد و یکصد و 
شصت میلیون ریال(

1404/08/22
ساعت 19

1404/09/08
ساعت 15

www.abfakhorasan.ir : دفتر روابط عمومی و آموزش همگانی  شرکت آب و فاضلاب استان خراسان رضوی سایت اینترنتی

» مناقصه عمومی « نوبت اول

14
04

12
71

2

مناقصه عمومی تهیه مصالح و ساخت گلخانه مکانیزه
 شهرستان سرخس

بنیاد کرامت رضوی در نظر دارد، ساخت و تجهیز یک گلخانه فولادی - پلی کربنات مکانیزه را برای اهداف آموزشی در 
شهرستان سرخس استان خراسان رضوی از طریق مناقصه عمومی واگذار نماید.

اشخاص حقیقی یا حقوقی علاقمند می توانند نسبت به تهیه و ارسال اسناد پیشنهاد قیمت تا 19 آبان ماه 1404 به آدرس 
مشهد - میدان شهدا - نبش هاشمی نژاد 6 ساختمان اداری ثامن طبقه هفتم معاونت اداری، مالی و پشتیبانی بنیاد کرامت 

رضوی اقدام نمایند. همچنین برای کسب اطلاعات بیشتر با شماره 09157048520  آقای غلامی تماس حاصل فرمایند.
همچنین علاقمندان می توانند برای تهیه اسناد به سایت آستان قدس رضوی به آدرس http://dev.razavi.ir مراجعه 

نمایند.
معاونت اد اری ، مالی و پشتیبانی بنیاد کرامت رضوی 
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محمدزاده   خوشه‌های صنعتی یکی از سیاست‌های 
کلیدی توسعه صنعتی در ایران بودند، اما در عمل کمتر 

از انتظار ظاهر شدند.
در دهه۱۳۸۰، مفهوم »خوشه صنعتی« به عنوان یکی 
از مدل‌های موفق توسعه منطقه‌ای و افزایش بهره‌وری 
صنایع کوچک و متوسط وارد گفتمان سیاست‌گذاری 
صنعتی ایران شد. این مدل که پیش از آن در کشورهای 
توسعه‌یافته و نوظهور از جمله ایتالیا، آلمان، کره جنوبی 
و چین موفقیت‌های چشمگیری داشت، بر همکاری 
بنگاه‌های کوچک و متوسط یک منطقه در زنجیره 
ارزش مشترک، اشتراک دانش، نوآوری و هم‌افزایی 

رقابتی تمرکز دارد.
 انتظار می‌رفت با اجرای طرح خوشه‌های صنعتی، 
ضعف بنگاه‌های پراکنده محلی در تأمین مالی، فناوری 
و بازار جبران شود و شبکه‌ای از کسب‌وکارهای هم‌افزا 
در استان‌ها شکل گیرد.با این حال، پس از گذشت بیش 
از دو دهه از اجرای طرح‌های متعدد خوشه صنعتی، 
ــران نشان می‌دهد که بخش قابل‌توجهی از  تجربه ای
این خوشه‌ها یا به رکود و انفعال کشیده شدند یا عملاً 
در سطح مطالعات و جلسات هم‌اندیشی باقی ماندند. 
بر همین اساس در این گزارش به بررسی دلایل ناکامی 
نسبی خوشه‌های صنعتی در ایران و ارائه راهکارهای 

عملی برای احیای آن‌ها می‌پردازیم.

 وضعیت اجرایی و نتایج غیرقابل دفاع■
طرح خوشه‌های صنعتی در ایران عمدتاً توسط سازمان 
صنایع کوچک و شهرک‌های صنعتی ایران از سال ۱۳۸۱ 
آغاز شد. در ابتدا بیش از ۳۰۰ خوشه صنعتی در ۳۱ 
استان شناسایی شد، اما مطابق گزارش‌های رسمی تا 
سال ۱۴۰۲، تنها کمتر از ۲۰درصد آن‌ها به مرحله بلوغ 
و خوداتکایی رسیدند. بسیاری از خوشه‌ها در سطح 
»مرحله رشد اولیه« متوقف ماندند و نتوانستند به 
همکاری پایدار میان بنگاه‌ها یا برند مشترک منطقه‌ای 

دست یابند.
نمونه‌هایی نظیر خوشه مبلمان ملایر، خوشه کفش 
سنندج، خوشه فرش تبریز یا شیرینی یزد هرچند در 
ابتدا با شور و امید آغاز شدند، اما با گذشت زمان به 

دلیل ضعف ساختار حمایتی، اختلاف منافع میان 
اعضا و نبود بازار مشترک منسجم، از مسیر توسعه 

جدا شدند.
موفق‌ترین خوشه‌های صنعتی ایران معمولاً در 
حوزه‌هایی شکل گرفتند که نهادهای محلی قدرتمند، 
اتحادیه‌های صنفی منسجم و صادرات فعال داشتند 
)مثل خوشه فرش دستباف تبریز و شکلات و شیرینی 
یزد(. اما سایر خوشه‌ها که وابسته به حمایت‌های دولت 
باقی ماندند، به دلیل نبودن انگیزه اقتصادی مستقل، 

نتوانستند پایداری بلندمدت پیدا کنند.
 
آسیب‌شناسی ناکامی خوشه‌های صنعتی ■

الف( ضعف ساختار نهادی و حکمرانی محلی
یکی از چالش‌های اصلی در کشور، غیبت نهاد مدیریتی 
و هماهنگ‌کننده مستقل برای اداره خوشه‌هاست. 
بسیاری از خوشه‌ها توسط شرکت‌های مشاوره‌ای یا 
ــای دولتی مدیریت می‌شدند، نه خودِ فعالان  اداره‌هـ
صنعتی. این موجب شد اعتماد میان اعضا شکل نگیرد 
و تصمیمات بیشتر »از بالا« گرفته شود تا »درون‌زا«. 
در مدل‌های موفق جهانی، مدیریت خوشه‌ها بر پایه 
خودگردانی و مشارکت داوطلبانه فعالان محلی است، 

نه طرح‌های هدایت‌شده دولت.
ب( فرهنگ همکاری ضعیف میان بنگاه‌ها

در اقتصاد ایران، بنگاه‌های کوچک معمولاً با ذهنیت 
رقابت فردی و بی‌اعتمادی نسبت به هم فعالیت 
می‌کنند. تجربه خوشه‌ها نشان داد نبود فرهنگ 
مشارکت، تبادل اطلاعات و تعامل سازنده موجب شد 
ایده هم‌افزایی عملاً محقق نشود. بسیاری از اعضای 
خوشه به همکاری واقعی تمایلی نداشتند و تنها برای 

بهره‌مندی از تسهیلات دولتی به طرح‌ها پیوستند.

ج( تمرکز بیش از حد بر جنبه‌های مطالعاتی و کمبود 
اقدام‌های عملی

اجرای طرح‌های خوشه‌ای ایران با مراحل متعدد 
شناسایی، مطالعه، تدوین برنامه و جلسات همایش 
آغاز می‌شد، اما بخش »عملیاتی« یعنی تشکیل شبکه 
تأمین مشترک، بازاریابی گروهی یا توسعه فناوری 
مشترک بسیار محدود بود. در بسیاری موارد خوشه‌ها 

هیچ اقدام واقعی اقتصادی انجام ندادند.
د( عدم اتصال به زنجیره ارزش ملی و جهانی

خوشه‌های صنعتی ایران بیشتر در محدوده محلی باقی 
ماندند و نتوانستند به زنجیره ارزش کشور یا بازارهای 
صادراتی پیوند بخورند. ضعف در برند‌سازی و نبود 
کانال‌های صادرات منسجم موجب شد خوشه‌ها در 
بازار داخلی رقابت فرسایشی را تجربه کنند بدون اینکه 

از مزایای اقتصاد شبکه‌ای بهره‌مند شوند.
هـ( تغییرات مدیریتی و نبود سیاست‌های پایدار

ــران سازمان‌های صنعتی،  ــت یا مدی هر تغییر دولـ
جهت‌گیری‌های سیاستی را تغییر می‌داد. نبود 
سیاست پایدار و سند بلندمدت در سطح ملی برای 
توسعه خوشه‌ها سبب شد طرح‌ها عملاً حالت پروژه‌ای 
و مقطعی پیدا کنند و با پایان دوره مدیران، تعطیل 

شوند.
و( کمبود زیرساخت‌های دیجیتال و شبکه‌های 

اطلاعاتی
یکی از عوامل موفقیت خوشه‌ها در کشورهای پیشرو، 
وجود سکوهای دیجیتال برای تبادل اطلاعات، بازاریابی 
ــران چنین  ــ ــوزش مشترک است. در ای ــ گروهی و آم
زیرساخت‌هایی وجود ندارد یا بسیار پراکنده است. 
نتیجه آن عدم شکل‌گیری ارتباط زنده و حرفه‌ای میان 

اعضای خوشه است.

راهکارهای پیشنهادی برای رونق و احیای خوشه‌های ■
صنعتی

۱. تقویت نهادهای محلی مستقل
ایجاد »شرکت‌های مدیریت خوشه« با مالکیت جمعی 
بنگاه‌ها )نه دولت( و ساختار شفاف مالی می‌تواند 
اعتماد اعضا را تقویت کند. لازم است دولت نقش 
خود را از »مدیر« به »تسهیلگر« تغییر دهد و اختیار 

تصمیم‌گیری را به خود فعالان اقتصادی واگذار کند.
۲. ایجاد صندوق‌های مالی مشترک

خوشه‌ها می‌توانند با تأسیس صندوق‌های اعتبار خرد و 
سرمایه‌گذاری مشترک، از وابستگی کامل به تسهیلات 
دولتی خارج شوند. این صندوق‌ها، اگر توسط اعضای 
خوشه اداره شوند، توان پایداری اقتصادی خوشه را 

بازسازی می‌کنند.
۳. نوسازی مدل آموزشی و دیجیتالی

در عصر جدید، خوشه‌ها نیازمند دیجیتالی‌شدن 
فرایندهای خود هستند: از بازاریابی اینترنتی گروهی 
ــای مشترک. ایجاد  تا کنترل زنجیره تأمین با داده‌هـ
سامانه ملی خوشه‌های صنعتی مبتنی بر داده و هوش 
مصنوعی می‌تواند موجب پیوند میان خوشه‌های 

مختلف و تسهیل انتقال تجربه شود.
۴. سیاست‌گذاری هماهنگ میان نهادهای ملی

امروز دست‌کم پنج نهاد در موضوعات مشابه خوشه 
صنعتی فعالیت دارند )وزارت صمت، سازمان صنایع 
کوچک، معاونت علمی، وزارت اقتصاد، شهرداری‌ها و 
استانداری‌ها(. نبود هماهنگی مانع بزرگ توسعه است. 
تشکیل »ستاد هماهنگی ملی خوشه‌های صنعتی« با 

اختیارات مشخص پیشنهاد می‌شود.
۵. تمرکز بر صادرات و برند مشترک

برای پایداری اقتصادی خوشه‌ها، تمرکز بر بازار داخلی 
کافی نیست. تشکیل برندهای منطقه‌ای مشترک )مثل 
»مبل ملایر« یا »فرش خراسان«( و ساماندهی صادرات 
مشترک، مزیت رقابتی ایجاد می‌کند. حمایت در قالب 
معافیت مالیاتی برای برندهای جمعی می‌تواند انگیزه 

شکل‌گیری آن‌ها را افزایش دهد.
۶. برقراری نظام ارزیابی واقعی و نه فقط بروکراسی

ــای ثبت تعداد خوشه‌ها به عنوان شاخص  به جـ
موفقیت، باید شاخص‌های واقعی مانند نرخ درآمد 
صادراتی، ایجاد اشتغال پایدار، نوآوری محصول و تعداد 

همکاری‌های بین‌بنگاهی مورد ارزیابی قرار گیرد.
7. نمونه‌های بین‌المللی برای الگوگیری

کشورهایی مانند ایتالیا )خوشه‌های پارچه و کفش 
توسکانی(، کره جنوبی )خوشه‌های ICT در سئول( و 
هند )خوشه نساجی سورات( نشان دادند موفقیت در 
این مدل وابسته به اعتماد میان اعضا، نوآوری مشترک 
ــران می‌تواند  و برندهای منطقه‌ای قدرتمند است. ای
تجربه‌های بین‌المللی را با بومی‌سازی فرهنگی و نهادی 
تلفیق کند.برای مثال، در کره جنوبی بخش زیادی از 
خوشه‌های کوچک در بازه سه‌ساله از آموزش و فناوری 
مشترک استفاده کردند و همین امر رشد صادرات 
آن‌ها را دو برابر کرد. این تجربه نشان می‌دهد توسعه 
خوشه‌ها نیازمند برنامه زمان‌بندی شده، حمایت 

هدفمند و ارزیابی مستمر است.

جمع‌بندی■
ــا نگاه  ــران ب ــ ــروژه خوشه‌های صنعتی در ای ــ اگرچه پ
توسعه‌گرایانه آغاز شد، ولی اجرای ناقص و مدیریت 
غیرمنعطف مانع تحقق اهداف شد. برای احیای این 
طرح، باید خوشه‌ها از فاز بروکراتیک و مطالعاتی خارج 

و وارد فاز عملیاتی با محوریت بخش خصوصی شوند.
موفقیت خوشه‌های صنعتی در آینده ایران در گرو ایجاد 
اعتماد میان بنگاه‌ها، تحول دیجیتال، برند مشترک ملی 
و سیاست‌های پایدار مبتنی بر یادگیری جمعی است. 
تنها با چنین نگاهی می‌توان این ابزار توسعه صنعتی را 
از رکود به رونق رساند و آن را به الگویی مؤثر برای توسعه 

پایدار منطقه‌ای بدل کرد.

آسیب‌شناسی و راهکارهای رونق یک نسخه موفق جهانی که در ایران به بار ننشست

خوشه‌های صنعتی؛ رؤیای نیمه‌تمام توسعه

خوشه‌های صنعتی بیشتر در محدوده محلی باقی ماندند و 
نتوانستند به زنجیره ارزش کشور یا بازارهای صادراتی پیوند 
بخورند. ضعف در برند‌سازی و نبود کانال‌های صادرات موجب 
شد خوشه‌ها در بازار داخلی رقابت فرسایشی را تجربه کنند
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تحلیل

 دستورالعمل طبقه‌بندی شش‌‌گانه
 بانک‌ها توسط بانک مرکزی اعلام شد

پایان دوران بانک‌های چند شغله
زهرا طوسی    بانک مرکزی با ابلاغ یک دستورالعمل تازه، بانک‌های 
کشور را در 6 گروه اصلی تقسیم کرده است تا فعالیت هرکدام در 
محدوده‌ای مشخص انجام شود. براساس این طرح، بانک‌ها در‌ 
قالب‌های »جامع، قرض‌الحسنه، تخصصی، تجاری، توسعه‌ای و 

پس‌انداز و تسهیلات مسکن« فعالیت خواهند کرد.  
مسئولان بانک مرکزی می‌گویند هدف از این تغییر، »ساماندهی مدل 
کسب‌وکار بانک‌ها« و جلوگیری از فعالیت‌های پراکنده و پرریسک 
آن‌هاست؛ یعنی از این پس هر بانک باید دقیقاً مشخص کند برای 
چه هدفی تأسیس شده و در همان چارچوب مجاز به جذب سپرده، 

پرداخت تسهیلات و سرمایه‌گذاری خواهد بود. 
تا امروز بسیاری از بانک‌های کشور، به‌ویژه بانک‌های خصوصی، عملاً 
ترکیبی از چند نقش را با‌ هم ایفا می‌کردند؛ هم وام تجاری می‌دادند، هم 
پروژه عمرانی می‌گرفتند، هم شرکت‌داری می‌کردند و هم وارد بازار ملک و 
ارز می‌شدند. حالا با طبقه‌بندی جدید، این رویه قرار است متوقف شود. 
برای هر گروه، نوع خدمات، دامنه فعالیت، حداقل سرمایه و نسبت‌های 

احتیاطی متفاوت تعیین خواهد شد.  
در کنار این تغییر ساختاری، بانک مرکزی خبر داده که سرمایه ثبت‌شده 
شبکه بانکی نیز از حدود هزارو۳۵ همت در پایان شهریور امسال، تا 
پایان سال به هزارو۴۶۰ همت می‌رسد. کارشناسان این رشد را نشانه‌ای 
از حرکت به سمت بانکداری با پشتوانه سرمایه‌ای قوی‌تر می‌دانند، 
هرچند درباره واقعی بودن این افزایش )آورده نقدی یا صرفاً تجدید 

ارزیابی دارایی‌ها( پرسش‌هایی وجود دارد.  
به زبان ساده، اگر این طرح عملی شود، هر بانک مسیر مشخصی 
پیدا می‌کند . بانک جامع، وظیفه ارائه همه خدمات متعارف بانکی 
به اشخاص حقیقی و حقوقی را دارد. بانک قرض‌الحسنه، باید بر 

وام‌های بدون بهره برای نیازهای خرد تمرکز کند.  
بانک تخصصی، به بخش‌های مشخص مثل کشاورزی یا صنعت 
خدمات ویژه می‌دهد.  بانک تجاری، معاملات کوتاه‌مدت و اعتبارات 
جاری را پوشش می‌دهد. بانک توسعه‌ای، تأمین مالی پروژه‌های 
زیربنایی و ملی را برعهده می‌گیرد . بانک پس‌انداز و تسهیلات 
مسکن، به بازار مسکن و وام‌های مرتبط با ساخت و خرید خانه 
می‌پردازد.  تحلیلگران اقتصادی می‌گویند این تقسیم‌بندی به ظاهر 
ساده، در عمل می‌تواند بازار پول کشور را زیر و رو کند. چون رقابت 
بانک‌ها به شکل فعلی تماماً بر‌اساس جذب سپرده و نرخ سود بوده، 
اما حالا ممکن است هر طبقه قواعد خودش را داشته باشد. برای 
مثال بانک قرض‌الحسنه با نرخ‌های پایین کار می‌کند و بانک تجاری 

باید سود متعارف در بازار ارائه دهد.  
اما پرسش اصلی این است که آیا تفکیک مأموریت‌ها به بهبود 
عملکرد شبکه بانکی منجر می‌شود یا فقط شکل ظاهری را تغییر 

می‌دهد؟  
بعضی کارشناسان هشدار می‌دهند اگر این دستورالعمل بدون 
اصلاح مشکلات ریشه‌ای اجرا شود مثل ناترازی ترازنامه‌ها، وام‌های 
برگشت‌ناپذیر یا نرخ سود دستوری، نتیجه فقط »تابلو‌عوض کردن 

بانک‌ها« خواهد بود.  
ــرای  ــازه‌ای ب ــ ــگر، این طبقه‌بندی می‌تواند مسیر تـ از سوی دی
سیاست‌گذار باز کند؛ دولت می‌تواند منابع و اعتبارات هر طبقه را 
به سمت اهداف خاص مثل مسکن، اشتغال یا تولید جهت دهد. 
منتقدان می‌گویند چنین تمرکزی اگر با نظارت دقیق همراه نباشد، 

ممکن است دوباره به »وام‌های سفارشی و تکلیفی« بینجامد.  
در سطح کلان، افزایش سرمایه هم نشانه‌ای است از تلاش برای 
منطبق شدن نظام بانکی با استانداردهای جهانی مانند کفایت 
سرمایه . اما هنوز مشخص نیست همه بانک‌ها توان تأمین این 
سرمایه را دارند یا نه. تعدادی از بانک‌های کوچک، به‌ویژه مؤسسات 
ادغام‌شده یا زیانده، ممکن است برای باقی‌ماندن در یکی از این 

طبقات، نیاز به تزریق سرمایه یا حتی ادغام دوباره داشته باشند.  
در مجموع، اقدام بانک مرکزی را می‌توان گامی در جهت شفافیت 
و نظم تلقی کرد، اما موفقیتش وابسته به دو عامل کلیدی است؛ 
اجرای واقعی محدودیت‌ها و تقویت نظارت بر ترازنامه‌ها. اگر این دو 
همراه نباشد، طرح طبقه‌بندی ممکن است فقط به بازنویسی تابلو 

سردر شعب بانکی خلاصه شود.  
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کمیته امداد امام خمینی )ره( خراسان رضوی در نظر دارد یک قطعه از املاک مازاد متعلق به خود مطابق جدول ذیل را از طریق 
برگزاری مزایده عمومی بفروش برساند . لذا متقاضیان خرید می توانند برای بازدید از ملک مورد نظر و کسب اطلاعات بیشتر از 
نحوه برگزاری مزایده و اخذ برگ شرایط شرکت در مزایده به سایت سامانه تدارکات دولت یا به آدرس مشهد: مدرس12اداره کل 
کمیته امداد امام خمینی)ره( طبقه سوم اتاق308 مراجعه فرمایند. جهت کسب اطلاعات بیشتر با شماره تلفن 051-32239871 

اداره تدارکات پشتیبانی تماس حاصل نمایند.

شرایط پرداخت قیمت پایه)ریال( وضعیت سند مساحت آدرس ردیف

بصورت اقساط ) 60 درصد نقدی الباقی طی دو قسط با 
فاصله زمانی 3 ماهه(

222/480/000/000 اجاره خط 
آستانقدس

2472 شهر تربت جام – خیابان 
پاسداران جنب مدرسه امام 

رضا)ع(

1

فروش  املاک )مزایده شماره 5/ 1404 (

این شرکت در نظر دارد دام سنگین زنده،گاو،جوانه وتلیسه حذف زنده اضطراری ولاشه های سرزده خود را از طریق برگزاری مزایده 
عمومی به فروش برساند، لذا جهت شرکت در مزایده لطفا حداکثر تا تاریخ 1404/08/28 ساعت 10 به آدرس کیلومتر 5 جاده 
سرخس مزرعه نمونه آستان قدس رضوی کارخانه لبنی رضوی واحد فروش دامپروری مراجعه و نسبت به تکمیل اسناد مزایده 
و واریز وجه شرکت در مزایده اقدام فرمایید. مبلغ تضمین شرکت در مزایده 500،000،000 ریال بصورت واریز وجه نقد بشماره 
حساب 3422222311 بانک ملت شعبه آستان قدس به نام شرکت دامپروری ولبنی رضوی)جهت دریافت شناسه پرداخت با 

داخلی 268 تماس حاصل فرمائید(.                                     
جهت کسب اطلاعات بیشتر با شرکت صنایع دامپروری و لبنی رضوی تماس حاصل فرمایید. تلفن: 12-33960510-051 داخلی 

322 - 298 هزینه چاپ آگهی ها به عهده برنده مزایده می باشد.
شرکت صنایع دامپروری و لبنی رضوی )سهامی عام(

مزایده فروش دام زنده، حذف اضطراری و لاشه های سرزده
))تاریخ مزایده  مورخ1404/08/28 ساعت 12:00((
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مجهز ترین چاپخانه شرق کشور با پرسنل حرفه ای
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مشهد مقدس، بلوار سجاد، نبش سجاد یک

 (واحد سفارشات مؤسسه فرهنگی قدس)
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محمود مصدق   می‌گویند کودکان بی‌سرپرست و 
بدسرپرست طبق قانون تا ۱۸ سالگی در مراکز بهزیستی 
نگهداری می‌شوند و درست در سنی که به بیشترین 
حمایت مادی، معنوی و روانی نیاز دارند باید از مراکز خارج 

شوند و زندگی مستقل تشکیل دهند.
این در حالی است که مسئولان بهزیستی با تکذیب 
ــاور می‌گویند ۱۸ سالگی فرزندان بهزیستی سن  این ب

خداحافظی نیست.

سازمان بهزیستی هرگز چنین کاری نمی‌کند■
حمیدرضا الوند، مدیرکل دفتر مراقبت و توانمندسازی 
کودکان و نوجوانان سازمان بهزیستی کشور درخصوص 
شرایط فرزندان بهزیستی برای ورود به زندگی مستقل به 
قدس می‌گوید: کودکان تحت مراقبت این سازمان به‌ویژه 
در خانه‌های کودکان و نوجوانان، به هیچ عنوان در سن 
۱۸ سالگی وارد زندگی مستقل نمی‌شوند.وی 18 سالگی 
را سن مناسبی برای ورود به زندگی مستقل برای فرزندان 
بهزیستی نمی‌داند و بیان می‌کند: اصلاً چنین چیزی با 
فرهنگ ملی و فرهنگ دینی ما سنخیت ندارد و سازمان 
بهزیستی نیز هرگز چنین کاری نمی‌کند، اما متأسفانه این 
ذهنیت اشتباه در بخشی از جامعه ایجاد شده که این نهاد 

بچه‌هایش را پس از 18 سالگی رها می‌کند.
الوند با اشاره به اینکه شکل‌گیری ذهنیت یاد شده در 
جامعه شاید به خاطر نوع طبقه‌بندی مراکز نگهداری از 
کودکان بی‌سرپرست و بدسرپرست بهزیستی باشد، 
اظهار می‌کند: مراکز شبه‌خانواده بهزیستی براساس سن 
و جنس است، به‌طوری که ما »خانه‌های شیرخوارگان« را 
برای کودکان صفر تا سه سال، »خانه‌های نونهالان« را برای 
گروه سنی ۳ تا ۶ سال، »خانه‌های دخترانه و پسرانه« را 
برای کودکان ۶ تا ۱۲ سال و »خانه‌های نوجوان« را برای گروه 
سنی ۱۲ تا ۱۸ سال داریم که همین طبقه‌بندی ممکن است 
این تصور غلط را در اذهان متبادر کند که بچه‌های تحت 
حمایت، پس از پایان دوره نوجوانی از این سازمان می‌روند. 
اما چنین چیزی واقعیت ندارد و در بسیاری از این مراکز، 

دختران و پسرانی با سن بالاتر هم زندگی می‌کنند.
تشکیل زندگی مستقل، یک‌شبه و در سنی مشخص اتفاق 
نمی‌افتد؛ بلکه این فرایند تدریجی، منعطف و مبتنی بر 
ارزیابی مداوم مهارت‌های زندگی، وضعیت شغلی و شرایط 
اجتماعی هر فرد بوده و با حمایت‌های مالی و آموزشی 

گسترده همراه است.
مدیرکل دفتر مراقبت و توانمندی سازمان بهزیستی با بیان 
اینکه هیچ نسخه واحدی برای خروج از بهزیستی برای 
آغاز زندگی مستقل در کل کشور وجود ندارد، می‌گوید: 
درخواست متقاضی تنها بخشی از این فرایند است. هر 
پرونده در »کمیته کارگروه تخصصی کودکان و نوجوانان« 
متشکل از مدیرکل بهزیستی استان، معاون سلامت 
اجتماعی، مددکار، روان‌شناس و کارشناس حقوقی از لحاظ 
کسب مهارت، برخورداری از شغل و درآمد مالی و همچنین 
آمادگی روانی مورد بررسی قرار می‌گیرد و در نهایت درباره آن 
تصمیم‌گیری می‌شود. ضمن اینکه از مدت‌ها قبل مددکار، 
تیم مراقبت و روان‌شناس با کودک کار کرده و او را برای ورود 
به زندگی مستقل آماده می‌کنند، به‌گونه‌ای که اگر شغل 
مناسب و درآمد مالی یا شرایط ورود به زندگی مشترک را هم 
داشته باشد اما از نظر روانی آماده نباشد، کمیته تأییدش 

نخواهد کرد.
وی سپس به بحث تفاوت فرایند ورود به زندگی مستقل 
برای دختران و پسران می‌پردازد و می‌افزاید: میان دختران 
و پسران، در زمینه ورود به زندگی مستقل، تفاوت ماهوی 
وجود دارد. دختران تا زمانی که ازدواج نکنند یا شغل 
مناسب و مهارت‌های لازم برای زندگی مستقل را بدست 
نیاورند، به هیچ وجه وارد مرحله زندگی مستقل نمی‌شوند. 
به همین دلیل شاهد حضور بعضی از دختران بیست‌وسه 
تا بیست‌وچهار ساله در مراکز نگهداری بهزیستی هستیم. 
اما در پسران علاوه بر معیارهای عمومی، خدمت سربازی 
نیز مورد توجه است، یعنی پسران پس از کسب مهارت یا 
ورود به دانشگاه، اگر شغل هم پیدا کنند، باید به سربازی 
بروند، ولی حتی در دوره خدمت تحت حمایت بهزیستی 
هستند، به‌طوری که مثلاً در روزهای مرخصی، در صورت 
لزوم در »خانه‌های مستقل« سازمان اسکان داده می‌شوند.
مدیرکل دفتر امور کودکان و نوجوانان سازمان بهزیستی 
کشور ورود به زندگی مستقل پیش از سن 18سالگی را 
رد نمی‌کند و می‌گوید: گاهی استثناهایی پیش می‌آید. 
مثلاً ممکن است نوجوانی در سن ۱۵سالگی وارد سیستم 
مراقبت شبانه‌روزی سازمان شده باشد، در حالی که تنها تا 
سوم ابتدایی درس خوانده است. تیم مراقبت وقتی چنین 
شرایطی را می‌بیند، به جای تمرکز بر تحصیلات عمومی، 
برای او برنامه حرفه‌آموزی در نظر می‌گیرد و این نوجوان دو 
یا سه مهارت حرفه‌ای یاد می‌گیرد تا وارد بازار کار شود و با 
درآمد قابل قبول، اغلب خود فرد تقاضای زندگی مستقل 
می‌دهد که موضوع در کمیته تخصصی -کودکان و نوجوانان 

– استانی بررسی و تصمیم‌گیری می‌شود.
الوند با تأکید بر اینکه فرزندان بهزیستی تا زمانی که 
وارد زندگی مستقل نشده‌اند، از کمک‌هزینه ماهیانه 
برخوردارند، می‌افزاید: امسال مبلغ این کمک‌هزینه‌ از 
حدود ۳میلیون تومان به ۵میلیون و ۵۰۰ هزار تومان افزایش 
پیدا کرده و ماهانه به تمام مشمولان بابت هزینه‌های 
تحصیل، مهارت‌آموزی و... پرداخت می‌شود. علاوه بر این، 
هزینه‌های ازدواج بچه‌های بهزیستی نیز تا حد متعارف و 
هزینه‌های تحصیلات تکمیلی آنان به صورت کامل از سوی 
بهزیستی پرداخت می‌شود.وی درباره حمایت بهزیستی 
از کودکان پس از تشکیل زندگی مستقل خبر می‌دهد و 
تصریح می‌کند: فرزندان سابق طبق آیین‌نامه تا پنج سال 
پس از ورود به زندگی مستقل، زیر نظر و حمایت بهزیستی 
قرار می‌گیرند که این حمایت ممکن است اقتصادی یا 
مداخلات مددکاری، خدمات مشاوره و... باشد، چون 
ممکن است بچه‌ای که مهارت، شغل و درآمد داشته، به 

خاطر نوسان‌های اقتصادی کشور و... بیکار شود. 
الوند درخصوص میزان کمک مالی به فرزندان بهزیستی 

برای آغاز زندگی مستقل، خاطرنشان می‌کند: در گذشته 
مبلغ ۱۸۰میلیون تومان به عنوان کمک برای آغاز زندگی 
مستقل پرداخت می‌شد که معمولاً صرف اجاره مسکن، 
تأمین وسایل اولیه زندگی و دیگر هزینه‌های استقرار می‌شد 
که امسال این مبلغ به نزدیک 300میلیون تومان رسیده 
است. ضمن اینکه جدا از این رقم، به آنان مبلغ 250میلیون 
تومان تسهیلات اشتغال بدون بهره پرداخت می‌شود. 
البته این تسهیلات به عنوان کمک‌هزینه زندگی مستقل 
پرداخت می‌شود، نه هزینه کامل زندگی؛ مانند کمک‌هزینه 
دانشجویی که فرد بخشی از مخارجش را خود تأمین کرده و 

بخشی را دریافت می‌کند.
مدیرکل دفتر مراقبت و توانمندسازی سازمان بهزیستی 
ادامه می‌دهد: با وجود این، قرار نیست حمایت بهزیستی 
از کسانی که وارد زندگی مستقل شده‌اند 50-40 سال 
باشد، بلکه آن‌ها پس از پنج سال تبدیل به شهروند عادی 
می‌شوند. چون یک فرد معمولی هم وقتی تشکیل زندگی 
مستقل می‌دهد در صورتی که دچار مشکل شود وقتی 
نزد خانواده برمی‌گردد مفهومش این است که خانواده 
از او حمایت عاطفی، اجتماعی و گاه اقتصادی می‌کند. 
ــط ما با بچه‌های بهزیستی به همین صورت  شکل رواب
است. به همین خاطر بچه‌هایی که سنشان با بچه‌هایی 
که در مراکز نگهداری هستند همخوانی نداشته باشد برای 
آن‌ها خانه مستقل پیش‌بینی شده و دو تا پنج نفری در 
آنجا زیر نظر مددکار مربوط و تیم مراقبت زندگی می‌کنند 
تا آماده تشکیل زندگی مستقل شوند.الوند با اشاره به 
متفاوت بودن معیارهای ترخیص فرزندان بهزیستی با 
تشکیل زندگی مستقل از سوی آن‌ها، می‌گوید: یکی از 
سیاست‌های بهزیستی باز پیوند کودک به خانواده‌اش 
است، چون معتقدیم هیچ نهادی امن‌تر از خانواده برای 
جامعه‌پذیر کردن بچه‌ها در دنیا وجود ندارد. مثلاً اگر 
مرکزی داشته باشیم که هزاران هزار ویژگی خوب از لحاظ 
ظاهری و مادی داشته باشد باز هرگز جای یک خانواده 
معمولی را نمی‌گیرد، به همین دلیل تمام تلاش ما این است 
بچه‌ها را به خانواده‌های امن خودشان باز پیوند کنیم. برای 
تحقق این هدف، دیگر بحث سن کودک مطرح نیست و 
در صورت فراهم بودن شرایط، ترخیص می‌شود، اما برای 
تشکیل زندگی مستقل سن زیر 18 سال نداریم و اگر هم 
باشد به صورت استثنا خواهد بود.وی در خصوص آمار 
بچه‌هایی که در طول سال با حکم دادگاه پذیرش بهزیستی 
می‌شوند و همچنین تعداد آن‌هایی که از این نهاد خارج 
می‌شوند، بیان می‌کند: از ابتدای امسال تاکنون 3هزارو7 
نفر خروجی داشتیم که این افراد یا تحویل خانواده‌شان 
شده یا به فرزندخواندگی پذیرفته یا به خانواده امین واگذار 
و یا وارد زندگی مستقل شده‌اند؛ از سوی دیگر در همین 
مدت 3هزارو700 نفر با حکم دادگاه وارد سیستم بهزیستی 

کشور شده‌اند.
این مقام مسئول از افزایش تعداد پذیرش بچه‌های 
بدسرپرست خبر می‌دهد و می‌گوید: به نسبت چند سال 
پیش، آمار پذیرش بچه‌های بدسرپرست به مراتب بیشتر 
شده است. بیش از 87 درصد بچه‌هایی که در حال حاضر 
در سیستم مراقبت‌های شبانه خدمت دریافت می‌کنند 
بدسرپرست هستند، نه بی‌سرپرست. فقط 13درصد 
بچه‌های ما بی‌سرپرست‌اند، یعنی پدر و مادر و یا جد پدری 
و مادری آن‌ها در قید حیات نیستند و یا تمام تلاش‌ها و 
کوشش‌های کارشناسان سازمان بهزیستی کشور در پیوند 

این بچه‌ها با خانواده‌شان نتیجه نداده است.
مدیر دفتر مراقبت و توانمندسازی بهزیستی سپس به 
بحث آسیب‌هایی که در کمین بچه‌های بهزیستی پس 
از تشکیل زندگی مستقل است می‌پردازد و می‌افزاید: هر 
آسیبی که متوجه افراد عادی جامعه باشد متوجه آن‌ها 
هم است.الوند در پاسخ به اینکه چند درصد فرزندان 

بهزیستی درگیر آسیب‌های اجتماعی می‌شوند، می‌گوید: 
ما بچه‌هایی را که تشکیل زندگی مستقل داده‌اند از سال 
1390 تا 1402 )به مدت 12 سال( رصد کردیم و جالب اینکه 
آمار طلاق در میان بچه‌های بهزیستی 1/8 درصد بوده، 

در حالی که این رقم در سطح کشور به 25 درصد می‌رسد.
وی خدماتی را که سازمان بهزیستی به فرزندانش می‌دهد 
بسیار خوب ارزیابی می‌کند و ادامه می‌دهد: به عنوان کسی 
که سال‌هاست در حوزه کودکان و نوجوانان کشور فعالیت 
می‌کنم، می‌توانم به‌صراحت بگویم خدماتی که این نهاد به 
لحاظ آموزشی و مهارتی به بچه‌هایش ارائه می‌دهد بسیار 
خوب است، به‌طوری که حتی بسیاری از خانواده‌ها یا 
شهروندان عادی ما در کشور از آن خدمات محروم هستند.
الوند درخصوص عمده چالش‌های بهزیستی برای ارائه 
خدمات بهتر به کودکان بدسرپرست و بی‌سرپرست هم 
اظهار می‌کند: براساس فرهنگ دینی و ملی ما بهترین جایی 
که انسان می‌تواند زندگی کند، خانواده است، به همین دلیل 
خانواده در کشور ما حتی در قرن بیست و یکم و هزاره سوم 
قابل احترام است. اما برخی از قوانین ما به جای تحکیم 
بنیان خانواده در راستای تضعیف این نهاد هستند. مثلاً 
دستگاه قضایی می‌تواند براساس قوانین موجود، کودکی را 
به سیستم مراقبت‌های شبانه‌روزی بهزیستی معرفی کند 
که صلاحیت قانونی یکی از والدین هم مورد تأیید است. 
یا زن و شوهر از هم جدا می‌شوند و هرکدام پس از ازدواج 
مجدد در دادگاه ادعا می‌کنند قادر به نگهداری فرزندشان 
نیستند و دادگاه هم تشخیص می‌دهد بچه در شرایط 
ناامن قرار دارد و او را به سیستم بهزیستی معرفی می‌کند، 
در حالی که برپایه ماده 1168 قانون مدنی، حضانت در عین 
اینکه حق پدر و مادر کودک است، تکلیف آن‌ها نیز است. 
یعنی اگر پدر و مادری از انجام این تکلیف خودداری کنند، 
دادگاه می‌تواند از راهکار مجازات برای وادار کردن آن‌ها به 
انجام این تکلیف استفاده کند. اما دادگاه‌های ما چنین 
کاری نمی‌کنند؛ در نتیجه با اتخاذ این تصمیم اشتباه، 
تمام عواطف، احساسات و شخصیت بچه مورد هدف قرار 
می‌گیرد. به همین دلیل است که در سیستم مراقبت‌های 
ما مددکار و روان‌شناس وجود دارد، در حالی که درون 
خانواده عادی چنین چیزی را نداریم. بنابراین قوانین ما در 
این حوزه باید بازنگری شود.وی در همین زمینه می‌افزاید: ما 
داریم به سمتی حرکت می‌کنیم که به جای اینکه به تحکیم 
بنیان خانواده در جامعه ایران کمک کنیم به تضعیف بنیان 
خانواده کمک می‌کنیم، یعنی به جای اینکه خانواده‌ها 
را به نگهداری، تربیت و تأمین منافع مادی و تحصیلی 
بچه‌هایشان مکلف کنیم، آن‌ها را از زیر بار مسئولیت 

والدگری رها می‌کنیم.

 هشدار درباره سیاست واگذاری مراکز شبه‌خانواده به ■
خیریه‌ها

سید محمدحسین جوادی، عضو هیئت علمی دانشگاه 
نیز در گفت‌وگو با قدس به تبیین وضعیت خدمات سازمان 
بهزیستی به کودکان بی‌سرپرست و بدسرپرست می‌پردازد 
و عملکرد این سازمان را در حوزه‌هایی چون آموزش عالی 
موفق و در عین حال، با چالش‌هایی در بخش نیروی انسانی 

و بودجه روبه‌رو می‌داند.
وی با اشاره به ساختار خدمات‌رسانی سازمان بهزیستی، 
می‌گوید: سیاست‌های بهزیستی در راستای منافع عالی 
کودکان است و ساختاری که این سازمان فراهم کرده، برای 

ــه خدمات مناسب به این گروه آسیب‌پذیر طراحی  ارائ
شده است.

جوادی با استناد به پژوهش‌ها، یکی از شاخص‌های مثبت 
در ارزیابی آمادگی فرزندان بهزیستی برای شروع زندگی 
مستقل را موفقیت‌های تحصیلی آنان عنوان می‌کند و 
می‌افزاید: بررسی قبولی‌های دانشگاهی این کودکان نه تنها 
نشان‌دهنده تفاوت معناداری با دیگران نیست، بلکه در 
مواردی از شرایط بچه‌های عادی نیز جلوتر است. بنابراین 
اگر پذیرش و تحصیل در دانشگاه را به عنوان یک شاخص 
در مسیر استقلال کودکان در نظر بگیریم، وضعیت 
آن‌ها خوب است؛ چون خیلی از ما ممکن است نتوانیم 
بچه‌های خود را به‌خاطر هزینه‌های بالا به مراکز آموزش عالی 
غیرانتفاعی بفرستیم ولی بهزیستی با حمایت از تحصیل 
در دانشگاه‌های غیرانتفاعی، بستری فراهم کرده تا تمامی 
کودکان زیرپوشش، در صورت عدم قبولی در دانشگاه‌های 

دولتی، بتوانند راهی برای ادامه تحصیل داشته باشند.
این متخصص مددکاری اجتماعی به اقدامات بهزیستی 
در حوزه‌های اسکان، تغذیه و آموزش مهارت‌های زندگی و 
خودکنترلی نیز اشاره می‌کند و می‌گوید: محتوای آموزشی 
خوبی تهیه شده و مربیانی از سوی بهزیستی برای این 
منظور استخدام شده‌اند تا کار را پیش ببرند. با این حال، 
مطالعه خروجی این اقدامات و مقایسه مهارت‌های 
اجتماعی کودکان زیرپوشش با سایر کودکان ضرورت دارد. 
یعنی دانشگاه‌ها باید در این بخش مطالعه کنند، چون 
ندیدم تاکنون در این بخش مطالعه‌ای صورت گرفته باشد. 
شاید دلیل این موضوع به ملاحظات مربوط به حفظ 
کرامت انسانی کودکان بهزیستی از سوی این سازمان 
برمی‌گردد که در این صورت، باید فضا برای این‌گونه 

پژوهش‌های دانشگاهی بازتر شود.
جوادی عمده‌ترین چالش پیش روی بهزیستی در ارتقای 
خدمات را مسائل مرتبط با منابع انسانی می‌داند و 
خاطرنشان می‌کند: اگرچه سازمان بهزیستی در زمینه 
محتوایی، استانداردسازی‌های خوبی کرده اما مهم این 
است این استانداردسازی‌ها به منصه ظهور برسد که لازمه 
اجرا و محقق شدن آن‌ها استفاده از مربیان یا مددکاران 
اجتماعی و روان‌شناسان کارآمد در این مجموعه است. 
این درحالی است که بهزیستی سیاست واگذاری کارها  به 
مردم را در دستور کار دارد و به همین خاطر خیلی از مراکز 
شبه‌خانواده توسط خیریه‌ها اداره می‌شود که کارکنان آن‌ها 

ممکن است استانداردهای لازم را نداشته باشند.
این استاد دانشگاه با اشاره به اینکه مربی‌ای که حقوق و 
مزایای اندکی دریافت می‌کند، قطعاً نمی‌تواند خدمات 
شایسته‌ای به افراد زیرپوشش بهزیستی ارائه دهد، 
تصریح می‌کند: اگر بتوانیم برای مربیان و مددکاران 
برنامه‌های آموزشی مستمر داشته باشیم و از سوی دیگر 
درآمد مالی و کیفیت زندگی آن‌ها را ارتقا دهیم به‌طور 
ــه کیفیت خدمات به فرزندان  حتم این موارد روی ارائ

بهزیستی تأثیر خواهد گذاشت.
جوادی، عدم تخصیص کامل بودجه پیش‌بینی شده را از 
دیگر چالش‌های بزرگ حوزه یاد شده می‌داند و می‌گوید: 
در بسیاری از سال‌ها، بودجه تخصیص‌یافته به بهزیستی 
با رقم مصوبش فاصله زیادی دارد، این درحالی است که 
سازمان بهزیستی و مشمولان آن نباید از نظر بودجه 
محدود شوند. بودجه این بخش باید کامل تخصیص 

پیدا کند.

‌کم‌وکیف کمک‌هایی که کودکان بی‌سرپرست یا بدسرپرست تا جوانی و سپس در جریان تشکیل زندگی 
 از سازمان بهزیستی دریافت می‌کنند

 18سالگی سن خروج 
از بهزیستی نیست

براساس فرهنگ دینی و ملی ما بهترین جایی که انسان می‌تواند 
زندگی کند، خانواده است، به همین دلیل در کشور ما حتی در 
قرن بیست و یکم قابل احترام است. اما برخی از قوانین ما به 
جای تحکیم بنیان خانواده در راستای تضعیف این نهاد هستند 
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دبیر شورای عالی انقلاب فرهنگی:

‌سن ورود به دانشگاه فرهنگیان 
افزایش یافت

دبیر شورای عالی انقلاب فرهنگی از افزایش سن ورود به 
دانشگاه فرهنگیان خبر داد و اظهار کرد: مصوبه آن طی روزهای 

آینده ابلاغ خواهد شد.
عبدالحسین خسروپناه ضمن بیان این مطلب، به سقف سن 
متقاضیان ورود به دانشگاه فرهنگیان اشاره کرد و به ایسنا 
گفت: »مصوبه افزایش سن ورود به دانشگاه فرهنگیان تا ۳۰ 
سال« پس از طی مراحل نهایی تصویب شد و هفته گذشته 

برای رئیس جمهور ارسال شده است.
دبیر شورای عالی انقلاب فرهنگی خاطرنشان کرد: این مصوبه 

احتمالاً در روزهای آینده از طریق این شورا ابلاغ خواهد شد.
مصوبه »افزایش سن ورود به دانشگاه فرهنگیان به ۳۰ سال« 

از سال آینده یعنی ۱۴۰۵ اجرا خواهد شد.

تعطیلی بخش‌های بیمارستانی 

عدم استخدام یا استخدام قطره‌چکانی 
نیروهای پرستاری 

به گزارش مهر، قاسم ابوطالبی، رئیس شورای عالی نظام 
پرستاری گفت: عدم استخدام یا استخدام قطره‌چکانی 
ــه تعطیلی کشاندن و ادغام  نیروهای پرستاری سبب ب
بخش‌های بیمارستانی و پایگاه‌های اورژانس پیش‌بیمارستانی 
ــود اینکه ۲۲۳  ــت. پرسش اینجاست چرا با وجـ شده اسـ
دانشکده پرستاری کشور سالیانه حدود ۱۸هزار دانشجو از 
گروه پرستاری پذیرش می‌کنند، تعداد ظرفیت استخدامی 
پنج سال اخیر باید ۱۹هزار و ۲۶۰ نفر باشد و به اندازه یک سال 
خروجی دانشکده پرستاری نباشد؟ دانشکده‌های پرستاری با 
صرف میلیاردها تومان منابع دولتی، برای کدام کشورها پرستار 

تربیت می‌کنند؟
ابوطالبی ادامه داد: چرا باید با در پیش گرفتن سیاست 
انقباضی درخصوص جذب و به‌کارگیری نیروهای پرستار، 

سلامت مردم را در معرض تهدید قرار دهید؟ 

سخنگوی وزارت آموزش و پرورش بیان کرد

‌زمان پرداخت فوق‌العاده خاص 
به معلمان

به گزارش ایسنا؛ علی فرهادی، سخنگوی وزارت آموزش و 
پرورش درباره پرداخت فوق‌العاده خاص به معلمان بیان کرد: 
اگر فوق‌العاده خاص برای سایر کارمندان محقق شود، به همه 
معلمان هم تعلق می‌گیرد؛ مسئله اینجاست که هنوز دولت 
فوق‌العاده خاص را برای هیچ کدام از کارکنان دولت مصوب 
نکرده است. مانند سایر کارکنان دولت پیگیر موضوع هستیم، 

اگر مصوب شود معلمان هم از این طرح بهره‌مند هستند.
ــرورش همچنین درخصوص  ــوزش و پـ سخنگوی وزارت آمـ
استخدام و افزایش رسته خدمتگزاران در آموزش و پرورش 
گفت: فرد خدمتگزار آن شغل را قبول کرده، اگر قرار باشد کسی 
که یک شغلی را پذیرفته، ادامه تحصیل دهد و شغل دیگری را 

انجام دهد، آن شغل خالی می‌ماند. 

مدیر عامل سازمان تأمین‌ اجتماعی:

اوایل هفته آینده مطالبات دو ماه 
داروخانه‌ها پرداخت می‌شود

به گزارش ایرنا؛ مصطفی سالاری، مدیر عامل سازمان تأمین‌ 
اجتماعی در نشست با اعضای انجمن داروسازان کشور با بیان 
اینکه سازمان تأمین اجتماعی به بودجه دولت متصل نیست 
و باید منابع خود را از طریق وصول حق‌بیمه تأمین کند، گفت: 
اوایل هفته آینده مطالبات فروردین و اردیبهشت داروخانه‌های 

طرف قرارداد را پرداخت می‌کنیم. 
همچنین از محل نقد شدن بقیه ۷۰هزار میلیارد تومان اوراق 
مالی مصوبه شورای‌عالی هماهنگی اقتصادی سران قوا، 
باقیمانده مطالبات مراکز درمانی و داروخانه‌ها را پرداخت 

خواهیم کرد.
مدیر عامل سازمان تأمین‌ اجتماعی همچنین اظهار کرد: همه 
تلاش خود را خواهیم کرد تا مراکز درمانی با شرایط مناسب به 

فعالیت بپردازند و به بیمه‌شدگان خدمات ارائه دهند.
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لیلا نوعی  فیلم »کج‌پیله« به کارگردانی هاتف علیمردانی، 
یکی از فیلم‌های تازه اکران شده در سینماست که تلاش دارد 
با بهره‌گیری از طنز و موقعیت‌های غیرمعمول، به طرح مسائل 
اجتماعی و انسانی بپردازد. با این حال، نتیجه نهایی بیش از 
آنکه به اثری سرگرم‌کننده و تأمل‌برانگیز شباهت داشته باشد، 
شبیه یک تجربه ‌شکست ‌خورده در مرز میان کمدی و ابتذال 
است.در خلاصه داستان فیلم آمده است که سیما ثروتی با 
بازی الناز شاکردوست، بازیگر مشهور و محبوب سینماست 
که از مردها نفرت دارد و مدام به همسرش شک می‌کند. او باور 
دارد تمام بدبختی‌های دنیا زیر سر مردهاست، تا اینکه حادثه‌ای 

عجیب و غیرمنتظره زندگی‌اش را زیر و رو می‌کند… .
در »کج‌پیله« علاوه بر الناز شاکردوست، نعیمه نظام‌دوست، 
سروش صحت، نیما شعبان‌نژاد، رامین ناصرنصیر و واله 

داوودنژاد هم نقش‌آفرینی می‌کنند.  
علیمردانی در این فیلم برای اینکه بتواند برخی روابط زن و 
مرد‌ را نمایش بدهد، از الناز شاکر‌دوست بازیگر اصلی این 
فیلم در قالب دوپرسوناژ زن و مرد بهره برده است. کاراکتر الناز 
شاکردوست برگ برنده فیلم برای جذب مخاطب است؛ چرا 
که در سینمای ایران همیشه مردان بودند که برای دور زدن خط 
قرمزها و سانسورها تبدیل به زن می‌شدند اما در »کج‌پیله« یک 
بازیگر زن عهده‌دار ایفای نقش مرد شده تا خط قرمزی وجود 

نداشته باشد. 
ــردان فیلم در این گفت‌وگو درباره  ــارگ هاتف علیمردانی، ک
کلیشه‌ای بودن سوژه فیلم و رد کردن برخی از ممیزی‌ها سخن 

گفته است.

ایده ساخت این فیلم چطور در ذهنتان شکل گرفت؟■
دنیای خنیاگونه رؤیاهای من گاهی اوقات دچار بلندپروازی 

می‌شود. گاهی با خودم فکر می‌کنم چگونه می‌شود انسان 
از مرز وجود خودش رد شود و پرواز کند. همیشه اینکه در 

جهانی خارج از وجود خودت زندگی و آن را تجربه 
کنی برایم جذاب و عجیب بوده است. به نظرم 

اغلب جهان مردها برای زن‌ها و جهان زن‌ها 
برای مردها گنگ بوده و هیچ وقت به اصل 
وجود همدیگر پی نبرده‌اند. معتقدم 
تفاوت جنسیت ما را دچار ناشناختگی 

و پیچیدگی کرده که درکی از همدیگر 
نداریم. همین موضوع برای من 
مسئله بود که اگر جای این دو جنس 
عوض شود چه اتفاقی می‌افتد و به 

سراغ »کج‌پیله« رفتم.

ــا ایده‌ اولیه‌ کج‌پیله بر ■ امــ
اساس جابه‌جایی جنسیتی 
شکل گرفته که این موضوع 
در سینمای ایران و جهان بارها 
تکرار شده است. فکر نمی‌کنید 
فیلم دچار تکرار و کلیشه شده 

است؟
موضوع تغییر جنسیت در 

سینما همیشه جذاب بوده و هست؛ مثل فیلم‌های خانواده من و 
مرد عوضی. هزار مورد مشابه دیگر هم وجود دارد و همیشه بامزه 
بوده است. یکی از جذابیت‌های سینما به همین موضوع تغییر 
بازمی‌گردد. اگر بی‌دلیل بازیگری را زن یا مرد کنند خنده‌دار و بد است، 

اما وقتی هدفمند باشد حتی اگر تکراری شود چه اشکالی دارد؟ 

در هر صورت کج‌پیله نسبت به آثار قبلی‌تان فضایی متفاوت و ■
شاید رو به افول دارد. این تفاوت را می‌پذیرید؟

خیر، این فیلم نسبت به آثار قبلی‌ام تفاوت زیادی ندارد. کلمبوس 
و کوچه بی‌نام هم در همین فضا هستند. همه قصه‌هایی دارند که 
ترکیبی از غم و شادی است. فقط در برخی آثار مثل آباجان فضای 

غم بیشتر است.

اما اینکه به سمت کمدی رفتید، از نظر برخی منتقدان بیشتر ■
تحمیل بازار است تا انتخاب آگاهانه. پاسخ شما چیست؟

چراغ سینمای ما در زمان کرونا خاموش شد. سینمای مستقل ما 
در آن دوران از بین رفت و بسیاری از هنرمندان بادانش و توانمند ما 
مجبور شدند یا به سوی سریال‌سازی بروند یا خانه‌نشین شوند. تنها 
راه امرار معاش در سینما این بود که ما به سمت ساخت فیلم‌های 

کمدی برویم که مخاطب‌پسند هستند.
من دنبال زبان مشترکی بین سینمای حرفه‌ای و مخاطب‌پسند 
بودم. همیشه جزئی از مردم بودم و بین روابط اجتماعی آن‌ها 
غوطه‌ور بودم. خودم را با جامعه هم‌سو و هم‌نگرش نگه داشتم. این 
هم دلیل دیگری بود که سعی کردم استانداردهای یک فیلم 
خوش‌ساخت را از نظر فنی داشته باشد و همچنین 
چیزی باشد که بفروشد. اصلاً دنبال ساخت 
کمدی سخیف نبودم. در اندازه‌ای که خودم 
بلد بودم شوخی‌های مبتذل را کم کردم و یک 

کمدی خوب ساختم. 

در فیلم، مرز شوخی‌ها و روابط زن ■
و شوهری ظریف است. آیا 
ــای  ــرداشت‌هــ ــ نگران ب

جنسیت‌زده نبودید؟
شوخی جنسیت‌زده 
به شکل معمول در 
این فیلم نداریم. اگر 
منظورتان محبت 
زن و شوهری است 
ــن موضوع  ــ ــه ایـ ــ ک
عرف جامعه است 
و چیز غیراخلاقی 
ــــست! نشان  ــی ــ ن
دادن رابطه گرم اسد 
و همسرش بسیار 
جذاب است و هیچ 
ــدارد. این  ــ اشکالی ن
موضوع ترویج فرهنگ 
ــــی هم  ــت ــواده‌دوســ ــ ــان خــ
هست. شوخی جنسیت‌زده 

به روابط غیرعرف برمی‌گردد. همه مسائل شرعی که لازم بود را در نظر 
ً متعهد به مسائل شرعی پیش رفتیم. گرفتیم و در ساخت فیلم کاملا
من فیلم ستاره‌بازی را چند سال پیش اکران کردم که فضای بازی 
داشت، البته نقدهایی هم وارد شد اما نتیجه آن را امروز می‌بینیم. 
یکی از رسالت‌های من با آن فیلم انجام شد و تصویر بسیاری افراد 
از مهاجرت تغییر کرد. می‌خواهم بگویم اگر فیلمساز نتواند به دل 
التهاب برود و همه چیز را بگوید چطور حرفش را بزند؟ در کج‌پیله ما 
حرف بدی نزدیم، کمی جذابیت متناسب با نسل جدید اضافه کردیم 

تا پیام خود را برسانیم.

برخی معتقدند مخاطب ایرانی هنوز برای برخی موقعیت‌ها در ■
فیلم آماده نیست. نظر خودتان چیست؟

بله، اگر الان قرار بود دوباره کج‌پیله را بسازم یکی دو سکانس را بازنگری 
می‌کردم. مسئله این است ما همیشه در یک دایره خاص ساختیم، 
خیلی وقت‌ها آن طرف دایره مشخص نیست. فقط کمی آزمون و 

خطا کردم تا مرز ممیزی‌ها را بیشتر بشناسم و تجربه کنم.

با وجود این فکر نمی‌کنید فیلم نیاز به محدودیت سنی داشته ■
باشد؟

نه اصلاً. فیلم به شدت اخلاق‌گراست و محدودیت سنی ندارد. 
بچه خودم هم فیلم را دیده است. مردم شوخی‌های بدتر از این را 
در جامعه می‌بینند. ما نمی‌توانیم جامعه و سینما را متفاوت از هم 
نشان دهیم. من با نزدیک شدن به این مسائل، مخاطب جذب 
کردم تا بتوانم یک پیام مهم یعنی اولویت بودن خانواده، اهمیت 
انسانیت و وفاداری، ارزش عشق و درک متقابل را بازگو کنم. مهم 
است که ما درک مهمی از پیام داشته باشیم. ما باید خودمان را با 
ساختار جوان روز هماهنگ کنیم تا بیاید فیلم را ببیند و از سینما 

روی برنگرداند.

ــرای نقش مرد داستان ■ چطور به انتخاب الناز شاکردوست ب
رسیدید؟ آیا در این زمینه به محدودیتی برخورد کردید؟

از بازیگران زیادی تست گرفتیم. در پایان به نسبت تست گریم و بازی 
فوق‌العاده خانم شاکردوست، تصمیم بر انتخاب او شد. برای بازی 
شاکردوست در نقش مرد هم به هیچ محدودیتی نخوردیم. کج‌پیله 

جزو کم‌سانسورترین فیلم‌هاست و اتفاقاً حمایت هم شدیم.

اسم فیلم )کج‌پیله( استعاره‌ای به نظر می‌رسد. چرا این نام را ■
انتخاب کردید؟

بچه که بودم، پدرم برای من چند کرم ابریشم آورده بود. من آن‌ها را در 
آبجوش می‌انداختم تا پیله باز شود. برخی از آن‌ها زرنگ‌تر هستند 
و زود پیله می‌کنند و پروانه می‌شوند و به آن‌ها کج‌پیله می‌گویند. به 
نظرم این اسم با پیام فیلم متناسب است چون زندگی هم همین 
است. انگار که برای پریدن باید به خودسازی برسی. باید با رنج و 

سختی کار کرد و جنگید تا موفق شد.

در شرایط فعلی، فیلم‌سازی مستقل چطور ممکن است؟■
فیلم‌سازی مستقل خیلی سخت است. بازگشت سرمایه آنچنان 
ــدارد. فیلم ما هم با اینکه پرفروش بوده اما هنوز سرمایه  وجود ن
بازنگشته است. اما خدا بزرگ است. از مردم می‌خواهم به سینما 

بروند و به اکران فیلم‌ها کمک کنند.

گفت‌وگو با کارگردان فیلم پرحاشیه این روزها 

پیله به کلیشه تغییر جنسیت در»کج‌پیله«

نمایش خانگی

نگاهی به قسمت اول »برتا« 

قتل‌هایی مشکوک با یک اسلحه گمشده 

زهره کهندل   »برتا: داستان یک اسلحه« به کارگردانی 
امیرحسین ترابی و تهیه‌کنندگی کامران حجازی که 
اسپین‌آفی از سریال »خونسرد« است نخستین قسمت 

خود را جمعه گذشته منتشر کرد.
قصه سریال با مقدمه‌ای مربوط به اوایل دهه 80 آغاز 
شد و ماجرای مرگ‌های دلخراشی که به دلیل واکسن 
تقلبی، اهالی یک روستای مرزی را به عزا نشانده بود 
به تصویر کشید. پس از تیتراژ، قصه با یک عملیات 
پلیسی مخفیانه آغاز می‌شود و پس از آن ماجرای مرگ 
مشکوک اعضای یک خانواده، ذهن مخاطبان را درگیر 
قتلی وحشیانه می‌کند که تنها سرنخ پلیس از صحنه 
جرم، دختری است که در پایان قسمت اول، پلیس او را 
زنده پیدا نمی‌کند تا گره‌های پرونده به راحتی باز نشود. 
این قصه به صورت موازی، ماجرای خانواده دیگری را هم 
نشان می‌دهد که در پایان سریال، پدر خانواده با ماشه 

آماده چکاندن روی شقیقه‌اش تهدید به قتل می‌شود.
سریال در قسمت اول عاوه بر پرداختن به زندگی 
حرفه‌ای سرگرد یونس با بازی شهرام حقیقت‌دوست، به 
زندگی شخصی او هم سرک می‌کشد و چالش‌های میان 
زندگی شخصی و کاری‌اش را عیان می‌کند، دلسردی پسر 
نوجوان از بدقولی پدرش یا سرگردانی یک پدر تک‌والد 

برای بزرگ کردن نوجوانی که مادرش را از دست داده، 
این کد را به مخاطب می‌دهد که قرار نیست با یک 

قصه سراسر پلیسی روبه‌رو شود بلکه رگه‌های 
خانوادگی درام هم پررنگ است. ضمن اینکه 
باز شدن پای یک زن مشکوک با بازی مهراوه 
شریفی‌نیا به خانه سرگرد که خودش را 
همسایه جدید ساختمان معرفی می‌کند، 

گره‌های قصه را پیچیده‌تر می‌کند.
به نظر می‌رسد نخ تسبیح خرده روایت‌های 
سریال، اسلحه گمشده‌ای باشد که قتل‌ها 

با آن انجام می‌شود و از آنجا که در 
ــگران  ــازی میان ترکیب ب

سریال نام »مهدی حسینی‌نیا« دیده می‌شود و از گریم 
متفاوت او نیز رونمایی شده، احتمالاً یا یک قاتل باهوش 
و تماشایی روبه‌رو هستیم. در واقع قطب خیر قصه که 
پلیس ماجراست با قطب شر که قاتل قصه است، یک 

بازی جذاب و مواجهه پراکشن خواهند داشت.
سرنخ‌هایی که پلیس قصه در گشایش پرونده قتل پیدا 
می‌کند، یک پلیس زیرک و تیزبین را نشان می‌دهد که قرار 
است قطب خیر را قوی کند اما شیوه عجیب قتل‌ها هم 
احتمالاً نشان از یک قطب شر قوی دارد تا موازنه برابر دو 

قطب موجب جذابیت در تقابل آن‌ها با هم شود.

شهرام حقیقت‌دوست بازی خوب و باورپذیری در نقش 
پلیس دارد. او عاوه بر اینکه درگیر بررسی پرونده‌های 
قتل است، چالش‌هایی هم در تربیت پسر نوجوانش دارد 
که وقت کافی برای او ندارد. یونس هم مانند بسیاری از 
بازپرس‌ها، سرشلوغ است و معرفی یک دستیار جدید به 
نام محسن مولا با بازی عرفان ناصری که چندان هم باهوش 
نیست، موقعیت‌های بامزه‌ای را به وجود می‌آورد که کمی 
فضای سخت و سنگین قصه را تلطیف می‌کند. ضمن 
اینکه هوش بالا و توانایی خوب سرگرد در حل مسائل هم 

چندان توی ذوق نمی‌‌زند و رفتارهایش باورپذیر است.
سریال‌های پلیسی به دلیل تقابل آشکار دو قطب خیر و 
شر و ماجراهای معمایی برای مخاطبان جذاب هستند 
و این سریال هم غافلگیری‌های پی‌درپی تلاش دارد تا 
مخاطبش را با قصه همراه کند، اگرچه هنوز برای قضاوت 
در این باره زود است و قسمت‌های بعدی سریال نشان 
می‌دهد که با یک قصه پلیسی تماشایی مواجه هستیم 
یا اثری که قرار است مخاطب را فریب دهد و در باز کردن 

گره‌های سخت و کور قصه، قید منطق را بزند!
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کهندل   صدای انفجاری که احتمالاً امشب 
مردم تهران در اطراف پارک ولایت خواهند شنید، 
بخشی از صحنه نمایش فیلم »مجنون« است که 
همزمان با اکران اثر روی پرده اصلی، در حاشیه 
سالن بخش‌هایی از صحنه‌های فیلم - از جمله 

انفجارها - به صورت زنده اجرا می‌شود.
اتفاقی که بنا به گفته سازمان اوج به عنوان مجری 
ایده »سینمایش« )ترکیبی از سینما و نمایش( 
ــار اتفاق می‌افتد و ورود زنان  برای نخستین ب
باردار و کودکان زیر هشت سال هم به آن ممنوع 
است. مجریان برنامه تأکید دارند اطلاع‌‌رسانی در 
سطح شهر برای آگاهی مردم نسبت به انفجارها 
انجام شده و هدف از این کار هم دیده شدن 
فیلم است )در حالی که آنچه سبب دیده شدن 
یک اثر می‌شود، خوبی آن است نه جنجال‌های 
پیرامونش(. اما پرسش اصلی اینجاست که 
دیده شدن به چه قیمتی؟ در شرایطی که مردم 
ــه دلیل  ــه‌ ویژه پایتخت‌نشینان ب کشورمان ب
سایه سنگین جنگ از صدای ترقه هم ترس به 
وجودشان می‌افتد، انفجار برای نمایش یک 
فیلم جنگی چه ضرورتی دارد؟ شاید این شکل از 
تبلیغات نامتعارف در برخی کشورها رایج باشد و 
به دیده شدن آن اثر هم کمک کند اما در شرایط 
کنونی کشور ما که مردم هنوز در شوک روزهای 
سخت پس از جنگ ۱۲روزه به سر می‌برند این 

نمایش وحشت، اخلاقی نیست.
چند سال پیش هم سازندگان »به وقت شام« 
در ایده‌ای به زعم خودشان خلاقانه، نمایشی از 
وحشت را وسط بازار به راه انداختند. چند هنرور 
که شمایلی داعشی داشتند سوار بر اسب و با 

شمشیرهای بر کمر بسته و اسلحه به دست، 
مقابل پردیس سینمایی کوروش تهران دیده شده 
و باعث رعب در میان مردم شدند. دلیل سازندگان 
این نمایش هم ترغیب عموم به تماشای فیلم 
ابراهیم حاتمی‌کیا بود که در نهایت به عذرخواهی 

کارگردان منجر شد.
این شیوه نامتعارف تبلیغات درباره سریال 
»ازازیل« هم واکنش‌هایی منفی داشت. بهرنگ 
علوی )یکی از بازیگران سریال( با انتشار یک 
استوری اعلام کرد شیشه خودرو او را شکسته‌اند 
و یک عروسک طلسم شده به همراه یک نشانی در 
خودرو برایش گذاشته‌اند. شب بعد یک استوری 
دیگر منتشر کرد که به آن نشانی رفته و باز همان 
عروسک و... و در نهایت گفت همه آن‌ها حرکتی 

تبلیغاتی بوده است!
این شیوه‌های جنون‌آمیز تبلیغاتی در نمایش 
وحشت به تبلیغات محیطی هم سرایت کرده و 
سکوی نمایشی پخش‌کننده »زخم کاری« برای 
تبلیغ این سریال، ماکت بزرگی از چاقویی خونین 
را حاشیه اتوبان به نمایش گذاشت یا در مراکز 
تجاری، یک صحنه قتل را بازسازی و نوارکشی زرد 
کرد که مردم در زمان نزدیک شدن به صحنه جرم، 
متوجه اسم پلتفرم روی نوارهای زرد می‌شدند. نکته 
قابل توجه اینکه چنین تبلیغات نامتعارفی سبب 

پرفروش یا پرمخاطب شدن آثار یاد شده نشدند.
گویا جنون در تبلیغات با نمایش وحشت به 
جایی رسیده که سفارش‌دهندگان آثار به شرایط 
روحی جامعه کمتر توجه می‌کنند، مردمی که زیر 
فشارهای معیشتی و اخبار ناگوار سیاسی، بیش 

از همیشه به آرامش نیاز دارند.

زوم

نیایش احمدی   کتاب »گاندی و شرکا« تازه‌ترین 
اثر معصومه صفایی‌راد است؛ نویسنده‌ای جوان و 
جست‌وجوگر که در قالب یک سفرنامه، مشاهدات 
و تأملات خود از سفر به کشور هند را به رشته‌ تحریر 

درآورده است.
معصومه صفایی‌راد، نویسنده و مترجم، متولد ۱۳۷۲ و 
دانش‌آموخته رشته‌ گرافیک است. او از نویسندگان جوان 
و فعال در حوزه‌ آثار اجتماعی و عاطفی به شمار می‌رود 
و در سال‌های اخیر با انتشار چندین اثر پرمخاطب در 
قالب سفرنامه و روایت‌های تجربی شناخته شده است.

صفایی‌راد به واسطه‌ علاقه‌ ویژه‌اش به ادبیات معاصر 
فرانسه به ‌ویژه آثار اریک امانوئل اشمیت، نویسنده‌ 
سرشناس فرانسوی، به ترجمه‌ آثار او از زبان فرانسه 
پرداخته است. ترجمه‌های او از اشمیت به دلیل وفاداری 
زبانی و انتقال لحن انسانی و فلسفی نویسنده، مورد 
توجه خوانندگان فارسی‌زبان قرار گرفته‌ است.وی در 
سال ۱۳۹۷ به کشور بوسنی و هرزگوین سفر کرد و حاصل 
این سفر را در قالب سفرنامه‌ای با عنوان »به صرف قهوه 
و پیتا« به نگارش درآورد. این اثر، ترکیبی از روایت‌های 
انسانی، مشاهدات فرهنگی و تأملات شخصی او درباره‌ 
جامعه‌ پس از جنگ بوسنی است که توانست با استقبال 
خوبی از سوی مخاطبان علاقه‌مند به سفرنامه‌نویسی 

مواجه شود.
صفایی‌راد پس از این تجربه، با رویکردی عمیق‌تر در حوزه‌ 
روایت‌های فرهنگی، سفرنامه‌ تازه‌ خود با عنوان »گاندی و 
شرکا« را منتشر کرد؛ اثری که حاصل سفر او به کشور هند 
و تماشای آیین‌ها، فرهنگ‌ها و زیست‌ جهان متفاوت 

مردم آن سرزمین است. 
نگاه انسانی، روایت صمیمی و پیوند میان تجربه‌ شخصی 
و تأمل اجتماعی از ویژگی‌های شاخص قلم او است. 
صفایی راد در نوشته‌هایش می‌کوشد از خلال سفر و 
مواجهه با »دیگری«، معنای تازه‌ای از زیستن، هویت و 

ارتباط میان فرهنگ‌ها را بازنمایی کند.
او در این کتاب با نثری صمیمی و روایت‌محور، از تجربه‌ 
حضور در شهرهای مختلف هند سخن می‌گوید؛ از 
خیابان‌های دهلی و بازارهای رنگارنگ تا محافل مذهبی 
و مراسم محرم در میان شیعیان این کشور. کتاب ترکیبی 
است از گزارش میدانی، مشاهده‌ انسان‌شناسانه و 
برداشت‌های شخصی نویسنده از مواجهه با فرهنگی 

چندلایه.
در نگاه نخست، »گاندی و شرکا« یادآور سفرنامه‌هایی 
ــکرد  ــر در ایران با روی ــای اخی ــال‌هـ است که در سـ
مستندنگاری و مشاهده‌ اجتماعی نوشته شده‌اند، اما 
تمایز اصلی این اثر در زاویه دید زنانه و روایت از منظر 
تجربه‌ زیسته است. نویسنده نه به عنوان یک گردشگر، 
بلکه به عنوان یک ناظر فرهنگی، وارد فضاهایی می‌شود 
ــاره‌ هند دیده‌ایم؛  که کمتر در سفرنامه‌های ایرانی درب
حضور در مراسم مذهبی، گفت‌وگو با مردم محلی و تلاش 
برای فهم نسبت میان سنت و مدرنیته در جامعه‌ای که 

همزمان مدرن و آیینی است.
از نظر ساختاری، کتاب به شکل اپیزودیک یا فصل‌بندی 
‌شده پیش می‌رود؛ هر بخش بر محور یک تجربه یا 
مکان خاص نوشته شده است. نثر کتاب روایی و گاه 
شاعرانه است، اما در بسیاری از بخش‌ها لحن گزارشگرانه‌ 
نویسنده دست بالا را دارد. توصیف‌های دقیق از جزئیات 

محیط، از رنگ‌ها و صداها گرفته تا چهره‌ مردم، به کتاب 
حال‌ و هوایی تصویری می‌بخشد که با پیش‌زمینه‌ هنری 

نویسنده نیز بی‌ارتباط نیست.
گاندی و شرکا تلاشی است برای گفت‌وگو با مفهوم دیگری 
‌بودن. نویسنده در مواجهه با آیین‌های دینی هند، میان 
شگفتی و فاصله در نوسان است؛ گاه مسحور رنگ‌ها و 
تنوع فرهنگی و گاه منتقد ساختار طبقاتی و تناقض‌های 
اجتماعی. در این میان، حضور او در مراسم محرم در هند، 
به یکی از نقاط اوج روایت تبدیل می‌شود. در این فصل، 
صفایی‌راد نشان می‌دهد چگونه مناسک عاشورا در 
سرزمینی با اکثریت غیرمسلمان، معنایی متفاوت و در 

عین‌ حال مشترک با تجربه‌ ایرانی آن دارد.
از منظر انتقادی، کتاب گرچه در روایت‌های جزئی و 
توصیف‌های محیطی موفق است، اما در لایه‌های تحلیلی 
گاهی از عمق جامعه‌شناسانه فاصله می‌گیرد. نویسنده 
در برخی بخش‌ها از سطح مشاهده فراتر نمی‌رود و 
تحلیل‌های فرهنگی یا تاریخی را به حاشیه می‌برد. با این 
حال، صداقت روایت و نگاه انسانی او موجب می‌شود اثر 

از شعارزدگی و نگاه توریستی به‌ دور بماند.
گاندی و شرکا در میان آثار سفرنامه‌ای اخیر، به‌ویژه از 
نویسندگان زن، جایگاهی خاص دارد؛ زیرا تجربه‌ سفر در 
آن با دغدغه‌ شناخت فرهنگی و معنوی در هم ‌آمیخته 
است. صفایی‌راد از هند نه به‌عنوان کشوری عجیب و 
رازآلود، بلکه به‌عنوان آینه‌ای برای بازشناسی خویشتن 
سخن می‌گوید. در روایت او، گاندی و »شرکا« استعاره‌ای 
از جمعیت رنگارنگ و متکثر هند است؛ از مردمی که 
میان فقر و ایمان و سنت و مدرنیته در جست‌وجوی معنا 

زیست می‌کنند.

بخشی از متن این کتاب:■
من همه جای دنیا دنبال روضه خانگی بودم. توی باکو 
از هر کس که فکرش را می‌کردم پرسیدم. توی استانبول 
دنبالش کردم و توی عراق هم. قبل از سفر هند به هر کس 
که می‌شناختم سپرده بودم توی خانه‌ای برایم روضه پیدا 
کنند و به واسطه از طریق دوستی که در هند زندگی می‌کرد 
اسم و شماره‌ای از خانمی در حیدرآباد به دستم رسیده 
بود که می‌توانست من را همراه خودش به روضه ببرد؛ 

صغری دی‌دی!
ــدازه‌ای که  ــ ــود و من شهر را به انـ روز دوم حیدرآباد ب
می‌خواستم دیده بودم و حالا باید زیر پوستش را کشف 
می‌کردم که با صغری دی‌دی قرار گذاشتم. گفته بودند 
این‌ طور صدایش کنم. آنجا یکدیگر را با پسوند و پیشوند 
خانم و آقا صدا نمی‌کردند. آبجی و داداش می‌گفتند. 

صغری دی‌دی یعنی آبجی صغری!

پشت ویترین 

تبلیغات نامتعارف موجب دیده شدن یک اثر می‌شود؟ 

جنون نمایش وحشت

نگاهی به »گاندی و شرکا« که روایتی است از سفر به هند   

تصویر آیین‌هایی که مرز ندارند
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۱( گاندوها برای آنکه فانوس‌ها را رها  امید مافی    )
کرده و جامه قعرنشینی را از چوب لباسی آویزان کنند، 
گریزی ندارند جز آنکه صدها کیلومتر دورتر از پل 
خواجو 11 صندلی زیر پای پسران تارتار بگذارند. آن 
سوتر گل‌گهر برای فرار از کمرکش جدول و پیوستن 
دوباره به جمع لژنشین‌ها چاره‌ای جز پیچیدن نسخه 
سبزها ندارد. آیا ذوبی‌ها صندلی را از زیر پای میزبان 

می‌کشند؟ تا عصر صبر می‌کنیم. 
)۲( در زیر باران تند بندر، مازیار که تاکنون ۱۳ امتیاز به 
حساب قوی سفید واریز کرده، دست در جیب فرمان 

حمله به قفس توری یشمی‌های شمس‌آذر را صادر 
خواهد کرد. وقتی قرار است ملوانان از صف مدعیان 
خارج نشوند، لابد سن سیروس به مسلخ شمس‌آذر 

بدل خواهد شد و ماهی‌ها دوباره عاشق می‌شوند. 
)۳( مس رفسنجان که در ۹ هفته گذشته بذر یأس را 
پاشیده، به پاسارگاد می‌رود تا برابر زردهای سپاسی 

به سیم آخر بزند و ساعت شنی را به عقب برگرداند 
تا زمان بیش و پیش به هدر نرود. چند متر آن طرف‌تر 
اما پیروز قربانی بیکار ننشسته و با ترکیبی پیچیده به 
رستگاری در خانه می‌اندیشد. آیا کویرنشینان با چند 
چمدان خاطره شیرین رکن‌آباد را ترک خواهند کرد؟ آیا 
شیرازی‌ها طعم بالنگ و بهارنارنج را در پیچ تند پاییز 

خواهند چشید؟ هیچ‌کس نمی‌داند. 
)۴( قطار چادرملو که با ۱۴ امتیاز در ریل‌های خوشبختی 
پیش می‌تازد در تصادم با پسران جوان اراک به یک برد 
دیگر فکر می‌کند تا در قامت سوزنبان از روی ویلچر برای 
سروها و صنوبرها دست تکان دهد. حریف اردکانی‌ها 
اما زنگ تفریح نیست و با تلنگری از مجتبی حسینی، 

پرنده‌های عروس کویر را به کشتن خواهد داد. 
)۵( همسایه‌های هشت امتیازیِ دیوار به دیوار در حالی 
به ملاقات یکدیگر می‌روند که یحیی دوست ندارد بیش 
از این روی لبه تیغ قدم بردارد و با سکوت سهمگین 
فولاد آرنا مواجه شود. یحیی در مه ناپدید خواهد شد 
اگر در تله سعید دقیقی گرفتار شود و در کنار کارون 
راهی برای رسیدن به نقاط امن‌تر پیدا نکند. نبرد فولاد-
پیکان در غروب آدینه همه را سیراب خواهد کرد، اگر 

پای محافظه‌کاری در میان نباشد. 
۶( ارکستر قرمز با رهبری اوسمار. حالا که ناخدای  (
برزیلی ، خود را به صندلی گرانقیمت رسانده، بهانه‌ای 
برای ناکامی و ناخوشی باقی نمانده است. موسیو ویرا 
برای آنکه به سوگلی دوآتشه‌ها بدل شود و در ابتدای 
راه سوگلی سکوها لقب بگیرد، باید آبی‌های خوزستان 
ــران پرسپولیس با  را به سبک خودش تنبیه کند. اک
کارگردانی مرد برزیلی سرشار از جذابیت خواهد بود، 
اگر بادها پرچم‌های سرخ را در غروب جمعه به اهتزاز 

درآورند. 
)۷( تراکتور برای سبقت از همه مدعیان و جلوس در 
صدر به عبور از دامنه‌های زاگرس می‌اندیشد. منطق 
این را می‌گوید که اگر اسکوچیچ با کلیدی در دست 
به دنبال درهای مخفی در خرم‌آباد بگردد، رحمتی 
و تیمش بعدازظهر هولناکی را سپری خواهند کرد. 

تراکتور آماده این روزها نفس‌کش می‌طلبد. 
)۸( وقتی جدال مرگبار زردهای سپاهان و آبی‌های 
استقلال به وقتی دیگر موکول شده باید بنویسیم: 
ملالی نیست جز گم شدن گاه به گاه خیالی دور که 

تفنگداران به آن شادمانی بی‌سبب می‌گویند!

درنگی بر ملاقات‌های حساس ایستگاه دهم

پاگشای اوسمار با آبی‌های اهواز

گپ روز

 بررسی عملکرد چهار ساله فدراسیون تکواندو

مسیر سینوسی روی شیاپ چانگ 
ــران که با درخشش در المپیک ۲۰۲۵ پاریس یکی از  تکواندو ایـ
ماندگارترین نتایج تاریخ ورزش ایران را رقم زد و هر چهار ملی‌پوش 
کشورمان موفق به کسب مدال شدند، پس از برگزاری رقابت‌های 
قهرمانی جهان که به میزبانی ووشی چین به پایان رسید با نگاه‌های 
متفاوتی روبه‌رو شد.شاید نتایج درخشان المپیک پاریس سطح توقع از 
تیم‌های بانوان و مردان ایران را بالا برده بود و اهالی ورزش و علاقه‌مندان به 
این رشته انتظار داشتند آن درخشش در رقابت‌های قهرمانی جهان هم 
تکرار شود و ملی‌پوشان کشورمان بتوانند مدال‌های پرتعدادتری کسب 
کنند. حتی نایب قهرمانی در این مسابقات هم که پس از هشت سال 

بدست آمد نتوانست این خلأ را پر کند.
با این حال هرچند انتقادها کمتر سمت مردان رفت و بیشتر نتایج تیم 
ملی تکواندو بانوان را نشانه گرفت، اما هشداری برای مسئولان این 
فدراسیون بود که برای بازگرداندن تیم‌های ملی به اوج، نقاط ضعف 
را شناسایی و نسبت به رفع آن اقدام کنند. اتفاقی که از عهده هادی 
ساعی پرافتخارترین ورزشکار ایران در المپیک برمی‌آید به شرط آنکه 
بتواند برخی ایرادها را برطرف کند.تیم‌های ملی مردان و زنان ایران در 
شرایطی راهی چین شدند که هر چهار ملی‌پوش المپیکی در ترکیب این 
تیم‌ها حضور داشتند. هفت تکواندوکار در تیم بانوان و هشت ملی‌پوش 

در تیم آقایان ترکیب این تیم‌ها را برای حضور در مسابقات قهرمانی 
جهان تشکیل می‌دادند که همین امر توقع از تکواندو را بالا برده بود و 
علاقه‌مندان انتظار داشتند این تیم بتواند موفقیت المپیک را تکرار کند.
انتظار از ملی‌پوشان تکواندو با حذف هر چهار ورزشکار المپیکی تبدیل 
به یأس و ناامیدی شد. در دو روز اول ناهید کیانی و آرین سلیمی از دور 
مسابقات کنار رفتند تا هم انتقادها از این رشته و هم فشار روانی روی 
سایر ملی‌پوشان بیشتر شود. با این حال در ادامه یک مدال طلا، یک 
نقره و یک برنز شرایط را بهتر کرد و مهم‌تر اینکه تیم ملی ایران توانست 
پس از هشت سال عنوان نایب قهرمانی جهان را به خود اختصاص 
دهد.نکته مهمی که باید به آن اشاره شود اینکه سطح فنی رقابت‌های 
المپیک با حضور ۱۲۸ تکواندو، با مسابقات جهانی که نزدیک به هزار 
تکواندوکار از ۱۷۹ کشور حضور دارند قابل قیاس نیست. ایستادن روی 
سکوی نایب قهرمانی در میان این تعداد کشور بدون شک اهمیت و 
ارزش بالایی دارد. این اهمیت زمانی مشخص می‌شود که کره جنوبی 
تنها یک مدال از ایران بیشتر کسب کرد و قهرمان شد و یا 6 کشور دیگر 

تنها با یک طلا عناوین بعدی را به خود اختصاص دادند.
با وجود اینکه تیم ملی مردان ایران توانست عنوان نایب قهرمانی را به 
خود اختصاص دهد اما تیم ملی بانوان با هدایت مهروز ساعی نتوانست 

انتظارات را برآورده کند و با کسب نتایجی ضعیف به کار خود پایان داد.
مهروز ساعی در دوران حضورش به عنوان سرمربی در تیم‌های لیگ 

برتر هم عناوین پرتعدادی را به خود اختصاص داد و در مسابقات 
۲۰۲۵ چین برای نخستین بار به عنوان سرمربی حضور داشت 

اما نتوانست نتایج مطلوبی کسب کند تا مورد هجمه قرار 
بگیرد.انتقادهای تندی که از عملکرد تیم ملی تکواندو 

بانوان در مسابقات قهرمانی جهان صورت گرفته 
بیشتر از همه متوجه مهروز ساعی است. 

کسی که خواهر رئیس فدراسیون است و 
شاید همین اتفاق موجب شده است 
حجم انتقادها از او بالاتر برود و رئیس 
فدراسیون تحت فشار باشد که به 
خاطر نتایج ضعیفی که تیم ملی کسب 

کرده است، خواهرش را از سرمربیگری 
کنار بگذارد. با این حال هنوز مشخص 

نیست هادی ساعی به سرمربی تیم ملی 
تکواندو فرصت خواهد داد تا بازگشت دوباره‌ای به 

روزهای خوب داشته باشد یا تصمیم دیگری خواهد گرفت.

ارکستر قرمز با رهبری اوسمار؛ حالا که ناخدای برزیلی، خود را به 
صندلی گرانقیمت رسانده، بهانه‌ای برای ناکامی و ناخوشی باقی 
نمانده است. ویرا برای آنکه در ابتدای راه سوگلی سکوها لقب 
بگیرد، باید آبی‌های خوزستان را تنبیه کند
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»صابرِ والیبال ایران« با ۷۶ بازی ملی 
جاودانه شد

صابر کاظمی ستاره والیبال کشورمان که قرار بود در فصل 
جاری در الریان قطر بازی کند، روز جمعه ۲۵ مهر در هنگام 
ریکاوری در استخر از هوش رفت و با تلاش پزشکان احیا و 

بلافاصله به بیمارستان منتقل شد. 
روز دوشنبه پنجم آبان پس از دریافت مجوز رسمی از 
ــا حضور دکتر جباری نماینده  کمیسیون پزشکی که ب
فدراسیون والیبال و کادر درمان قطری برگزار شد، صابر 
کاظمی بازیکن والیبال خوب کشورمان از دوحه به تهران 
منتقل شد. متأسفانه روند درمانی این بازیکن جواب نداد 
و با اعام کمیسیون پزشکی صابر والیبال ایران بامداد 
چهارشنبه ۱۴ آبان‌ماه در ۲۶ سالگی به دلیل مرگ مغزی 
درگذشت.صابر چپ دست و با ۲۰۵ سانتیمتر قد سابقه ۷۶ 

بازی برای تیم ملی بزرگسالان ایران را داشت.
صابر در سال ۲۰۱۸ از سوی ایگور کولاکوویچ به تیم ملی 
والیبال ایران دعوت شد و نخستین بازی ملی این بازیکن در 
رده سنی بزرگسالان مقابل ایتالیا در لیگ ملت‌ها ثبت شد.
ــازی در المپیک ۲۰۲۰ توکیو را نیز در پرونده  وی سابقه ب

افتخارات خود دارد. 
 )MVP( قهرمانی آسیا و کسب عنوان ارزشمندترین بازیکن
در ۲۰۲۱ ژاپن، قهرمانی باشگاه‌های مردان آسیا با فولاد 
سیرجان و کسب عنوان ارزشمندترین بازیکن ۲۰۲۱ و 
قهرمانی در لیگ برتر مردان ایران با فولاد سیرجان ۱۴۰۰ 

از دیگر افتخارات این ملی‌پوش سابق والیبال ایران است.
 همچنین کاظمی در لیگ ملت‌ها ۲۰۲۱ به عنوان یک پدیده 

والیبال از سوی فدراسیون جهانی معرفی شد.

هم‌گروهی ایران با افغانستان، 
عربستان و مالزی در جام‌ملت‌های 

فوتسال آسیا
قرعه‌کشی رقابت‌های جام ملت‌های فوتسال آسیا 
۲۰۲۶ اندونزی انجام شد و شاگردان وحید شمسایی 
حریفان خود را شناختند.ملی‌پوشان ایران با افغانستان، 

عربستان و مالزی هم‌گروه شدند.

گروه‌بندی جام ملت‌های فوتسال آسیا ۲۰۲۶■
گروه   A/اندونزی، عراق، قرقیزستان، کره‌جنوبی

گروه B / تایلند، ویتنام، کویت، لبنان
گروه C / ژاپن، ازبکستان، تاجیکستان، استرالیا

گروه D / ایران، افغانستان، عربستان، مالزی

گزارش

پس از مصدومیت در هیروشیما

علی دایی: پرسپولیس حقوق و مزایای من را قطع کرد
صالح محمدرحیمی     چهره خاص فوتبال ایران 
ــر در  کسی نیست جز علی دایی. مردی که حتی اگ
فوتبال فعال نباشد، حرف‌های گفتنی و خواندنی بسیار 
زیادی دارد.گفت‌وگو با بازیکن و سرمربی سابق تیم 

برانکو ملی فوتبال و پرسپولیس، شاگرد قدیمی 
ایوانکوویچ در تیم ملی و اسطوره 

ــه  ــ ــران را در ادام ــ ــ ــال ای ــب ــوت ف
می‌خوانید. 

 بازی ایران و بحرین، مصدومیت شدید و عجیب ■
علی دایی توسط سنگربان بحرین؛ روی تقویم ۳۱ 
سال از آن واقعه گذشته، آقای دایی حالا از آن اتفاق 

چه خاطره‌ای دارید؟
شدیدترین و بدترین مصدومیت دوران ورزشی‌ام بود 
که هیچ‌گاه از خاطرم پاک نخواهد شد. آن اتفاق که 
افتاد، به بازی ادامه دادم و تا پایان نیمه نخست در زمین 
ماندم. به رختکن که رفتیم دیگر متوجه نشدم چه شد. 
بیمارستان و ۱۰ ساعت در اتاق عمل. حتی خود پزشکان 

ژاپنی از اینکه چطور دوام آورده‌ام متعجب بودند.

 فدراسیون فوتبال و باشگاه پرسپولیس در آن زمان چه ■
همکاری با شما داشتند؟

همکاری و مساعدت؟! هیچی. فقط باشگاه 
پرسپولیس در آن زمان لطف کرد حقوق و 
مزایای من را قطع کرد. شکر خدا مغازه 
کوچکی در منیریه داشتم که سبب 
شد دستم جلو کسی دراز نشود 

و از کسی کمک نخواهم.

ــه ولیعهد ■ جالب است کـ
کویت در آن مقطع زمانی، 
بیشتر از داخلی‌ها در پی 

سلامتی‌تان بود.

اینکه چیزی نبود. ولیعهد کویت که ریاست باشگاه 
العربی کویت را نیز بر عهده داشت، سعد الحوطی، 
کاپیتان سابق تیم ملی کویت را به تهران فرستاد تا 
پیشنهاد قابل توجهی به من بدهد. سعد الحوطی 
گفت ولیعهد کویت گفته علی دایی را مجاب و راضی 
کن که به کویت بیاید؛ من )ولیعهد کویت( حاضرم با 
علی دایی )آن زمان( قراردادی ۳۰۰ هزار دلاری ببندم که 
بیاید اینجا فقط راه برود تا سلامتی کاملش را بدست 

بیاورد. حتی اگر برای ما بازی نکرد، اصلاً مهم نیست.

 خداحافظی برانکو از دنیای فوتبال برای فوتبالیست‌ها ■
و فوتبال‌دوستان ایرانی خبر داغ هفته جاری بود. در این 

خصوص چه صحبتی دارید؟
از شنیدن این خبر تا حدی غافلگیر شدم. به‌خصوص 
اینکه پس از جدایی برانکو از پرسپولیس در این چند 
سال همیشه صحبت از بازگشتش به فوتبال ایران 
مطرح بود. به تصمیم آقای برانکو احترام می‌گذارم و 
تنها می‌توانم برای این مربی تاریخ‌ساز در فوتبال ایران 
آرزوی سلامتی و موفقیت در ادامه زندگی در کنار 

خانواده‌شان را داشته باشم.

 در توصیف شخصیت برانکو چه می‌توانید بگویید؟■
فوتبال ایران چه تیم ملی و چه پرسپولیس، روز‌های 
بسیار خوب و فراموش ناشدنی را با این مربی بزرگ 

و باشخصیت پشت سر گذاشت. انسان بزرگ و به 
معنای واقعی کلمه یک پروفسور در فوتبال بود.

 برانکو ایوانکوویچ و علی دایی همواره ارتباط خوبی با ■
یکدیگر داشتند. چه زمانی که مربی شما بود و چه زمانی 
که به عنوان دو مربی با هم در رقابت بودید. از برانکو چه 
آموخته‌هایی داشتید که در فوتبال و در مربیگری‌تان 

مورد استفاده قرار دادید؟
به طور حتم در تمام سال‌هایی که در تیم ملی تحت 
تعالیم آقای برانکو بودیم، همه ما آموخته‌های بسیاری 
از ایشان داشتیم که در مسیر پیشرفت و موفقیتمان 
تأثیر بسزایی داشت. خود من جزو کسانی بودم که از 

ایشان درس‌های زیادی گرفتم.

 به طور کلی مربیان کروات در فوتبال ایران بسیار ■
موفق‌تر و تأثیرگذارتر از مربیان دیگر کشور‌ها بودند. 

علت این امر را در چه چیزی می‌توان جست‌و‌جو کرد؟
استانکو، بگوویچ، ایویچ، بلاژوویچ و برانکو مربیان کرواتی 
بودند که با آن‌ها در پرسپولیس و تیم ملی کار کردم. خب 
از لحاظ فرهنگی و تاریخی ریشه‌های عمیق مشترکی 
میان ما وجود دارد. در تاریخ آمده که کروات‌ها ایرانیان 
ــا در هزاران سال پیش هستند. همین  مهاجر به اروپ
نزدیکی آداب و رسوم زندگی و فرهنگی به موفقیت این 

گروه از مربیان در فوتبال ایران کمک بسیاری کرد.

سازهای بی‌کوک و نغمه‌های پرالتهاب 
ورزش خراسان

  در روزهایی که احساس می‌شود آرامش کم‌کم به فضای 
ورزش خراسان رضوی بازمی‌گردد، متأسفانه نشانه‌هایی به 
چشم می‌خورد که گویی دوباره بستر التهاب و جبهه‌گیری، با 
بهانه‌های مختلف در حال شکل‌گیری است؛ گویی قرار نیست 

این چرخه پرتنش پایانی داشته باشد.
این روزها در ورزش خراسان، هرازگاهی سازهای گوناگونی کوک 
می‌شود:ساز مخالفت و انتقاد تند، ساز حمایت و تظاهر، ساز 
صداقت ظاهری، ساز مظلوم‌نمایی، ساز غیبت و افترا و حتی 

ساز لشکرکشی علیه رقبا!
صداهایی که هرکدام به‌جای هم‌افزایی و همدلی، زخمی تازه بر 

پیکره‌ رنجور ورزش خراسان رضوی می‌زنند.
ورزشی که ریشه در پهلوانی و جوانمردی دارد، اما این روزها 

گاه در هیاهوی بی‌ثمر اختلاف‌ها و حاشیه‌ها گرفتار می‌شود.
با این حال، نباید فراموش کرد که چشمان بیدار اصحاب 
رسانه، خبرنگاران ورزشی و پیشکسوتان دلسوز استان همه‌ 
این صحنه‌ها را رصد می‌کنند. آنان نه از سر غرض؛ بلکه از 
سر عشق و نگرانی برای آینده‌ نوجوانان این دیار، هر نمایش 
و سناریویی را در حافظه‌ تاریخ ورزش ثبت می‌کنند؛ بی‌تردید، 

قضاوت نهایی از آنِ مردم و وجدان‌های آگاه خواهد بود.
پس محض رضای خدا، اجازه دهید ورزش خراسان نفسی تازه 
و خودش را پیدا کند. در دل همین روزهای پرابهام، هنوز هستند 
مربیان دانا، پیشکسوتان عاشق و مدیران بی‌ادعا که بی‌توجه 
به اینکه استاندار یا مدیرکل چه کسی است، در سالن‌ها و 
میادین شهرها و روستاها، عاشقانه مشغول پرورش نسل تازه 
ورزشکاران‌اند.ثمره‌ تلاش همین چهره‌های بی‌هیاهو، معرفی 
قهرمانان آسیایی، جهانی، دانشجویی و دانش‌آموزی در میان 
شیردختران و شیرپسران خراسانی است؛ قهرمانانی که در 

سکوت، پرچم استان و ایران عزیز را بالا می‌برند.
پس هزاران آفرین بر این چهره‌های واقعی و مؤمن به روح ورزش،
که فارغ از سیاست و هیاهو، هنوز بر اصول جوانمردی، تلاش و 

عشق به خراسان پای می‌فشارند.

یادداشت
علی عبداحد
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محسن فاطمی نژاد    تصور کنید؛ صبح که نه، چیزی بین 
صبح و ظهر بعد از چند بار نادیده گرفتن زنگ بیدارباش، 
دستتان را به سمت تلفن همراه دراز می‌کنید، با چشمانی پف 
کرده به گوشی نگاه می‌کنید تا ببینید دقیقاً چقدر از وقت بیدار 
شدنتان گذشته است. با چشمان نیمه باز »نوتیف«های روی 
صفحه را بالا و پایین می‌کنید. انگار یکی بیشتر از بقیه توجهتان 
را جلب کرده است: »نمی‌خواهی به عکس‌های پنج سال پیش 
خودت، دقیقاً در همین روز نگاهی بیندازی؟«. اعلان را باز 
می‌کنید و یادتان می‌آید که پنج سال پیش در فلان موقعیت 
سعی داشتید این عکس‌ها و ویدئوها را ثبت کنید. لحظه‌ای 

لبخند می‌زنید ولی بعد چیزی در درونتان خالی می‌شود... .

خاطره‌های از دست‌رفته■
چیزی که درباره‌اش حرف زدیم، حسی آشناست ولی نه 
مثل قبل که گهگاه خاطرات آن لحظه را بی‌رجوع به عکس و 
مکثی، به یاد می‌آوردید. حالا انگار خبری از آن  احساس گرم 
نوستالژیک نیست؛ اگر هم باشد آن عطر و بوی همیشگی را 
ندارد. مگر قرار نبود عکس‌ها و ویدئوها از لحظات ناب ثبت 
شوند تا همان حس گرم و شیرین همیشگی را در خاطرمان 

زنده کنند؟ پس چه اتفاقی افتاده؟

عصب‌شناس بریتانیایی-سوزان گرینفیلد- در پژوهشی 
با عنوان»تأثیر نوستالژی« می‌گوید: »وقتی فناوری، حافظه 
ما را برون‌سپاری می‌کند، احساس دلتنگی جای خودش 
را به بازپخش می‌دهد«. این ، یعنی ما دیگر گذشته را به یاد 
نمی‌آوریم بلکه فقط آن را می‌بینیم. شاید بگویید تفاوت ماجرا 
در چیست؟ باید گفت دقیقاً در همین نقطه است که معنای 
»یادکردن« و »به خاطر آوردن« دچار تغییر و تحول شده است. 
تا همین چند دهه پیش و قبل از فراگیر شدن ابزارهای دیجیتال 
ثبت و ضبط عکس و فیلم، »خاطرات« ما، چیزهایی طبیعی و 
گذرا بودند؛ هر تصویر یا حس، مثل تکه‌ای نور یا بو، ناگهان وارد 
ذهن می‌شد و بدون هیچ زحمت و برنامه‌ریزی ثبت می‌شد. 
ــازه‌ای که از  خاطره‌‌ بازی کودکانه در حیاط خانه یا بوی نان ت
آشپزخانه به مشام می‌رسید، لحظه‌هایی بودند که به‌صورت 
طبیعی در ذهن نقش می‌بستند و گاهی سال‌ها بعد، بی‌آنکه 
انتظارش را داشته باشیم، دوباره به خاطرمان می‌آمدند. اما 
امروز چطور؟ به مدد گوشی و ساعت هوشمند و دوربین، لحظه 
به لحظه یک واقعه را ثبت و ضبط می‌کنیم. به عبارتی به واسطه 
فناوری‌های جدید و البته فراگیر شدن فرهنگ مصرف و نمایش، 
لحظه‌ها دیگر فقط تجربه نمی‌شوند؛ بلکه ضبط می‌شوند و 
این یعنی چیزی به طور طبیعی در ذهن نقش نمی‌بندد بلکه 

به مثابه داده‌ای قابل بازیابی ثبت و ضبط می‌شود. شاید بتوان 
تعبیر دکتر »دانیل شاکتر« در پژوهشش با عنوان »انفجار 
حافظه« را بهترین توضیح برای این تغییر بنیادین قلمداد کرد: 

»دیگر خاطره رخ نمی‌دهد، بلکه ذخیره می‌شود«.
بله، دقیقاً همین است. انسان امروزی ابزارهایی در دست دارد 
که سبب می‌شود هیچ لحظه‌ای را از دست ندهد. هر کدام از 
این ابزارها در حال ساختن آرشیوی از کنش‌ها و فعالیت‌های ما 
هستند و خاطرات این‌بار نه در حافظه بلکه در فضاهای ابری 
ذخیره می‌شوند. این وضعیت سبب می‌شود که نوستالژی، آن 
حس مبهم و شیرینی که در نبودِ چیزها زاده می‌شد، حالا در 

خطر انقراض قرار بگیرد. 

احساسات عقیم■
تا پیش از این برای یادآوری گذشته، باید در ذهن جست‌وجو 
می‌کردید؛ مثل گشتن میان کشوهای خاک‌گرفته؛ اما حالا، 
کافی است به فلان تاریخ آرشیو فیلم و عکستان مراجعه کنید 
تا به صدها قطعه تصویری و ویدئویی برسید. با این تعریف، 
همان‌طور که معنای خاطره دچار تغییر شده بود، نوستالژی 
نیز دچار تغییر معنا و چه بسا تهی از آن می‌شود؛ چراکه 
نوستالژی زمانی معنا دارد که میان ما و گذشته فاصله‌ای وجود 

داشته باشد. اگر گذشته همیشه حاضر باشد، دیگر نوستالژی 
وجود ندارد، بلکه فقط تکرار است. همین تکرارِ بی‌وقفه، حس 
خاص بودن خاطره را از بین می‌برد. در گذشته، هر خاطره یک 
قطعه‌ بی‌جایگزین از هویت ما بود. امروز اما، خاطرات مثل 
فایل‌هایی در فضای ابری هستند؛ قابل ویرایش، قابل حذف، 
قابل فشرده‌سازی و... .شاید بپرسید ایرادش چیست؟ مگر 
هدف ما از ثبت خاطراتمان چیست؟ همین که حس و حال 
خوب یک خاطره را ثبت کنیم تا بعد آن حس و حال خوشایند 
را در خودمان بازیابی کنیم. بله، اساساً ما نیز با همین هدف 
از فناوری کمک می‌گیریم ولی همان‌طور که »الی پاریزر« در 
»حافظه‌ دیجیتال و پایان نوستالژی« می‌گوید: »فناوری به نیت 
کمک، احساس را عقیم کرده است«. نکته جالب اینجاست 
ــادآوری و تلاش برای بازیابی  که این اتفاق فقط در هنگامه ی
خاطرات رخ نمی‌دهد؛ بلکه در لحظه وقوع نیز همین موضوع، 
حس و حال لحظه را کمرنگ و کمرنگ‌تر می‌کند پیش‌تر، وقتی 
در ساحل لبخند می‌زدیم، تمام وجودمان در لذت لحظه غرق 
می‌شد. حالا اما بخشی از ذهنمان درگیر قاب، زاویه و نور است. 
به‌جای زندگی کردن، در حال کارگردانیِ زندگی هستیم. همین 
دوپاره‌شدن تجربه، موجب شده حس زنده بودن، کمرنگ 
شود. هرچه بیشتر ثبت می‌کنیم، کمتر زندگی می‌کنیم. شاید 
به همین دلیل بتوان عصر دیجیتال را عصر »بی‌حسی« نیز 
خواند. یادآوری خاطرات به‌واسطه تجهیزات دیجیتال دقیقاً 
مثل یک بازپخش است هرچند دقیق، اما بی‌جان و بدون ابهام. 
در حالی‌که زیبایی خاطره‌ انسانی در وجه ابهام‌گونه آن است؛ 
در آن جاهایی که تصویر محو می‌شود تا برخی جزئیات را به 

دلخواه ما بسازد و نقاط عطف آن را برجسته کند. 

در فضیلت فراموشی■
در جهان امروز، گذشته همیشه حاضر است. کافی است 
انگشتمان را روی صفحه بلغزانیم تا زمان، مثل ویدئویی در حال 
پخش، به عقب برگردد. اما شاید همین دسترسی بی‌وقفه، ما 
را از تجربه‌ واقعیِ »یاد« محروم کرده باشد. نوستالژی، پیش‌تر 
پلی بود میان حال و گذشته؛ پلی پوشیده از مه، پر از فاصله، 
ابهام و حسرت. اما حالا گذشته دیگر دور نیست. همیشه در 
دسترس است، دقیق، روشن، بدون سایه‌روشن و درست به 
همین دلیل، دیگر حس و حالی که باید را ندارد. »جاشوا فوئر« 
که از چهره‌های برجسته رقابت‌های حافظه و به یادسپاری به 
شمار می‌رود،  جایی می‌نویسد: »فراموشی، دشمن حافظه 
نیست، بلکه شرط آن است«. این حرف یعنی ما برای یادآوری، 
باید چیزی را از دست بدهیم، باید شکافی میان »اکنون« و 
»دیروز« شکل بگیرد. در عصر دیجیتال اما، این شکاف بسته 
شده است. ما دیگر چیزی را از دست نمی‌دهیم؛ همه چیز در 
سرورهای بی‌انتها ذخیره است و درست در همین »از دست 

ندادن«، چیزی را انگار واقعاً از دست داده‌ایم: معنا.
شاید گاهی لازم باشد به خاموشی روی بیاوریم. خاموشیِ 
دوربین، خاموشی اعلان‌ها و خاموشی میل به ثبت و ضبط 
همه چیز و هر لحظه. شاید لازم باشد دوباره فراموش کنیم تا 

بتوانیم به یاد بیاوریم.

توانایی ثبت و بایگانی تک‌تک لحظات در عصر فناوری، چه بر سر خاطره‌بازی‌ها آورده است؟

نوستالژی‌های گسَ دیجیتال
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حرف امروز

شما منقرض شده‌اید!
حوالی امروز    درِ ماجرای فیلترینگ هنوز بر همان پاشنه قبل 
می‌چرخد و فقط در فضای رسانه‌ای حرف و حدیث‌ها و ضد و 
نقیض‌هاست که هر روز منتشر می‌شوند و گاهی کاربران ایرانی را 
امیدوار می‌کنند که به‌زودی ماجرا تمام می‌شود و گاهی هم با مخالفت 
فلان مسئول یا نهاد و گوشزد کردن خطرات رفع فیلترینگ، همه چیز 
تکذیب می‌شود. این وسط ما مردم مانده‌ایم که بالاخره قرار است 

چطور شود؟
»خبرفوری« در مطلبی به همین معضل پرداخته و از قول کاربران 
فضای مجازی نوشته: »وقتی دولت واتساپ را رفع فیلتر کرد نه اتفاق 
مخوفی رخ داد و نه کاربران، سایر شبکه‌های اجتماعی را ترک کرده و در 

واتساپ متمرکز شدند«.
کاربر دیگری گفته است: واقعاً چه کسی واتساپ دارد و تلگرام ندارد؟ 
دامنه ارسال اطلاعات در تلگرام گسترده‌تر است. مثلاً می‌توان فیلمی‌ 
را به مخاطب دیگری ارسال کرد اما در واتساپ محدودیت‌هایی در 
حجم ارسال اطلاعات وجود دارد. اینکه واتساپ رفع فیلتر شود و 
تلگرام و اینستاگرام نه، واقعاً مضحک است و به نظر می‌رسد از کنار 
فروش فیلترشکن‌ها عده‌ای سود کلانی کسب می‌کنند.برخی کاربران 
هم گفته‌اند: هرازگاهی اینستا و تلگرام مدتی محدود بدون فیلترشکن 
باز می‌شوند... این مسئله چه معنی دارد و چرا کاربران را با فیلتر کردن 

شبکه اجتماعی که دست کوچک و بزرگ است اذیت می‌کنند.
اما فارغ از سلیقه کاربران ایرانی در استفاده از شبکه‌های اجتماعی، 
سرعت اینترنت به عذاب جدی و دائمی‌ کاربران تبدیل شده است. 
این موضوع دیگر آسیب شبکه اجتماعی نیست و فعالیت روزانه 
افراد را مختل کرده است. از دانش‌آموز اول ابتدایی تا پزشک و کارگر و 
مهندس همه به اینترنت احتیاج دارند و روزانه به آن مراجعه می‌کنند. 

هرازچندی موقع اتصال به اینترنت روی صفحه گوشی یا رایانه، 
تصویر دایناسور گوگل ظاهر می‌شود که یعنی: »سرعت اینترنت 
شما پایین است و انگار دارید در عصر دایناسورها زندگی می‌کنید... 
شما و اینترنتتان منقرض شده‌اید«! مقایسه سرعت اینترنت ایران با 
کشورهای دیگر هم فایده‌ای ندارد چون سبب ناامیدی و سرگشتگی 
بیشتر شما می‌شود. همه این‌ها در حالی است که قانون اساسی در 
جمهوری اسلامی‌ایران تضمین‌کننده حقوق شهروندی است و دولت 
موظف است براساس قانون خدمات عمومی مناسب را ‌با رعایت 
حقوق شهروندان ارائه دهد. آیا برخورداری از اینترنت که جزو ملزومات 

زندگی امروزی است حق شهروند محسوب نمی‌شود؟
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خطر رژیم آب‌خوری
هر چند وقت یک‌بار، پای یک درمان معجزه‌گر برای سرطان به فضای 
مجازی باز می‌شود؛ مثلاً یکی می‌گوید برو فقط آب بخور تا سلول‌های 
سرطانی از گرسنگی بمیرند، دیگری وعده می‌دهد با خوردن فلان دانه 
خاص همه چیز درست می‌شود. اما پژوهشگران می‌گویند، متأسفانه 
بدن ما به این سادگی‌ها گول نمی‌خورد. مطالعات تازه هم نشان داده‌اند 
فستینگ یا همان روزه‌داری طولانی، نه‌تنها سرطان را درمان نمی‌کند؛ بلکه 
می‌تواند خطرناک هم باشد، به‌خصوص برای کسانی که از قبل به خاطر 
بیماری ضعیف شده‌اند. درواقع سلول‌های سرطانی آن‌قدر باهوش‌اند 
که در نبود غذا هم راهی برای زنده ماندن پیدا می‌کنند و حتی گاهی قوی‌تر 
می‌شوند. دانشمندان تأکید می‌کنند سرطان با آب خالی از پا درنمی‌آید 
فستینگ‌های کوتاه‌مدت و کنترل‌شده شاید به متابولیسم بدن کمک 

کنند، اما نسخه‌ ۲۱ روزه‌ آن بیشتر شبیه شکنجه است تا درمان سرطان.

برگ مصنوعی انرژی‌زا
نگرانی بابت سوخت‌های فسیلی را کنار بگذارید که یک برگ مصنوعی 
آمده تا همه دی‌اکسیدکربن‌های موجود را ببلعد و با نور خورشید، 
آن‌ها را به فرمات که یک سوخت پاک و دوستدار محیط ‌زیست است، 
تبدیل کند. محققان کمبریج می‌گویند این برگ نیمه‌مصنوعی با ترکیب 
نیمه‌هادی‌های آلی و آنزیم‌های باکتریایی کار می‌کند و برای پایدار ماندن 
و انرژی گرفتن نه به قهوه احتیاج دارد و نه به نفت و چای سبز. یعنی 
همان‌طور که گیاهان واقعی دی‌اکسیدکربن می‌بلعند و اکسیژن تحویل 
می‌دهند، این برگ نسخه مدرن و حرفه‌ای است که صنایع شیمیایی را 
هم قانع می‌کند کمتر دود کنند. آزمایش‌ها نشان داده این برگ بیش از ۲۴ 
ساعت بدون وقفه کار می‌کند و بازدهی‌اش دو برابر نمونه‌های قبلی است؛ 
حالا پژوهشگران امیدوارند این برگ مصنوعی، برای تولید مواد شیمیایی 

دیگر هم دست به کار شود.

ذهن‌خوانی با دانه نمک
نه، منظورمان این نیست که کسی می‌خواهد فکرهایتان را سرقت یا 
خدایی نکرده قضاوت کند. این فقط یک ایمپلنت به اندازه یک دانه 
نمک است. آن‌قدر کوچک که حتی اگر روی میز یا سطحی جا بیفتد، 
  »MOTE« احتمالاً هیچ‌کسی حتی متوجه آن نشود. این دانه نمک
نام دارد، با نور فروسرخ تغذیه می‌شود و سیگنال‌های مغزتان را بی‌سیم 
به ثبت می‌رساند. موش‌ها یک سال تمام تحت نظارت بودند و هنوز 
اعتراضی نکردند احتمالاً چون هیچ‌چیز نفهمیدند. البته این ایمپلنت 
در دنیای پزشکی خیلی کمک حالمان است اما چون مثل یک جاسوس 
همه افکار، خاطرات و احتمالاً فکر »امروز چه شام بخورم؟« شما را هم 
ضبط می‌کند و تحت بررسی قرار می‌دهد، کمی خطرناک به نظر می‌رسد 
چون ممکن است فکرهای خنده‌دار و عجیبمان مستقیم برود روی 
فضای ابری و بعداً مجبور شویم بابت هر فکر مضحکی توضیح بدهیم.

مغز و قابلیت پیش‌گویی
مغز ما یک پیشگوی واقعی است؛ البته نه آن پیشگوهای سر چهارراه 
که با اسپند و دود آینده چند سال بعد را غلط پیش‌بینی می‌کنند این 
یکی خیلی حرفه‌ای‌تر است؛ چون پژوهشگران دانشگاه یورک کانادا 
با استفاده از ربات اسکلت بیرونی Kinarm« « نشان دادند که مغز و 
عضلات ما پیش از وقوع حرکت، خود را آماده می‌کنند. مثلاً وقتی کسی 
می‌خواهد شانه‌تان را لمس کند، عضلات گردن پیش از رسیدن دست او 
آماده‌اند. این یعنی مغز فقط واکنش‌گرا نیست؛ بلکه پیش‌فعال است و 
ما را از غافلگیری نجات می‌دهد. این کشف کاربردهای گسترده‌ای دارد؛ 
از درمان اختلالات حرکتی مثل پارکینسون گرفته تا بازتوانی پس از 
سکته مغزی. تقویت این سازوکار پیش‌بینی می‌تواند به مغز کمک کند 
دوباره کنترل بدن را در اختیار بگیرد و واکنش‌های دقیق‌تر و سریع‌تری 

داشته باشد، حتی وقتی اتفاق‌های ناگهانی رخ می‌دهند.

آگهی تاریخ  ؟ /03/ 1404      صفحه 8

به استناد صورتجلسه مجمع عمومی عادی بطور فوق العاده مورخ 1404،07،15 
و نامه شماره 122،184355 مورخ 1404،07،21 سازمان بورس و اوراق بهادار 
تصمیمات ذیل اتخاذ شد سرمایه گذاری دانایان به شناسه ملی 10102683456 به 
سمت عضو اصلی هیئت مدیره تا تاریخ 1406،07،15 گروه مالی دانایان به شناسه 
ملی 10102927198 به سمت عضو اصلی هیئت مدیره تا تاریخ 1406،07،15 خدمات 
پژوهش و مشاوره مالی تابان خرد به شناسه ملی 10103230562 به سمت عضو 

اصلی هیئت مدیره تا تاریخ 1406،07،15انتخاب گردیدند .
اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی

 اداره ثبت شرکت ها و موسسات غیرتجاری مشهد )2043069(

آگهی تغییرات شرکت سهامی خاص کارگزاری دانایان به 
شناسه ملی 10102828004 و به شماره ثبت 23363

۱۴
۰۴
۱۲
۷۳
۶

 "آگهی مناقصه عمومی یک مرحله ای "

ف
،۱
۴۰
۴۱
۲۷
۴۳

دانشگاه  علوم پزشکی و خدمات بهداشتی درمانی سبزوار در نظر دارد 
ارائه خدمات بهداشتی درمانی در مراکز و پایگاههای سلامت تحت پوشش معاونت بهداشتی  خود را به بخش خصوصی 
واگذار نماید. کلیه مراحل برگزاری مناقصه از دریافت اسناد مناقصه تا ارائه پیشنهاد مناقصه گران و بازگشایی پاکت ها 

از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( به نشانی اینترنتی www.setadiran.ir انجام خواهد شد. 
 * مهلت دریافت اسناد مناقصه از سامانه : از ساعت 08:00 صبح روز پنجشنبه مورخ 1404/08/15 لغایت ساعت 19 روز 

دوشنبه مورخ 1404/08/19.
* مهلت زمانی ارائه پیشنهاد: از ساعت 08:00 صبح روز سه شنبه مورخ 1404/08/20 لغایت ساعت 19:00 روز پنجشنبه 

مورخ 1404/08/29.
* مبلغ تضمین شرکت در مناقصه: مبلغ 17/820/000/000 ریال بصورت ضمانتنامه بانکي یا واریز وجه نقد 

* شرایط شرکت کنندگان: شرکتهای بهداشتی درمانی و خدماتی داراي مجوز تایید صلاحیت از اداره کار در زمینه موضوع 
مناقصه با ظرفیت آزاد و نیز دارای گواهی تایید صلاحیت ایمنی پیمانکار و دارای مجوز و تایید صلاحیت از کمیسیون ماده 

20 معاونت درمان باشد.
روابط عمومی و امور بین الملل دانشگاه علوم پزشکی سبزوار

۱۴
۰۴
۱۲
۷۴
9

آگهی
مناقصه

سازمان عمران و نگهداری حرم مطهر رضوی 
در نظر دارد یکدستگاه تابلو برق ایستاده قدرت و دو دستگاه تابلو 
فرمان جهت مجموعه حرم مطهر حضرت رضا )ع( را از طریق مناقصه 
عمومی خریداری نماید ، لذا متقاضیان می توانند تا پایان وقت اداری 
روز یکشنبه مورخ 1404/08/18 ضمن هماهنگی با دبیرخانه سازمان ) تلفن 
:  31305243 -051( و مراجعه حضوری به نشانی : مشهد - خیابان شهید 
اندرزگو - ورودی باب الجواد حرم مطهر رضوی - طبقه فوقانی فروشگاه 

رضوی واحد دبیرخانه نسبت به دریافت اسناد مناقصه اقدام نمایند .  



WWW.QUDSONLINE.IR

صفحات ویژه قدس درباره  دین و معارف رضوی

علم آموزی بانوان از صدر اسلام 
تاکنون به تأسی از زنان اهل بیت)ع(

حوزه علمیه فاطمی

 عایق‌کاری گنبد رواق دارالسیاده 
با فناوری نانو به اتمام رسید

تلفیق زیبایی‌شناسی و 
فناوری در گنبد دارالسیاده

 رمان »زندان عادل‌آباد« 
روایتی از چرایی انقلاب 

برای نسل جوان

 پنجشنبه 15 آبان I 1404 15 جمادی الاول I 1447 6 نوامبر I 2025 سال سی و هشتم I شماره I 10786 ویژه‌نامه 1314

خانه‌ای برای نفس کشیدن در هوای ایمان 
روایتی از شب معنوی هیئت حضرت زهرا)س( با حضور حجت‌الاسلام والمسلمین علیرضا پناهیان

حرم مطهر امام رضا)ع(، نگین درخشان شهر مشهد و یکی 
از مهم‌ترین مراکز مذهبی جهان اسلام، جایگاه والایی در دل 

میلیون‌ها زائر و عاشق اهل بیت)ع( دارد...

کتاب »زندان عادل‌آباد« اثری از انتشارات به‌نشر، با روایت 
داستانی از زندگی نوجوانی شیرازی در آستانه انقلاب، 
می‌کوشد به شبهات نسل جوان درباره چرایی وقوع انقلاب 

پاسخ دهد...

بازخوانی معارف عمیق زیارت‌نامه حضرت فاطمه زهرا)س( در گفت‌وگو با حجت‌الاسلام سید محمدتقی قادری

‏سلام بر تو که به عهدت با خدا وفا کردی

2

3

2

4

2

آگهی تاریخ  15 /08/ 1404      صفحه1 رواق

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده 1۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی 
و ساختمانهای فاقد سند

 برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۰۸۰۰۲۰۰۲۳۳۶ هیات دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت 
ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک قاین 
تصرفات مالکانه بلامعارض مالکیت خانم زهرا سلمانی) از محل مالکیت محمد علی حسین 
زاده مالک رسمی( فرزند حسین و کدملی ۰۸۸۹۰۳۴۴۶۱ صادره از قاین در شش دانگ یک 
قطعه زمین مزروعی مساحت ۱۶۱۴.۶۱مترمربع در قسمتی پلاک ۱۱۹ فرعی از ۱۲۶۹ اصلی در 
اراضی شاهیک بخش ۱۱ شهرستان قاینات محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم 
مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند 
مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه 
اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ ،رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم 
،اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی در صورت انقضای مدت 
مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.   آ-۱۴۰۴۱۲7۲۶

تاریخ انتشار نوبت اول : ۱۴۰۴,۰۸,۱۵                    تاریخ انتشار نوبت دوم :۱۴۰۴,۰۹,۰۲
غلامرضا صادقیان - رئیس ثبت اسناد و املاک شهرستان  قاین 

اگهی  فقدان  سند مالکیت
نظر به اینکه آقای اسماعیل زارعی مدیر عامل شرکت تعاونی کشاورزی و دامپروری خوشه 
چین کرشک با ارائه دو برگ استشهادیه المثنی گواهی امضاء شده تقاضای کتبی جهت 
دریافت سند مالکیت المثنی نوبت اول به این اداره مراجعه نموده و مدعی گردیده که سند 
مالکیت ششدانگ یک قطعه زمین دیمه زار بمساحت ۵7۲۱۸.۵ متر مربع تحت پلاک ۲۴ 
فرعی از ۸۰- اصلی واقع در بخش ۹ قاینات به نشانی آرین شهر - روستای کرشک به علت 
جابجایی مفقود شده است لذا با بررسی ثبت دفاتر املاک و پرونده ثبتی معلوم گردید که 
پلاک مزبور برابر اظهار نامه شماره ۱7۲۱7- ۱۳۹۴.۱۲.۲7 در مالکیت شرکت تعاونی کشاورزی 
و دامپروری خوشه چین کرشک قرار گرفت که ذیل ثبت دفتر املاک الکترونیک بشماره 
۱۳۹۵۲۰۳۰۸۰۰۲۰۰۰۵7۶ ثبت و سند مالکیت به شماره سریال ۲۰۰۶۹۲ ب ۹۴ بنام نامبرده 
صادر و تسلیم گردیده و برابر سند قطعی ۱۰۱۰۶۸-  ۱۳۹۵.۰۹.۱۵دفتر ۶ قاین میزان 7۰۰۰ 
سهم از کل ۱۱۴۴۳7 سهم به آقای محمدرضا صباغ زاده منتقل و میزان ۱۰7۴۳7 سهم در 
مالکیت شرکت باقی ماند و سابقه دیگری مشاهده نشد لذا مراتب به استناد ماده ۱۲۰ آئین 
نامه اصلاحی قانون ثبت مصوب ۱۳۸۰.۱۱.۰۸ یک نوبت آگهی و متذکر می گردد که هر کس 
نسبت به ملک مورد آگهی معامله ای انجام داده که در این آگهی ذکر نشده و یا مدعی 
وجود سند مالکیت نزد خود میباشد باید تا ده روز پس از انتشار آگهی به این اداره مراجعه و 
اعتراض خود را ضمن ارائه اصل سند مالکیت یا سند معامله تسلیم نماید و اگر ظرف مهلت 
مقرر اعتراض نرسد و یا در صورت اعتراض اصل سند مالکیت یا سند معامله ارائه نشود سند 

مالکیت المثنی نوبت اول صادر و به متقاضی تسلیم خواهد شد.
تاریخ  انتشار :  ۱۴۰۴,۰۸,۱۵                  آ-۱۴۰۴۱۲7۲۵

غلامرضا صادقیان - رئیس ثبت اسناد و املاک شهرستان  قاین 

آگهی مزایده اموال غیر منقول )اسناد ذمه( شماره بایگانی 140100۳0۶
به موجب پرونده اجرائی کلاسه ۱۴۰۱۰۴۰۰۶۰۹۲۰۰۵۱۴۳ )بایگانی ۱۴۰۱۰۰۳۰۶ ( له هانیه 
بختیاری فرزند علی محمد به شماره ملی ۰۹۴۲۸۹۱۶۴۳ به موجب سند ازدواج شماره ۵۶۱۴ 
- ۱۳۸۲،۱۱،۲۲ دفترخانه ازدواج شماره ۶۰ و طلاق شماره ۶۰ شهر مشهد استان خراسان 
رضوی در قبال تعداد ۴۰۰ عدد سکه تمام بهار آزادی علیه اسفندیار صنعی فرزند احمدرضا 
شماره ملی ۰۹۳7۸۲۵۹۲۱ صادر و اجرائیه در مورخه ۱۴۰۱،۰۸،۲۲ ابلاغ و سپس به درخواست 
بستانکار پلاک ثبتی ۳۲۶7 فرعی از ۹۳ - اصلی بخش ۶ طرقبه شاندیز به مساحت )۵۱7۰( 
پنج هزار و صد و هفتاد متر مربع مورد ثبت شماره 7۶۰۳۸ در صفحه ۵۸ دفتر ۴۲۸ دفاتر 
بخش شش طرقبه شاندیز حوزه ثبت ملک طرقبه شاندیز مالک آقای اسفندیار صنعی متن 
سهم: ۲۳۵ سهم مشاع از ۵۱7۰ سهم نشدانگ دارای سند مالکیت اصلی با شماره چاپی 

۴۲7۰۰۱ بازداشت گردید.
برابر گزارش کارشناس رسمی دادگستری یک قطعه زمین مزروعی بیشه زار پلاک ثبتی 
۳۲۶7 فرعی از ۹۳ - اصلی بخش ۶ طرقبه شاندیز واقع در حاشیه غربی شاندیز جنب 
مسکن مهر شاندیز اراضی بصورت بایر و دارای کاربری مزروعی دیم و خارج از محدوده و 
داخل حریم  شاندیز بین مسکن مهر شاندیز و جاده دشت بهشت فاقد هرگونه مستحدثات 
امکانات و امتیازات و فاقد دیوارکشی و فاقد مجوز ساخت و ساز و تغییر کاربری ارزش کل 
ششدانگ مذکور به مبلغ ۶۲،۰۰۰،۰۰۰،۰۰۰ ریال و تمامت ۲۵۳ سهم مشاع از ۵۱7۰ سهم 

ششدانگ بمبغ ۲،۸۲۰،۰۰۰،۰۰۰ ریال ارزیابی و قطعیت یافت.
مشخصات ملک:  یک قطعه زمین زراعی وضعیت خاص طلق با کاربری اراضی مزروعی به 
پلاک ثبتی ۳۲۶7 فرعی از ۹۳ اصلی ، مفروز و مجزا شده از ۱۳7۹ فرعی از اصلی مذکور، 
قطعه ۰ در طبقه و واقع در بخش ۰۶ ناحیه۰۰ حوزه ثبت ملک طرقبه شاندیز استان خراسان 
رضوی به مساحت ۵۱7۰ متر مربع به حدود شمالا: غیره بطول  ۱۱۰يكصد و ده متر به خیابان 
به عرض ده متر شرقا: غيره بطول ۴7 چهل و هفت متر به خیابان به عرض بیست متر-  
جنوبا : غيره بطول ۱۱۰یکصد و ده متر به خیابان به عرض ده متر غربا: غیره بطول ۴7 چهل 

و هفت متر به شماره سه هزار و دویست و شصت و شش فرعی
مشخصات مالکیت:

مالکیت اسفندیار صنعی فرزند احمدرضا شماره شناسنامه ۱۶۲ تاریخ تولد ۱۳۵۱،۰۱،۰۱ 
دارای شماره ملی ۰۹۳7۸۲۵۹۲۱ با جز سهم از کل سهم بعنوان مالک عرصه و اعیان متن 
سهم: ۲۳۵ سهم مشاع از ۵۱7۰ سهم ششدانگ با شماره مستند مالکیت ۴۰۱۹۴ تاریخ 

۱۳۹۲،۰۶،۰۹ موضوع سند مالکیت اصلی بشماره چاپی ثبت گردیده است.

لذا مزایده تمامت ۲۵۳ سهم مشاع از ۵۱7۰ سهم ششدانگ پلاک ثبتی ۳۲۶7 فرعی از ۹۳ 
- اصلی بخش ۶ طرقبه شاندیز از ساعت  ۹ الی ۱۲ روز دوشنبه ۱۴۰۴،۰۸،۱۹ از طریق مزایده 
به فروش میرسد مزایده به مبلغ ۲،۸۲۰،۰۰۰،۰۰۰ ریال دویست و هشتاد و دو میلیون تومان 
شروع و به بالاترین قیمت پیشنهادی نقداً فروخته می شود. لازم به ذکر است پرداخت 
بدهی های مربوط به آب برق گاز اعم از حق انشعاب و یا حق اشتراک و مصرف در صورتی 
که مورد مزایده دارای آنها باشد و نیز بدهی های مالیاتی و عوارض شهرداری و غیره تا تاریخ 
مزایده اعم از اینکه رقم قطعی آن معلوم شده یا نشده باشد به عهده برنده مزایده است و 
نیز در صورت وجود مازاد وجوه پرداختی بابت هزینه های فوق از محل مازاد به برنده مزایده 
مسترد خواهد شد و نیم عشر و حق مزایده نقداً وصول می گردد. با توجه به مشاعی بودن 
ملک این اداره تکلیفی جهت تحویل ملک ندارد. ضمناً چنانچه روز مزایده تعطیل رسمی 
گردد مزایده روز اداری بعد از تعطیلی در همان ساعت و مکان مقرر برگزار خواهد شد. با 

توجه به مشاعی بودن پلاک ثبتی این اداره تکلیفی بابت تخلیه و تحویل ملک ندارد. 
م الف۱۴۰۴،۹۰۳      تاریخ انتشار : ۱۴۰۴،۰۸،۱۵             آ-۱۴۰۴۱۲7۲۱

محمدرضا کمیلی پور - رئیس ثبت اسناد و املاک طرقبه شاندیز

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده 1۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی  

برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۰۶۲7۱۰۰۵۶۲7 مورخ ۱۴۰۴/۰7/۲۶ موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت 
ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر  در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج 
تصرفات مالکانه بلا معارض متقاضی آقای/ خانم فرشید غفوری مقدم فرزند رضا بشماره شناسنامه  
۰۹۲۳۳۳۳۶۱۴ صادره از مشهد در ششدانگ یک قطعه محوطه محصور مشتمل بربنا به مساحت 
۵۶۰/۰۴ متر مربع قسمتی از پلاک ۱۰ فرعی از ۸۵ اصلی  واقع در اراضی قره محمد خراسان رضوی 
بخش ۹ حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج )از محل مالکیت قاسم شایسته زیرکی( محرز گردیده 
است. لذا به  منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در صورتی که 
اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته  باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین 
آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از 
تاریخ تسلیم  اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت 

انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت  صادر خواهد شد.  
م.الف 7۹۳۶            آ-۱۴۰۴۱۲7۳۲

تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۴/۰۸/۱۵                                تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۴/۰۹/۰۱
رئیس ثبت اسناد و املاک منطقه ۵ مشهد- امید خیرخواه

آگهی فقدان سندمالکیت
عمران فتحی بااعلام مفقودشدن سندمالکیت ملک موردآگهی وباتسلیم استشهادیه گواهی 
امضاءشده ذیل شماره یکتا۱۴۰۴۰۲۱۵۱۲۶۳۰۰۰۴۸۲وشماره ترتیب۲۴7۶۳مورخ۱۴۰۴.7.۲دفتراس

وارده۱۴۰۴۸۵۶۰۱۰۴۶۰۰۲۶7۴مورخ۱۴۰۴.7.۲تقاضای  درخواست  وطی  نادرسمی شماره۱7پیشوا 
صدورالمثنی سندمالکیت تک برگی رانموده است که مراتب دراجرای ماده۱۲۰-آیین نامه قانون ثبت 
بشرح زیرآگهی می گردد:۱-نام ونام خانوادگی:عمران فتحی فرزندعزت اله۲-میزان مالکیت:ششدانگ 
یک باب خانه۳-شماره پلاک:۳۱۶فرعی از۱۴۳-اصلی۴-محل وقوع:واقع دربخش بهنام سوخته۵-

علت ازبین رفتن:مفقودشدن به دلیل جا به جایی۶-خلاصه وضعیت مالکیت:ششدانگ یک باب 
تحت پلاک۱۴۳.۳۱۶مفروزی۴۱قطعه7به مساحت۲۲۱.۵مترمربع واقع دربخش بهنام سوخته ذیل 
ثبت۸۸7۹صفحه۱۲۴دفتر۸۰بنام عمران فتحی فرزندعزت اله ثبت وسندبه شماره چاپی۸7۰۵۴۶-

ب-صادروتسلیم گردیده است لذا باتوجه به اعلام فقدان سندمالکیت ملک فوق الذکرودرخواست 
صدورالمثنی تک برگی آن مراتب اعلام تا هرکس نسبت به ملک موردآگهی معامله ای کرده که 
درقسمت ششم این آگهی ذکرنشده یا مدعی وجوداصل سندمالکیت نزدخود می باشد ظرف مدت 
ده روز پس از انتشار این آگهی به اداره ثبت اسنادواملاک پیشوا مراجعه واعتراض کتبی خودرا 
ضمن ارائه اصل سندمالکیت یاسندمعامله تسلیم نمایدوظرف مهلت مقرراعتراض نرسدویادرصورت 
اعتراض اصل سندمالکیت یاسندمعامله ارائه نشوداداره ثبت نسبت به صدورسندالمثنی مالکیت طبق 

مقررات جاری،صادروبه متقاضی تسلیم خواهدکرد۳۳۱ م الف        آ-۱۴۰۴۱۲7۲7
نشانی ثبت محل:پیشوا-خ-شریعتی طبقه فوقانی درمانگاه فردوس-اداره ثبت اسنادواملاک پیشوا

حمیدرضاتاجیک خاوه-رئیس اداره ثبت اسنادواملاک پیشوا  

آگهی فقدان سندمالکیت
آقای محمداحمدی اشترکان بااعلام مفقودشدن سندمالکیت ملک موردآگهی وباتسلیم استشهادیه 
گواهی امضاءشده ذیل شماره یکتا۱۴۰۳۰۲۱۵۹۰۱۱۰۰۰۱۰۱وشماره ترتیب۱۱۸۲مورخ۱۴۰۳.۵.۹دفتراسنادر
سمی شماره۸پیشوا وطی درخواست وارده۱۴۰۳۸۵۶۰۱۰۴۶۰۰۴۰۹۱مورخ۱۴۰۳.۹.۴تقاضای صدورالمثنی 
سندمالکیت تک برگی رانموده است که مراتب دراجرای ماده۱۲۰-آیین نامه قانون ثبت بشرح زیرآگهی 
می گردد:۱-نام ونام خانوادگی:محمداحمدی اشترکان فرزنداردشیر۲میزان مالکیت:ششدانگ یک 
دستگاه آپارتمان مسکونی۳-شماره پلاک:۶۱۴7فرعی از۱۱۴-اصلی۴-محل وقوع:واقع دربخش بهنام 
سوخته۵-علت ازبین رفتن:مفقودشدن به دلیل اثاث کشی۶-خلاصه وضعیت مالکیت:ششدانگ 
به  پلاک۱۱۴.۶۱۴7مفروزی۱۴۴۸قطعه۲۱-تفکیکی  تحت  مسکونی  آپارتمان  دستگاه  یک 
مساحت۵۵.۵۸مترمربع واقع دربخش بهنام سوخته ذیل ثبت۹۱7۱۴صفحه۳۱۱دفتر۲۶۰بنام 
محمداحمدی اشترکان فرزنداردشیرثبت وسندبه شماره چاپی۰۴۰۸۳۵-د-۱۳۹۳صادروتسلیم گردیده 
است سپس به موجب سندرهنی ۳۲۹7۳مورخ۱۳۹۴.۸.۱7دفتر۱7پیشوا)موافقت نامه بانک به 
شماره۱۶۲۱.۱7۰۵مورخ۱۴۰۳.۹.۴ اخذگردیده است(لذا باتوجه به اعلام فقدان سندمالکیت ملک 
فوق الذکرودرخواست صدورالمثنی تک برگی آن مراتب اعلام تا هرکس نسبت به ملک موردآگهی 
معامله ای کرده که درقسمت ششم این آگهی ذکرنشده یا مدعی وجوداصل سندمالکیت نزدخود 
می باشد ظرف مدت ده روز پس از انتشار این آگهی به اداره ثبت اسنادواملاک پیشوا مراجعه 
واعتراض کتبی خودرا ضمن ارائه اصل سندمالکیت یاسندمعامله تسلیم نمایدوظرف مهلت 
مقرراعتراض نرسدویادرصورت اعتراض اصل سندمالکیت یاسندمعامله ارائه نشوداداره ثبت نسبت 
به صدورسندالمثنی مالکیت طبق مقررات جاری،صادروبه متقاضی تسلیم خواهدکرد۳۳۲ م الف  

آ-۱۴۰۴۱۲7۲۸
نشانی ثبت محل:پیشوا-خ-شریعتی طبقه فوقانی درمانگاه فردوس-اداره ثبت اسنادواملاک پیشوا

حمیدرضاتاجیک خاوه-رئیس اداره ثبت اسنادواملاک پیشوا  

آگهی فقدان سند مالکیت
خانم صالحه جمعه زاده با ارائه دو برگ استشهادیه و تقاضاي كتبي جهت دریافت سند مالكيت 
المثني نوبت اول به این اداره مراجعه و مدعي است سند مالکیت تمامت ۲۴7۰ سهم مشاع از 
ششدانگ پلاک ۱۰۸۲ فرعی از ۴ اصلی بخش 7 چناران بعلت سهل انگاری مفقود شده است و برابر 
سیستم جامع املاک تمامت مالکیت مالک ذیل ثبت دفتر الکترونیک ۱۳۹۹۲۰۳۰۶۰۰۹۰۲۵۹۹۱ صالحه 
جمعه زاده ثبت و سند مالکیت به شماره ۵۴۱7۶۵ بنام مالک صادر شده است سامانه جامع املاک 
بیش از این حکایتی ندارد . ماده ۱۲۰ آیین نامه قانون ثبت املاك متذکر می گردد هرکس نسبت به 
ملک مورد آگهي معامله اي انجام داده و يا مدعي وجود سند مالكيت نزد خود می باشد باید ظرف 
مدت ۱۰ روز پس از انتشار آگهي به این اداره مراجعه و اعتراض خود را ضمن ارائه اصل سند مالکیت 
یا سند معامله تنظیم شده تسلیم نماید در غیر اینصورت پس از انقضای مهلت مقرر و عدم ارسال 

اعتراض سند مالكيت المثني طبق مقررات صادر و به متقاضي تحویل خواهد شد.
آ-۱۴۰۴۱۲7۲۲

 رئیس ثبت اسناد و املاک چناران - سید محمد باقر حسینی جهانگیر

آگهی فقدان سند مالکیت
با توجه به اینکه آقای محمد جهانی با ارائه استشهاد محلی گواهی امضاء شده تقاضای صدور سند 
مالکیت المثنی به میزان مالکیت ٤٨،٤ سهم مشاع از ۵۱۰۰۰ سهم ششدانگ پلاک ٢٤٩ فرعی از ١٤١ 
-اصلی بخش ٦ مشهد را نموده که پلاک فوق الذکر به نام ایشان ثبت و سند به شماره ٠٠٢٧٤٩٦ ذیل 
دفتر ٤٨٨ صفحه ٥٥ ثبت ملک ۹٤٠١٦ ثبت و صادر گردیده و فاقد بازداشت و رهن می باشد . حسب 
اعلام متقاضی صدور سند المثنی در اثر سهل انگاری و مفقود شدن سند ایشان میباشد که در اجرای 
ماده ۱۲۰ اصلاحی آئین نامه قانون ثبت مراتب در یک نوبت آگهی تا چنانچه اشخاصی مدعی انجام 
معامله یا وجود اصل سند مالکیت نزد خود می باشند ظرف ۱۰ روز از تاریخ انتشار آگهی اعتراض کتبی 
خود را همراه اصل سند مالکیت یا سند معامله به اداره ثبت محل ارائه تا مراتب صورت جلسه گردد  
چنانچه پس از اتمام مدت مقرر اعتراض ارائه نگردد و یا در صورت اعتراض اصل سند مالکیت یا سند 
معامله ارائه نشود این اداره مطابق مقررات اقدام به صدور سند مالکیت المثنی به نام مالک خواهد 

نمود. م الف ۱۴۰۴،۹۰۴   تاریخ انتشار :۱۴۰۴،۰۸،۱۵               آ-۱۴۰۴۱۲7۲۳
حسن ابوترابی - مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک طرقبه شاندیز

آگهی فقدان سند مالکیت 
نظر به اینکه آقای یدالله جهانی چرمی فرزند عزیزالله به شماره ملی ۵۵۳۹7۸۰۶۸۱به استناد دو برگ 
استشهادیه گواهی شده منضم به تقاضای کتبی جهت دریافت سند مالکیت المثنی نوبت اول به این 
اداره مراجعه کرده و مدعی است سند مالکیت سه دانگ مشاع از ششدانگ پلاک ۴۸7۱فرعی مجزی 
شده از ۱۲۹۸فرعی از ۱-اصلی بخش هفت قوچان متعلق به نامبرده میباشد و بعلت نامعلومی مفقود 
شده است با بررسی دفتر املاک معلوم شد سه دانگ مشاع از ششدانگ پلاک فوق ذیل ثبت دفتر 
املاک الکترونیک ۱۴۰۴۲۰۳۰۶۰۱7۰۰۲۲۹۳و شماره چاپی ۳۲۰7۴۶سری الف سال۰۴به نام آقای یدالله 
جهانی چرمی ثبت و سند مالکیت صادر و تسلیم گردیده است. دفتر املاک بیش از این حکایتی ندارد 
لذا به استناد مفاد ماده ۱۲۰آئین نامه قانون ثبت مراتب یک نوبت آگهی و متذکر می گردد هر کس 
نسبت به ملک مورد آگهی معامله ای انجام داده یا مدعی وجود سند مالکیت نزد خود باشد بایستی 
ظرف ده روز از تاریخ انتشار این آگهی اعتراض کتبی خود را به پیوست اصل سند مالکیت یا سند 
معامله رسمی به این اداره تسلیم نمایند بدیهی است در صورت عدم وصول اعتراض در مهلت مقرر 
و یا وصول اعتراض بدون ارائه سند مالکیت یا سند معامله رسمی نسبت به صدور سند وفق مقررات 

اقدام می گردد.                         آ-۱۴۰۴۱۲7۲۹
رئیس اداره ثبت اسناد و املاک درگز حجت نوبهاری 

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده 1۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی واراضی و 
ساختمان های فاقد سند رسمی 

برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۰۶۰۱7۰۰۱۰۵۴ هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی 
و ساختمان های فاقد  سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک درگز  تصرفات مالکانه 
بلامعارض  متقاضی آقای غلامرضا نوروزی حصاری فرزند نوروزعلی بشماره شناسنامه ۶۱۶صادره از 
درگز یک سهم از ده سهم ششدانگ یک باب  ساختمان به مساحت ۱۸۳.۶۸ متر مربع، قسمتی از 
پلاک ۲۴۴فرعی از یک-اصلی واقع در بخش هفت قوچان حوزه ثبت ملک درگز خریداری از مالک 
رسمی آستان قدس رضوی محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 
۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته 
باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس 
از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم 
نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت 

صادر خواهد شد.                 آ-۱۴۰۴۱۲7۳۰
تاریخ انتشار نوبت اول:۱۴۰۴/۰۸/۱۵
تاریخ انتشار نوبت دوم:۱۴۰۴/۰۹/۰۱

رئیس اداره ثبت اسناد و املاک درگز  حجت نوبهاری 

اگهی قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
نظر به دستور مواد ۱ و ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مصوب 
۱۳۹۰.۰۹.۲۰ و برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۰۶۰۰۸۰۰7۳۳۹ مورخ  ۱۴۰۴،۰۶،۱۸ هیات تعیین تکلیف 
موضوع ماده یک قانون مذکور مستقر در واحد ثبتی طرقبه شاندیز تصرفات مالکانه و بلا معارض 
متقاضی خانم عفت وحدتی اخلاقی به شناسنامه شماره ۶۳۱۴ کدملی ۰۹۳۳۸7۵7۴۶ صادره مشهد 
فرزند غلامحسین مورد تقاضا و انتقال از محل مالکیت برات باباخانی نقندر و تصرفات متقاضی نسبت 
به مالکیت از ششدانگ یک باب منزل به مساحت ۱77،۵۱ متر مربع قسمتی از پلاک شماره ۱۰۴ فرعی 
از ۶۶ اصلی واقع در خراسان رضوی بخش ۶ حوزه ثبت ملک طرقبه شاندیز محرز گردیده است . لذا به 
موجب ماده ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی و ماده ۱۳ 
آیین نامه مربوطه این آگهی در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز از طریق این روزنامه محلی و كثير الانتشار 
در شهرها منتشر و در روستاها رای هیات الصاق تا در صورتیکه اشخاص ذینفع به آرای اعلام شده 
اعتراض داشته باشند باید از تاریخ انتشار اولین آگهی و در روستاها از تاریخ الصاق در محل تا دو 
ماه اعتراض خود را به اداره ثبت محل وقوع ملک تسلیم و رسید اخذ نمایند معترض باید ظرف یک 
ماه از تاریخ تسلیم اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی نماید و گواهی تقدیم 

دادخواست را به اداره ثبت محل تحویل دهد که در این صورت اقدامات ثبت موکول به ارائه حکم 
قطعی دادگاه است و در صورتی که اعتراض در مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض گواهی تقدیم 
دادخواست به  دادگاه عمومی محل را ارائه نکند اداره ثبت مبادرت به صدور سند مالکیت می نماید و 

صدور سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نیست. م الف ۱۴۰۴،۸۱۵           آ-۱۴۰۴۱۱۸۳۲
  تاریخ انتشار نوبت اول :۱۴۰۴،۰7،۳۰              تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۴،۰۸،۱۵

حسن ابوترابی - مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک طرقبه شاندیز

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی، برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۰۶۰۲۱۰۰۵۴۰۸ هیات اول موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت 
ملک بردسکن تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای محمد عابدینی فرزند صفر بشماره شناسنامه 
۳ صادره از در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۲۸۸۹،۲۳ متر مربع قسمتی از پلاک ۴ 
اصلی واقع در خراسان رضوی بخش ۴ بردسکن خریداری از مالک آقای رسمی سید حسین حسینی 
محرز گردیده است لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در 
صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ 
انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت 
یک ماه از تاریخ تسلیم ،اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است 
در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.    

آ-۱۴۰۴۱۱7۹۰
تاریخ انتشار نوبت اول : ۱۴۰۴،۰7،۳۰                                       تاریخ انتشار نوبت دوم : ۱۴۰۴،۰۸،۱۵

غلامرضا گنج بخش -رییس ثبت اسناد و املاک بردسکن

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۰۶۰۲۱۰۰۵۴۰۹ هیات اول موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه 
ثبت ملک بردسکن تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای محمد عابدینی فرزند صفر بشماره 
شناسنامه ۳ صادره از در ششدانگ یک قطعه باغ به مساحت ۴۰۸۰،۸۰ مترمربع قسمتی از پلاک ۴ 
اصلی واقع در خراسان رضوی بخش ۴ حوزه ثبت ملک بردسکن خریداری از مالک رسمی آقای سید 
حسین حسینی محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز 
آگهی میشود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند 
میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ 
رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم ،اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. 
بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر 

خواهد شد.                   آ-۱۴۰۴۱۱7۹۳
تاریخ انتشار نوبت اول : ۱۴۰۴،۰7،۳۰                                        تاریخ انتشار نوبت دوم : ۱۴۰۴،۰۸،۱۵

غلامرضا گنج بخش -رییس ثبت اسناد و املاک بردسکن

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده 1۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی واراضی و ساختمان های 
فاقد سند رسمی 

برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۰۶۰۱7۰۰۱۲۱۱ هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی 
و ساختمان های فاقد  سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک درگز  تصرفات مالکانه 
بلامعارض  متقاضی خانم سمانه یوسفی مقدم فرزند علی اصغر بشماره شناسنامه ۲۰۳۶صادره از 
درگزششدانگ یک واحد دامداری به مساحت ۱۵۰۹.۳7 متر مربع قسمتی از پلاک ۲۶-اصلی واقع 
در بخش 7 قوچان حوزه ثبت ملک درگز شهر ستان خراسان رضوی خریداری از مالک رسمی آقای 
محمود تربتی محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز 
آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند 
می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از 
اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم 
نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت 

صادر خواهد شد.                 آ۱۴۰۴۱۱۸۰۴
تاریخ انتشار نوبت اول:۱۴۰۴/۰7/۳۰                                 تاریخ انتشار نوبت دوم:۱۴۰۴/۰۸/۱۵

رئیس اداره ثبت اسناد و املاک درگز  حجت نوبهاری 

آگهی قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
نظر به دستور مواد ۱ و ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 
مصوب ۱۳۹۰.۰۹.۲۰ و برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۰۶۰۰۸۰۰۵۰۶۲ مورخ ۱۴۰۴.۰۵.۰۵ هیات تعیین 
تکلیف موضوع ماده یک قانون مذکور مستقر در واحد ثبتی طرقبه شاندیز تصرفات مالکانه و بلا 
معارض متقاضی خانم راضیه دیمه کار طرقبه به شناسنامه شماره ۴۱۵۳ کدملی ۰۹۳۵۰۰۴۰۵۱ صادره 
مشهد فرزند غلامرضا مورد تقاضا و انتقال از محل مالکیت مشاعی متقاضی و آقای عباس داغستانی 
مقدم به متقاضی داشته و تصرفات متقاضی نسبت به مالکیت ششدانگ یک باب منزل مسکونی به 
مساحت ۴7۰،۶۰ متر مربع و قسمتی از پلاک شماره ۲۴۲ فرعی از ۱۰ اصلی واقع در خراسان رضوی 
بخش ۶ حوزه ثبت ملک طرقبه شاندیز محرز گردیده است.  لذا به موجب ماده ۳ قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی و ماده ۱۳ آیین نامه مربوطه این آگهی در دو 
نوبت به فاصله ۱۵ روز از طریق این روزنامه محلی و كثير الانتشار در شهرها منتشر و در روستاها رای 
هیات الصاق تا در صورتیکه اشخاص ذینفع به آرای اعلام شده اعتراض داشته باشند باید از تاریخ 
انتشار اولین آگهی و در روستاها از تاریخ الصاق در محل تا دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت محل 
وقوع ملک تسلیم و رسید اخذ نمایند معترض باید ظرف یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض مبادرت به 
تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی نماید و گواهی تقدیم دادخواست را به اداره ثبت محل تحویل 
دهد که در این صورت اقدامات ثبت موکول به ارائه حکم قطعی دادگاه است و در صورتی که اعتراض 
در مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض گواهی تقدیم دادخواست به  دادگاه عمومی محل را ارائه 
نکند اداره ثبت مبادرت به صدور سند مالکیت می نماید و صدور سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر 

به دادگاه نیست. م الف ۱۴۰۴،۸۱۶                      آ-۱۴۰۴۱۱۸۳۰
 تاریخ انتشار نوبت اول :۱۴۰۴،۰7،۳۰              تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۴،۰۸،۱۵

حسن ابوترابی - مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک طرقبه شاندیز

در تعالیم اهل ‌بیت)ع( همواره در کنار دعوت به فراگیری علم، 
بر آموختن علم نافع تأکید ویژه شده است. این تعبیر شریف 
نشان می‌دهد علم، اگر در مسیر الهی و در جهت تعالی روح 
انسان نباشد، هر چند گسترده و پرحجم، از حقیقتِ »دانایی« 

فاصله دارد.
در روایتی آمده است خداوند متعال به حضرت داوود)ع( وحی 
فرمود تا در جست‌وجوی علم نافع باشد. آن حضرت پرسید: 
»پروردگارا، علم نافع کدام است؟« و خداوند در پاسخ، وحی 
فرمود: »علم نافع، آن است که جلال و عظمت و کمال قدرت 
الهی را بر همه امور و موجودات روشن سازد«. انسان زمانی که 
به چنین شناختی دست یابد و در عمق وجود خویش، جلوه‌ 
عظمت و قدرت خداوند را در همه چیز مشاهده کند، دیگر 
هیچ موجود یا قدرتی را مستقل از اراده‌ الهی مؤثر نمی‌بیند. در 
این حال، دل او از وابستگی به غیر خدا رها می‌شود و گام به 

گام به ساحت قرب الهی نزدیک‌تر می‌گردد.
در حقیقت، همه‌ علوم اگر در مسیر معرفت خداوند و عبودیت 
او به‌ کار گرفته شوند، موجب رشد و کمال انسان خواهند شد، اما 
اگر از این مسیر جدا شوند، چیزی جز مجموعه‌ای از محفوظات 
و اطلاعات پراکنده نخواهند بود؛ دانشی بی‌روح که به جای 

هدایت، گاه مایه‌ غفلت می‌شود.
علم نافع، نوری است که انسان را به سرچشمه‌ حقیقت 
می‌رساند و او را از دانستنِ صرف، به درک و شهودِ معنوی 
می‌کشاند؛ دانشی که با عمل و بندگی همراه است و انسان را در 

مسیر عبودیت خداوند متعال رشد می‌دهد.

  بخشی از سخنان تولیت آستان قدس رضوی 
در آغاز درس خارج فقه

علم نافع، راهی به سوی 
رشد در عبودیت الهی

نکته
آیت‌الله احمد مروی
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ــام،  ــوزی در اســ ــم‌آمـ ــلـ محمد ولیان‌پور   علم و عـ
ــات مختلف در وجوب  ــ جنسیت‌بردار نیست و روایـ
علم‌آموزی بر تمام زنان و مردان، شاهدی بر آن است. اما 
مهم‌ترین این روایات، سیره مستمره زنان اهل‌بیت)ع( در 
توجه به این شأن انسانی است. شأنی که حضرت زهرا)س( 
به عنوان یک زن در بالاترین مرتبه‌اش قرار گرفت تا آن را 

به‌صورت عملی اثبات کند.
به بهانه ایام فاطمیه نگاه مختصری داشته‌ایم به جایگاه 
علمی حضرت زهرا)س( و علم‌آموزی بانوان در حوزه‌های 

علمیه.

شأن علمی حضرت زهرا)س(■
روایات متعددی که در منابع شیعه و سنی درباره مقام و 
فضیلت حضرت زهرا)س( آمده است، نشان می‌دهد این 
بانوی بزرگ اسلام در کنار همه فضائل و مقامات معنوی، 
جایگاه علمی بسیار والایی هم داشته است تا جایی که در 
ردیف ائمه اطهار)ع( قرار می‌گیرد و در بسیاری از جهات، 

مرجعیت ائمه)ع( را هم بر عهده دارد.
11 امام معصومی که معدن و مخزن علم الهی هستند، 
به فضائل مادرشان تصریح کرده‌اند و خود را وارث علم 
فاطمه)س( و مصحف شریفش، مصحف فاطمه)س( 

دانسته‌اند.
او تنها مخلوقی بود که هم‌شأن و هم‌کفو علی)ع( شمرده 
می‌شد؛ همان کسی که می‌فرمود: »سلونی قبل أن 
تفقدونی...« هرچه می‌خواهید از من بپرسید، پیش 
از آنکه مرا از دست بدهید که من به راه‌های آسمان‌ها 
آگاه‌ترم از آنچه از راه‌های زمین می‌دانید.فاطمه‌ای که 
در فضائل علمی و معنوی هم‌شأن علی)ع( بود، طبیعی 
است خطبه‌اش در دفاع از ولایت همسنگ خطبه‌های 
امیرمؤمنان)ع( باشد. گرچه عرصه زندگی بر او چنان تنگ 
شد که اندکی پس از پدرش درنگ نکرد و عمر کوتاهش با 

شهادت به پایان رسید.
در روایتی درباره معنای »فاطمه« آمده است: »لقد فطمها 
الله تبارک و تعالی بالعلم...« خداوند او را از چنان علمی 

برخوردار کرد که از جهل بریده شد.

ضرورت تحصیل بانوان در حوزه‌های علمیه■
بانوان، نیمی از جمعیت مؤثر کشور را تشکیل می‌دهند؛ 
نیمه عموماً پنهانی که می‌توانند نقش ویژه‌ای در تعالی 
جامعه و به‌ویژه هسته خانواده ایفا کنند؛ همان‌طوری که 
در پیروزی انقلاب اسلامی و دوران دفاع مقدس نیز نقش 

بی‌بدیلی از خود به یادگار گذاشتند.
دین‌شناسان و مبلغان دینی خواهر که شناخت بهتری 
از نیازهای علمی و فرهنگی بانوان دارند، می‌توانند به‌طور 
مؤثرتری به ترویج معارف الهی میان این قشر کمک کرده و 
حرکت پرشتاب‌تری را به‌سوی رشد و کمال جامعه فراهم 

کنند.
از سوی دیگر، تلاش دشمنان اسلام برای انحراف جامعه 
که تمرکز ویژه‌ای بر نهاد خانواده و قشر بانوان داشته است، 

ضرورت این موضوع را دوچندان می‌کند.
به تأسی از فاطمه)س(عرصه علم‌آموزی بانوان از صدر 
اسلام تاکنون به تأسی از زنان اهل‌بیت)ع( هیچ‌گاه خالی 
نبوده و با وجود فرازوفرودهای آن، دست‌کم در اندرونی 
بیوت علما جریان داشته و زنان بسیاری نیز در مراتب بالای 

علمی قرار گرفته‌اند.
تحصیلات دینی بانوان در ایران اسلامی، تا پیش از دهه 

40 قرن سیزدهم شمسی به صورت فردی جریان داشت و 
عمدتاً به برخی از بانوان وابسته به بیوت علما اختصاص 
می‌یافت. اما در سال‌های آغاز نهضت امام خمینی)ره(، 
حرکت ارزشمند تحصیل دینی بانوان در برخی شهرهای 

کشور آغاز شد.
تا 40 سال پیش، تحصیلات علوم دینی بانوان در مکاتب 
پراکنده‌ای در سراسر کشور انجام می‌شد که مکتب توحید 
قم و مکتب نرجس)س( مشهد از معروف‌ترین آن‌ها بودند. 
تا اینکه در سال ۱۳۶۳ با فرمان امام خمینی)ره( مکتب‌های 
علمی خواهران قم در جامعةالزهرا)س( تجمیع شد تا 
نخستین گام برای ایجاد تشکیلات تحصیل علوم دینی 

خواهران برداشته شود.

تشکیلاتی برای حوزه بانوان■
اما پراکندگی مکتب‌های درس و نبود برنامه‌ریزی جامع 
و نظام آموزشی و ارزیابی واحد، وجود تشکیلاتی منظم و 
یکپارچه برای تحصیلات علوم دینی خواهران را بیش از 
پیش ضروری نشان می‌داد. به این ترتیب در سال ۱۳۷۵ مرکز 
مدیریت حوزه‌های علمیه خواهران با مصوبه شورای عالی 
حوزه علمیه قم ایجاد شد تا نظم و هماهنگی سایر تحصیلات 

علوم دینی بانوان را در سراسر کشور عهده‌دار شود.
حالا با وجود ‌30ساله شدن این مرکز و راه درازی که برای 
رشد در پیش دارد، حوزه علمیه خواهران به بالندگی خوبی 
رسیده است و دارای درختواره علمی در ۳۰۰ رشته است. 
بیش از ۶۵هزار طلبه خواهر، در بیش از ۴۵۰ مکتب و 
مدرسه علمیه خواهران در سه سطح به تحصیل مشغول 
هستند؛ سطح 2 )کارشناسی(، سطح 3 )کارشناسی ارشد( 

و سطح 4 )دکتری(.
پذیرش حوزه‌های علمیه خواهران در دو مقطع سیکل و 
دیپلم صورت می‌پذیرد و بانوان طلبه محصل در سطح 3 
در 19 رشته و در سطح 4 در 9 رشته فعالیت علمی دارند؛ 

70درصد در سطح عمومی و 30درصد در سطح عالی.

بانوان طلبه چه می‌خوانند؟■
در مقطع عمومی سعی شده جامعیت مناسبی در آموزش 
علوم مورد نیاز برقرار شود. درس‌های ادبیات عربی، قرآن 
و حدیث، اعتقادات دین اسلام و مکتب تشیع، احکام، 
فقه و اصول، اخلاق و تربیت اسلامی، تاریخ اسلام و سیره 
معصومین)ع(، منطق و فلسفه، مباحث زن و خانواده در 
اسلام پایه‌های اصلی آموزش‌های حوزوی بانوان را تشکیل 

می‌دهند.
خواهران طلبه پس از دوره عمومی، برای ادامه تحصیل باید 
یکی از تخصص‌های سطح3 را انتخاب کنند؛ رشته‌هایی 
مانند اخلاق و تربیت اسلامی، تاریخ اسلام، تبلیغ، تفسیر 
و علوم قرآنی، فقه و اصول، فلسفه اسلامی، کلام اسلامی، 
مدرسی ادبیات عرب و مطالعات اسلامی زنان. آن‌ها با 
تدوین پایان‌نامه به درجه تخصص می‌رسند. در سطح 
چهارم خواهران طلبه هم رشته‌های تخصصی ویژه‌ای 

تعریف‌شده است.
آموزش در حوزه علمیه خواهران به دو بخش محتوایی و 
مهارتی تقسیم‌شده است؛ یعنی جنبه‌های علمی، تربیتی 
و تهذیبی در کنار آموزش روش انتقال این مفاهیم. بنابراین 
ــوزوی، مهارت‌هایی مانند روش  در کنار آموزش‌های حـ
تدریس، روش تحقیق و روش تبلیغ نیز برای کاربردی شدن 

علوم تحصیلی به طلاب ارائه می‌شود.

آینده بانوان طلبه■
نظام تحصیلی خواهران به‌صورت کوتاه‌مدت و هدفمند 
طراحی شده تا خواهران متخلق به اخاق اسامی، 
صاحب‌نظر در امور دینی و توانمند در امور تبلیغی بتوانند 
پس از گذشت چند سال به عرصه خدمت به جامعه راه 
یابند. مسیری که طی سال‌های اخیر بیش از 70هزار طلبه 

آن را طی کرده و دانش‌آموخته شده‌اند.
ــوزه به عنوان  ــوان دانش‌آموخته مقطع عمومی حـ ــان ب
کارشناسان حوزه علمیه خواهران می‌توانند به‌عنوان 
مبلغ دینی در جلسات و اجتماعات بانوان، معلم دروس 
دینی، عربی، علوم اجتماعی و مربی پرورشی در مدارس 
آموزش‌وپرورش و نیز مشاور مذهبی نوجوانان، جوانان و 

بانوان، به جامعه اسلامی خدمت کنند.
دانش‌آموختگان مقاطع تخصصی نیز می‌توانند به عنوان 
کارشناس‌ارشد در جایگاه‌های تخصصی‌تری مانند تبلیغ 
در مجامع علمی و آموزش عالی، تدریس در حوزه‌های 
علمیه، مدرسی دروس معارف اسلامی در دانشگاه‌ها 
و مراکز آموزش عالی، مشاوره مذهبی در مراکز علمی و 
دانشگاهی، ایفای نقش‌های مدیریتی در مراکز آموزشی و 
فرهنگی و نیز ورود به عرصه پژوهش و تألیف، نقش‌آفرینی 

کنند.

مرجع مطالعات زنان و خانواده■
حوزه علمیه خواهران علاوه بر رسالت معمول حوزه‌های 
ــان و  ــژه‌ای هم درزمینه امور زن علمیه، مأموریت‌های ویـ

خانواده دارد.
برای این منظور سعی شده در دروس عمومی، مباحث زن 
در اسلام، خانواده در اسلام و احکام اختصاصی بانوان قرار 
داده شود تا آموزه‌های مکتب تشیع در عرصه‌های مختلف 

علوم و معارف اسلامی تبیین و تعمیق شود.
در سطوح تخصصی نیز رشته‌های تخصصی مانند 
»مطالعات زنان« و »فقه خانواده« تعریف شده که با توجه 
به ضرورت نظریه‌پردازی و تولید علم در عرصه مسائل زنان 
و خانواده مبتنی بر اسلام و معارف وحیانی، مرکز مدیریت 
حوزه‌های علمیه خواهران می‌تواند در رأس این مأموریت 

قرار گیرد.

چالش‌های زنانه در راه علم دین■
ــه عرصه‌های علمی بی‌تردید با  ــان متعهد ب ــ ورود زن
چالش‌های فراوانی همراه است. این زنان که خود را متعهد 
به ایفای حداکثری نقش‌های ذاتی زنانه، یعنی همسری 
و مادری می‌دانند، حالا مجاهدانه باید بار نقش علمی، 

فرهنگی و اجتماعی را نیز به دوش بکشند.
این تعدد نقش‌ها کمبود وقت را به یکی از اصلی‌ترین 
موانع برای بانوان تبدیل می‌کند؛ چالشی که مدیریت زمان 
و استفاده حداکثری از فرصت‌ها را برای آنان به ضرورتی 

حیاتی تبدیل می‌کند.
با وجود آنکه در دهه‌های اخیر رشد حضور بانوان در 
حوزه‌های علمیه و نقش‌آفرینی جدی‌تر آنان انکارناپذیر 
بوده، اما هویت علمی بانوان حوزوی انعکاس اجتماعی 
شایانی نداشته است و چه‌بسا ذیل منش عفیفانه و در 
رقابت نابرابر با جریان غالب حوزه پنهان شده است. به نظر 
می‌رسد ایجاد بسترهای ویژه‌ای برای انتشار آثار علمی و 
معرفی بانوان حوزوی بتواند این نقیصه را جبران و انگیزه 

بیشتری برای کنشگری علمی آنان فراهم کند.
البته در فرایند تحصیل علوم دینی تلاش شده اقتضائات 
جنسیتی لحاظ و شرایط ویژه‌ای برای بانوان در طول 
تحصیل درنظر گرفته شود. ازدواج، انتقال همسر به 
شهری دیگر، دوران بارداری و شیردهی فرزندان و... از 
جمله مسائلی هستند که امکان تحصیل نیمه‌حضوری در 
سطح2 و غیرحضوری در دیگر مقاطع حوزه علمیه خواهران 

را فراهم می‌کند.

علم آموزی بانوان از صدر اسلام تا کنون به تأسی از زنان اهل بیت)ع(

حوزه علمیه فاطمی

گزارش

 روایتی از شب معنوی هیئت حضرت زهرا)س( 
با حضور حجت‌الاسلام والمسلمین علیرضا پناهیان

خانه‌ای برای نفس کشیدن در هوای ایمان 

 الهه ضمیری        قدم در فضای مؤسسه جوانان آستان 
قدس رضوی که می‌گذاری، انگار وارد خانه‌ای شده‌ای که 
دیوارهایش با مهر اهل‌بیت)ع( بنا شده‌اند. جایی که هر 
هفته، هیئت حضرت زهرا)س( در قالب محفل خانوادگی 
»نفس عمیق« با حال‌وهوایی از جنس همدلی، آرامش و 
ایمان برگزار می‌شود. پدرها با فرزندانشان آمده‌اند، مادرها 
کنار هم نشسته‌اند و کودکان در حسینیه کودک با خیال 
راحت بازی می‌کنند. همه‌چیز با دقت و محبت طراحی 
شده تا خانواده‌ها بتوانند بی‌دغدغه در فضای معنوی 
تنفس کنند. از جایگاه نگهداری کودک گرفته تا جایگاه 
میهمان‌ها، نورپردازی ملایم و حتی مسیرهای رفت‌وآمد، 
همه و همه، خانه‌ای برای نفس کشیدن در هوای ایمان را 
فراهم کرده است. خانه‌ای برای با هم بودن، با هم شنیدن 

و با هم فهمیدن.

نفس عمیق، پیوند خانواده‌ها با مؤسسه جوانان■
محفل خانوادگی »نفس عمیق« یک برنامه هفتگی و یک 
جریان تربیتی است. هیئت حضرت زهرا)س( با هدف 
استمرار ارتباط خانواده‌ها با مؤسسه جوانان آستان قدس 
رضوی، هر هفته چهارشنبه‌ها برگزار می‌شود تا خانواده‌ها 
علاوه بر مخاطب، همراه و هم‌مسیر باشند. این محفل، 
بستری است برای معرفت‌افزایی خانوادگی، جایی که 
کوچک و بزرگ، زن و مرد، کودک و نوجوان، همه در کنار هم 

به فهمی مشترک از دین و زندگی می‌رسند. 

سخنانی برای تمام نسل‌ها■
ــن هفته، حجت‌الاسام  ــ در بخش سخنرانی ای
والمسلمین علیرضا پناهیان جمع را به تأملی عمیق 
دعوت کرد. موضوع سخنرانی این هفته، تبیین سبک 
دین‌داری امروز و تشبیه آن به »فوتبال یا روپایی؟« بود. 
مثالی که او انتخاب کرد، از آن دست مثال‌هایی بود که 
هم برای نوجوانان قابل لمس بود و هم برای پدر و مادرها 
رنگ آشنایی داشت. فوتبال، ورزشی است که حتی اگر 
کسی هرگز بازی نکرده باشد، حتماً دیده و می‌شناسد. 
همین آشنایی عمومی، بستری برای یک تشبیه دقیق 
و تأثیرگذار شد. مثالی که با سکوتی در جمع همراه شد، 
طوری که همه داشتند سبک دین‌داری خود را مرور 
می‌کردند. حجت‌الاسلام والمسلمین پناهیان گفت: 

»تصور کنید وارد زمین فوتبال شده‌اید، اما هرکس فقط 
مشغول روپایی زدن است. نه پاس، نه دفاع، نه گل. این 
دیگر فوتبال نیست، یک نمایش فردی است« و سپس 
ادامه داد: »سبک دین‌داری امروز ما، متأسفانه همین 
شده است. هرکس مشغول دین‌داری خودش است. در 
مساجد، هیئت‌ها، کلاس‌های دینی، به جای کار جمعی، 
فقط روپایی می‌زنیم. دشمن هرچقدر بخواهد، گل می‌زند 

و ما حتی یک حمله منسجم نداریم«.

ضرورت بازگشت به روح جمعی دین■
در ادامه‌ سخنرانی، حجت‌الاسلام والمسلمین پناهیان با 
بهره‌گیری از مثالی ملموس و فراگیر، به یکی از مهم‌ترین 
خلأهای تربیتی در جامعه‌ دینی امروز پرداخت. او با اشاره 
به رفتار طبیعی کودکان هنگام آغاز یک بازی گروهی بیان 
کرد: »دیدید بچه‌ها تا می‌خواهند فوتبال بازی کنند، زود 
همدیگر را صدا می‌زنند؟ آن‌ها اولین کاری که می‌کنند، 
یارگیری است. چقدر حرفه‌ای هستند!« او هشدار 
داد: »اگر کسی در مدار فردیت دین‌داری کند، هرچه بر 
حقانیتش افزوده شود، غرور دین‌داری‌اش بیشتر می‌شود 

و همین غرور، دیگران را از دین زده می‌کند«. این تصویر 
ساده، بستری شد برای نقدی بنیادین بر نظام تربیتی 
رایج در خانواده‌ها و نهادهای دینی و هشداری نسبت 
به غفلت از پرورش روحیه‌ جمعی، مهارت‌های رهبری 
و مسئولیت‌پذیری در نسل جوان. در حالی‌که کودکان 
به‌صورت غریزی به سمت یارگیری و تیم‌سازی می‌روند، ما 
در خانه، مدرسه، مسجد و هیئت، این گرایش طبیعی را 
نادیده می‌گیریم و به جای آن، دین‌داری فردی و انزواطلبانه 
را ترویج می‌کنیم. سخنرانی وی، دعوتی بود به بازاندیشی 
در شیوه‌های تربیت دینی، با تأکید بر ضرورت بازگشت 
به روح جمعی دین. در ادامه، حجت‌الاسلام والمسلمین 
پناهیان با نگاهی به وضعیت جهان معاصر، از سبک 
زندگی دشمنان اسلام سخن گفت. او با تأکید بر انسجام 
و کار تیمی دشمن، هشدار داد فردگرایی در میان مؤمنان، 
راهی برای شکست و بردگی است. او گفت: »دشمن 
ما، تیمی زندگی می‌کند. هیچ قومی مثل قوم یهود تیمی 
زندگی نمی‌کند. اربابان جهان معاصر، خودشان نیستند، 
تیم‌اند و البته ما تیمشان را شکست خواهیم داد، به شرط 
آنکه خودمان هم تیم باشیم«. در این نگاه، دین‌داری، 

مقاومتی جمعی در برابر ساختارهای سلطه است. 
ایمان، به مبارزه معنا می‌دهد و مبارزه بدون تیم، بی‌ثمر 

خواهد بود.

خودکنترلی برای زندگی اجتماعی■
از جمله دیگر دغدغه‌های پرتکرار والدین در سنین نوجوانی، 
مسئله‌ ارتباط فرزندان با نماز است، همان نقطه‌ آغازین 
بندگی که گاه با بی‌میلی، گاه با اجبار و گاه با پرسش‌های 
بی‌پاسخ همراه می‌شود. در محفل خانوادگی »نفس عمیق« 
این نگرانی به‌درستی دیده شد و در قالب سخنرانی، پاسخی 
ژرف و تربیتی دریافت کرد. حجت‌الاسلام والمسلمین 
علیرضا پناهیان با اشاره‌ای دقیق به فلسفه‌ نماز، این عبادت 
را از سطح وظیفه‌ فردی فراتر برد و آن را به عنوان ابزاری برای 
تربیت اجتماعی معرفی کرد. او با نقل قولی از شهید صدر 
گفت: »فلسفه وجوب نماز، آموزش خودکنترلی است. چون 
در جامعه، نظارت بیرونی هیچ‌وقت کامل نیست. نماز، 
انسان را از درون کنترل می‌کند« و سپس افزود: »اما اگر نماز 
را فقط برای خودت بخوانی، فقط روپایی زده‌ای و در زمین 
فوتبال، تنها مانده‌ای. نماز باید تو را قوی کند، تا نه به کسی 
زور بگویی، نه اجازه بدهی کسی به تو زور بگوید«. در این نگاه، 
نماز تمرینی است برای ساختن انسان‌هایی که بتوانند در 

جامعه، با قدرت درونی، مسئولیت‌پذیر و مقاوم باشند. 

جایی برای با هم بودن و با هم فهمیدن■
در پایان این شب معنوی، آنچه بیش از هر چیز به چشم 
می‌آمد، همراهی تمام‌‌قد خانواده‌ها با سخنرانی، درس‌ها و 
فضای تربیتی محفل بود. پدران با نگاه‌های متفکر، مادران با 
دل‌هایی مشتاق و نوجوانان با گوش‌هایی آماده برای شنیدن، 
در کنار هم نشسته بودند. کودکان نیز در گوشه‌ای امن و آرام 
در حسینیه کودک، با بازی‌های ساده و بی‌دغدغه، نفس 
می‌کشیدند و بی‌آنکه بدانند، در هوای ایمان رشد می‌کردند. 
جمع، صمیمی بود و منسجم، انگار هر خانواده، یک عضو از 
پیکره‌ امت بود که آمده بود در کنار دیگران، معنای دین‌داری 
جمعی را تمرین کند. گفتنی است، این محفل خانوادگی 
هر هفته چهارشنبه‌ها ساعت ۱۹:۳۰ در مؤسسه جوانان 
آستان قدس رضوی، واقع در حدفاصل کوهسنگی ۱۷ و ۱۹ 
برگزار می‌شود، جایی برای با هم بودن و با هم فهمیدن و نفس 

کشیدن در هوای ایمان.

رواق کتاب

 رمان »زندان عادل‌آباد« 
روایتی از چرایی انقلاب برای نسل جوان

 ساجده تقی‌زاده    کتاب »زندان عادل‌آباد« اثری از انتشارات 
به‌نشر، با روایت داستانی از زندگی نوجوانی شیرازی در آستانه 
انقلاب، می‌کوشد به شبهات نسل جوان درباره چرایی وقوع 

انقلاب پاسخ دهد.
اکبر صحرایی، نویسنده این اثر گفت: این اثر، روایتی داستانی 
و به‌هم پیوسته در ۲۴ بخش از فعالیت‌های انقلابی مردم شیراز 

در دهه 50 تا پیروزی انقلاب اسلامی ارائه می‌دهد.

پرداختن به علل شکل‌گیری انقلاب■
 وی ادامه داد: متأسفانه در بسیاری از داستان‌های انقلابی 
به معلول‌ها پرداخته شده؛ یعنی تظاهرات، درگیری‌ها و 
شعارنویسی‌ها نشان داده می‌شود، اما کمتر به این پرداخته 
می‌شود که چه زمینه‌های فرهنگی، اقتصادی و اجتماعی‌ای 

موجب وقوع انقلاب شده است.
این امر سبب شده سؤالات نوجوانان و جوانان درباره چرایی 
انقلاب بی‌پاسخ بماند و حتی شبهاتی در ذهن آنان ایجاد 
شود. من در رمان »زندان عادل‌آباد« کوشیده‌ام به این علل 
بپردازم و نشان دهم چه اتفاقاتی سبب شد مردم علیه رژیم 

قیام کنند.
قصه نوجوانی به نام »دارعلی«صحرایی شخصیت اصلی 
این داستان را نوجوانی سیزده‌ساله به نام »دارعلی« معرفی 
کرد و توضیح داد: دارعلی شخصیتی است که در داستان‌های 
من حضوری مداوم دارد. این پسر شیرازی که در جنوب شهر 
زندگی می‌کند، در بحبوحه روزهای منتهی به پیروزی انقلاب، 
به همراه همکلاسی‌اش ناخواسته درگیر مسائل سیاسی 

می‌شود و کارشان به زندان ساواک می‌کشد.
به گفته نویسنده، در کتاب »زندان عادل‌آباد« دوران کودکی 
تا نوجوانی دارعلی روایت می‌شود؛ نوجوانی که حدود ۱۸ ماه 
پیش از پیروزی انقلاب، به مخوف‌ترین زندان کشور، زندان 
عادل‌آباد  ساخته‌شده به دستور فرح پهلوی فرستاده می‌شود 

و در زندان به خودباوری می‌رسد.

تحول شخصیت در زندان■
صحرایی با اشاره به اینکه زندان عادل‌آباد نمادی از زندان‌های 
به ظاهر مدرن ولی ذاتاً دیکتاتور محمدرضا پهلوی است، 
اظهار کرد: شخصیت دارعلی در این زندان ساخته و دچار 
تحولی روان‌شناختی می‌شود. تحول او که از پیش از انقلاب 
آغاز شده، در زندان به اوج می‌رسد و او را »مرد« می‌کند. در 
روزهای شکنجه و تنهایی، مرور سخنان آیت‌الله دستغیب 

چون نوری در تاریکی، قوت‌قلب و آرامش‌بخش او است.

روایتی از زندگی مردم شیراز■
نویسنده در توصیف فضای داستان گفت: این کتاب با نثری 
ساده و روایت‌محور، زندگی مردم شیراز، محله‌ها و حال‌وهوای 
آن سال‌ها را زنده می‌کند. من با تلفیق واقع‌گرایی، طنز و 
ــده از جامعه آن دوران   حس همذات‌پنداری، تصویری زن

ارائه داده‌ام.
صحرایی از برنامه‌ریزی برای ادامه این روایت داستانی خبر 
داد و افزود: این اثر در دو جلد به ناشر پیشنهاد شده که جلد 
اول آن به چاپ رسیده است. جلد دوم به وقایع دوران جوانی 

شخصیت اصلی و ایام جنگ می‌پردازد.
ــا قطع  ــاد« در ۱۲۸ صفحه و بـ ــ ــادل‌آبـ ــ ــدان عـ ــ ــ کتاب »زنـ
 رقعی، به قیمت ۱۳۰هزار تومان از طریق پایگاه اینترنتی
 www.behnashr.ir و کتاب‌فروشی‌های زنجیره‌ای »به‌نشر« 

در دسترس علاقه‌مندان قرار گرفته است.

به کوشش به‌نشر 

 »گلدان حنا« داستانی لطیف از 
مهر و پایداری منتشر شد 

آرزو مستأجر حقیقی  انتشارات به‌نشر در تازه‌ترین مجموعه 
خود، کتاب کودکانه‌ »گلدان حنا« را منتشر کرد.

این اثر به قلم محمد خسروی‌راد و با تصویرگری دلنشین الهام 
زمانی، روایتگر داستان دختری کوچک به نام حناست که با 
مهربانی و پشتکار، گلدانی را در مسیر باد و طوفان در آغوش 

می‌گیرد تا آن را به »باغ بهشت« برساند.
در طول مسیر، حنا با چالش‌هایی روبه‌رو می‌شود؛ اما از 
مراقبت از گلش دست نمی‌کشد. این داستان، استعاره‌ای 
زیبا از تلاش، صبر و مراقبت از ارزش‌های درونی است؛ پیامی 
لطیف که هم برای کودکان آموزنده و هم برای بزرگ‌ترها یادآور 

مهربانی و استقامت است.
تصویرگری گرم و رنگین الهام زمانی، فضای خیال‌انگیز و 
احساسی داستان را دوچندان کرده و به همراه نثر روان 
نویسنده، همراه با برچسب برای آشنایی بچه‌ها با اهمیت 
پوشش و مراقبت از خود، تفکر و خلاقیت و حفظ زیبایی‌های 
درون و بیرون، تجربه‌ای دلنشین برای مخاطبان خردسال و 

خانواده‌ها فراهم آورده است.
کتاب »گلدان حنا« در قطع رحلی، ۲۰ صفحه و شمارگان 

ــزار نسخه از سوی انتشارات به‌نشر  ۲هـ
منتشر شده و در 

ــای  ــ ــاه‌هـ ــ ــگـ ــ ــروشـ ــ فـ
کتاب و محصولات 
ــن  ــ فرهنگی ایـ
انتشارات با 
قیمت ۱۱۵هزار 
تومان در دسترس 
ــرار  عاقه‌مندان قـ
همچنین  دارد. 
افراد می‌توانند با 
مراجعه به سایت 
 www.behnashr.ir 

ــاب را تهیه  ــت این ک
کنند.
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ــار، ایام فاطمیه  مریم احمدی شیروان   در هیاهوی روزگـ
همچون نسیمی معنوی، فرصتی برای تأمل و بازگشتی دوباره 
به خویشتن است. در این ایام حزن که متعلق به شهادت پاره 
تن پیامبر)ص(، حضرت فاطمه زهرا)س( است، یکی از بهترین 
راه‌های کسب معرفت درخصوص مقام شامخ ایشان، تأمل 
در زیارت‌نامه‌های مأثور است. زیارتی منسوب به امام باقر)ع( 
که در کتب معتبری چون تهذیب الاحکام و مفاتیح‌الجنان 
آمده، دریایی از مفاهیم عمیق را در خود جای داده است. برای 
درک عمیق‌تر این متن نورانی، به گفت‌وگو با حجت‌الاسلام 
والمسلمین سید محمدتقی قادری، کارشناس دینی و استاد 
حوزه و دانشگاه پرداختیم تا فرازهای پنج‌گانه این زیارت را شرح 

و تفسیر کنیم.
‏

آفرینش نوری؛ وجودی فراتر از زمان و مکان■
‏در نخستین فراز از این زیارت‌نامه می‌خوانیم: یا ممُتْحَنَةَُ 
َّذیِ خلَقَکَِ قبَلَْ أنَْ یخَلْقُکَِ. این عبارت که  امتْحَنَکَِ اللهُ ال
به آفرینش پیش از آفرینش اشاره دارد، بسیار عمیق است. 
مقصود از این خلقت ثانویه چیست؟ حجت‌الاسلام قادری 
در پاسخ، با اشاره به مراتب وجودی اهل‌بیت)ع( بیان می‌کند: 
برای فهم این فراز، باید به دو نوع آفرینش برای انوار مقدسه 
اهل‌بیت)ع( توجه کرد. مرتبه نخست، وجود جسمانی ایشان 
است که مانند سایر انسان‌ها، در ظرف زمان و مکان معین 
به این عالم مادی پا گذاشتند. اما مرتبه دوم، وجود نوری و 
تجردی است که به آن »آفرینش پیش از آفرینش جسمانی« 
می‌گویند. خداوند متعال پیش از خلق عالم ماده، ارواح مطهر 

ایشان را از نور عظمت خود آفرید.
وی برای تبیین این موضوع به روایتی ژرف از پیامبر)ص( 
استناد کرده و می‌افزاید: در حدیثی گرانبها، پیامبر اکرم)ص( 
کیفیت خلقت نوری خود و اهل بیتشان را این‌گونه توصیف 
می‌فرمایند: »همانا خداوند، من، علی)ع(، فاطمه)س(، 
حسن)ع( و حسین)ع( را پیش از آنکه آدم را بیافریند، خلق کرد؛ 
آن هنگام که نه آسمانی برپا بود و نه زمینی گسترده... ما او را 
تسبیح می‌گفتیم آنگاه که تسبیحی نبود... سپس خداوند نور 
دخترم فاطمه را شکافت و از آن، آسمان‌ها و زمین را آفرید. پس 
آسمان‌ها و زمین از نور دخترم فاطمه بوده و نور دخترم فاطمه از 
نور خداست و دخترم فاطمه برتر از آسمان‌ها و زمین است«. 
این روایت به‌وضوح نشان می‌دهد خلقت نوری اهل‌بیت)ع( و 
به‌ویژه حضرت زهرا)س(، مقدم بر خلقت کائنات بوده و ایشان 

واسطه فیض در نظام آفرینش هستند.
‏

عالم ذر؛ میثاق الهی پیش از خلقت■
‏این زیارت‌نامه به امتحانی الهی در آن عالم نوری اشاره می‌کند. 

حال سؤال این است آن عالم کجاست و ماهیت آن امتحان چه 
بوده است؟ این مفسر قرآن کریم در این باره توضیح می‌دهد: 
مقصود از عالمی که حضرت فاطمه)س( در آن مورد امتحان 
الهی قرار گرفتند، همان »عالم ذر« یا »عالم الست« است. این 
عالم، از جنس ماده و زمان نیست، بلکه عالمی مجرد و فراتر از 
جهان مادی است. اگرچه درک کامل حقیقت آن برای ما ممکن 
نیست، اما آیات قرآن کریم به‌وضوح بر وجود چنین عالمی 
دلالت دارند. خداوند در آیه ۸۱ سوره آل‌عمران می‌فرماید: »وَ إذِْ 
ِّینَ...« که از پیمان خداوند با پیامبران برای  َّبیِ أخَذََ اللهُ میِثاقَ الن
ایمان آوردن و یاری رسول خاتم)ص( سخن می‌گوید. همچنین 
ُّکَ منِْ بنَیِ  در آیه ۱۷۲ سوره اعراف آمده است: »وَ إذِْ أخَذََ ربَ
ِّکمُْ قالوُا بلَی« که به پیمان فطری و ازلی میان  آدمََ... ألَسَْتُ برِبَ

خداوند و مخلوقات در عالمی پیش از این جهان اشاره دارد.

‏پیمان توحید و نصرت ولایت■
‏با این تفاسیر، ممکن است برای مخاطب این پرسش پیش 
بیاید که موضوع آن امتحان و میثاق الهی که حضرت زهرا)س( 
در آن سربلند بیرون آمدند، چه بود؟ حجت‌الاسلام قادری در 
این باره دو احتمال قوی را براساس شواهد قرآنی و روایی مطرح 
کرده و می‌گوید: احتمال نخست این است خداوند از ارواح 
همه انسان‌ها، ازجمله حضرت صدیقه طاهره)س( پیمان 
گرفت که بر فطرت توحیدی خود پایبند باشند. چنان‌که قرآن 
در سوره یس می‌فرماید: »ألَمَْ أعَهْدَْ إلِیَکْمُْ یاَ بنَیِ آدمََ أنَْ لَ تعَبْدُوُا 
یطْاَنَ... وَ أنَِ اعبْدُوُنیِ«. حضرت فاطمه)س( نه تنها خود بر  الشَّ
این میثاق استوار ماند، بلکه تجلی کامل این عهد بود. خطبه 
فدکیه ایشان، عمیق‌ترین توصیفات توحیدی را در خود دارد و 
عبادت‌هایشان چنان بود که امام صادق)ع( فرمودند نور ایشان 

در محراب عبادت برای اهل آسمان می‌درخشید.
وی احتمال دوم را این‌گونه تشریح می‌کند: احتمال دوم که با 
آیه میثاق انبیا)آل‌عمران، ۸۱( تناسب بیشتری دارد، این است 
که خداوند از همه پیامبران و اولیای خود پیمان گرفت پیامبر 
آخرالزمان)ص( و وصی او را یاری کنند. بر این اساس، امتحان 
حضرت زهرا)س( در عالم ذر، ایمان و نصرت بی‌قید و شرط 
نسبت به پدر بزرگوارشان به‌عنوان نبی و همسر مطهرشان، 
امام علی)ع(، به‌عنوان ولی و امام زمانشان بوده است. ایشان 
در شرایطی که امت به واقعه غدیر پشت کرده بود، نه تنها به 
ولایت امیرالمؤمنین)ع( مؤمن ماندند، بلکه برای یاری ایشان 
از جان خود هزینه کردند و این همان سربلندی در امتحان 

ازلی بود.
‏

صبر فاطمی؛ رمز عبور از ابتلائات عظیم■
‏در فراز دوم زیارت چنین می‌خوانیم: فوَجَدَکَِ لمِاَ امتْحَنَکَِ 

صابرِةًَ )پس تو را در آنچه آزمود، شکیبا یافت(. این صبر در برابر 
چه ابتلائات عظیمی بود؟ این کارشناس دینی با اشاره به فلسفه 
ابتلائات، درخصوص ویژگی‌های صبر حضرت زهرا)س( چنین 
می‌گوید: رسیدن به عالی‌ترین مقامات معنوی و شنیدن ندای 
ِّکِ« جز از مسیر عبور  َّةُ ارجِْعیِ إلِی ربَ َّفسُْ المْطُمْئَنِ َّتهُاَ الن »یاَ أیَ
از سختی‌ها ممکن نیست. حضرت فاطمه)س( در وفای به 
همان عهد ازلی خود، با چهار مصیبت بزرگ و کمرشکن روبه‌رو 

شدند که هر یک صبری فاطمی می‌طلبید.
این استاد حوزه، این مصائب را این‌گونه برمی‌شمارد: نخستین 
مصیبت، بازگشت امت به جاهلیت بود. کمتر از 70 روز پس 
از غدیر، خواص درصدد بودند نظام ولایی را با نظام قبیله‌ای 
جایگزین کنند. دومین مصیبت، تاش برای شکستن 
شخصیت الهی ایشان بود؛ آن‌گاه که برای بازپس‌گیری فدک، 
از ایشان که صدیقه طاهره بودند، شاهد مطالبه کردند. سومین 
مصیبت، سکوت و عدم یاری اصحاب پیامبر)ص( بود. ایشان 
در خطبه فدکیه با لحنی دردناک آنان را ملامت کرده و فرمودند: 
»این چه ضعفی است که نسبت به حق من نشان می‌دهید 
و این چه خوابی است که در برابر ظلمی که بر من رفته، شما را 
فراگرفته... در حالی که فریاد استغاثه من به شما می‌رسد ولی 
یاری نمی‌کنید« و چهارمین مصیبت، هجوم به خانه وحی و 
جسارت به پاره تن پیامبر)ص( بود که با صبر بی‌نظیر ایشان 

تحمل شد.
‏

فاطمی بودن؛ پیمانی از جنس معرفت و ابتلا■
‏پس از آن در فراز سوم، زائر خود را این‌گونه معرفی می‌کند: 
َّا لکَِ أوَلْیِاَءُ وَ مصَُدِّقوُنَ وَ صَابرِوُنَ. این معرفی  وَ زعَمَنْاَ أنَ
می‌تواند الگویی برای ما باشد که می‌خواهیم به حضرت 
زهرا)س( تأسی کنیم و خود را دوستدار ایشان می‌دانیم. 
ــر و دوستداری که باید دارای ویژگی‌های مشخصی  زائ
باشد. حجت‌الاسلام قادری درخصوص این ویژگی‌ها 
بیان می‌کند: این فراز، مشخصه‌های پیروان حقیقی 
ــرا)س( را بیان می‌کند. یک فاطمی، اولاً از  حضرت زهــ
عمق قلب، محب ایشان است )اولیا(. ثانیاً از نظر فکری، 
رسالت پدرشان و وصایت همسرشان را تصدیق می‌کند 
)مصدقون(. اما راه رسیدن به این دو مرتبه، صرفاً یک ادعای 
زبانی نیست، بلکه از مسیر درک ابتلائات آن حضرت 
می‌گذرد. مردم در برابر مصائب ایشان چهار دسته‌اند: 
گروهی که ناظر بودند و سکوت کردند؛ گروهی که صرفاً 
وقایع را ثبت کردند؛ گروه سوم کسانی هستند که خود 
طعم ابتلائات در مسیر دفاع از ولایت را چشیده‌اند و درد 
آن حضرت را درک می‌کنند و به مقام »مصدقون« نائل 
می‌شوند و گروه چهارم کسانی که نه تنها خود آزموده 

می‌شوند، بلکه ابتلائات خود را در برابر مصائب عظیم 
ایشان هیچ می‌شمارند. این دو گروه اخیر، فاطمیون 

حقیقی هستند.
‏

حلقه وصل نبوت و امامت■
‏در فراز چهارم، زائر از حضرت زهرا)س( می‌خواهد او را به 
پیامبر)ص( و وصی ایشان ملحق کند. این توسل جایگاه ویژه 
ایشان را برای محبانشان ترسیم می‌کند. جایگاه ویژه‌ای که این 
کارشناس مسائل دینی درباره‌اش توضیح می‌دهد: برای درک 
این فراز باید به رابطه ارگانیک میان نبوت، امامت و مقام حضرت 
فاطمه)س( پی برد. نبوت، تجلی توحید است و امامت، استمرار 
نبوت. اگر امامت نباشد، نبوت تحریف می‌شود. در این میان، 
نسبت حضرت زهرا)س( به نبوت و امامت، مانند نسبت کبد 
به مغز و قلب در بدن انسان است که بدون آن، آن دو کارایی 
ندارند. ایشان مجمع‌البحرین نبوت و امامت هستند؛ حلقه 
وصلی که امامت از نسل ایشان استمرار یافت. به همین دلیل 
در حدیث قدسی آمده است: »ای احمد)ص(! اگر تو نبودی 
افلاک را نمی‌آفریدم و اگر علی)ع( نبود تو را نمی‌آفریدم، و اگر 
فاطمه)س( نبود، شما دو تن را نمی‌آفریدم«. به دلیل همین 
جایگاه محوری است که زائر برای الحاق به نبوت و امامت، به 

ایشان متوسل می‌شود.

‏طهارت نفس؛ ثمره نهایی ولایت فاطمی■

َّا قدَْ طهَرُنْاَ  رَ أنَفْسَُناَ بأِنَ ‏زیارت با این عبارت به پایان می‌رسد: لنِبُشَِّ
بوِلََیتَکِِ. این فراز، ولایت فاطمی را کلید طهارت نفس معرفی 
می‌کند. حجت‌الاسلام قادری در تبیین این فراز پایانی می‌گوید: 
گام نخست در هر سلوک معنوی، تزکیه نفس است. قرآن با 11 
سوگند در سوره شمس، بر اهمیت این موضوع تأکید می‌کند و 
پیامبر)ص( مبارزه با نفس را »جهاد اکبر« نامیدند. برای رسیدن 
به این طهارت، دو راهکار وجود دارد. راهکار نخست، مسیر 
طولانی و دشوار مطالعه کتب اخلاقی و عمل به دستورات نظری 
است که مانند جدا کردن براده‌های آهن از خاک با دست است.
این استاد حوزه و دانشگاه راهکار دوم را این‌گونه تشریح می‌کند: 
راهکار دوم که راهی میانبر و بسیار مؤثر است، شعله‌ور کردن 
محبت و عشق اولیای الهی در قلب است. ولایت اهل‌بیت)ع( 
همچون یک مغناطیس قدرتمند، ناخالصی‌ها را از وجود 
انسان جدا و او را پاک می‌کند. چنان‌که در زیارت جامعه کبیره 
ناَ بهِِ منِْ ولََیتَکِمُْ طیِباً لخِلَقْنِاَ وَ طهَاَرةًَ  می‌خوانیم: »وَ ماَ خصََّ
َّارةًَ لذِنُوُبنِاَ«. به دلیل همین نقش  لِنَفْسُِناَ وَ تزَکْیِةًَ لنَاَ وَ کفَ
بی‌بدیل ولایت در پاک‌سازی روح است که زائر در پایان این 
زیارت، بزرگ‌ترین بشارت را طهارت نفس به واسطه ولایت 

حضرت فاطمه زهرا)س( می‌داند.

بازخوانی معارف عمیق زیارت‌نامه حضرت فاطمه زهرا)س( در گفت‌وگو با حجت‌الاسلام سید محمدتقی قادری

‏سلام بر تو که به عهدت با خدا وفا کردی
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 به همت سازمان کتابخانه‌ها، موزه‌ها 
و مرکز اسناد آستان قدس رضوی انجام شد

برپایی کارگاه آموزشی »اعتبارسنجی 
 مجلات علمی داخلی و خارجی« 

در کتابخانه رضوی
آرزو مستأجر حقیقی  به همت سازمان کتابخانه‌ها، موزه‌ها 
و مرکز اسناد آستان قدس رضوی، کارگاه آموزشی با عنوان 
»اعتبارسنجی مجلات علمی داخلی و خارجی« در کتابخانه 

مرکزی این آستان مقدس برپا شد.
این کارگاه، چهارشنبه ۱۴ آبان‌ ۱۴۰۴، با حضور شعله ارسطوپور، 
عضو هیئت علمی دانشگاه فردوسی مشهد و جمعی از مدیران، 
کارشناسان و پژوهشگران سازمان کتابخانه‌ها، موزه‌ها و مرکز اسناد 
آستان قدس رضوی با محوریت آشنایی با چگونگی نگارش و ارسال 
مقالات برای نشریات معتبر به زبان انگلیسی، در تالار اندیشگاه 

رضوی کتابخانه مرکزی حرم مطهر حضرت رضا)ع( برگزار شد.
شعله ارسطوپور در این کارگاه اظهار کرد: در فضای علمی امروز، 
انتشار مقاله فقط به معنای ثبت یک دستاورد نیست، بلکه 
به معنی معرفی و تأیید علمی آن در جامعه پژوهشی جهان 
است. دراین‌میان، یکی از عوامل برای این تأیید، انتخاب مجله 

معتبر است. 
وی با محوریت ویژگی‌های یک مجله معتبر که آن را از نشریات 
نامعتبر یا شکارچی متمایز می‌کند، گفت: نمایه‌سازی در 
پایگاه‌های شناخته‌شده علمی، هیئت تحریریه متخصص یا 
وابستگی به دانشگاهی مشخص، فرایند داوری علمی شفاف و 
حرفه‌ای و شاخص‌های علمی معتبر، از جمله این ویژگی‌هاست.
مدرس کارگاه ادامه داد: انتشار مقاله در مجله معتبر می‌تواند 
موجب دیده شدن جهانی پژوهش شود، اعتبار علمی و حرفه‌ای 
پژوهشگر را تقویت کند و امکان استناد گسترده و همکاری‌های 

تحقیقاتی بین‌المللی را فراهم آورد.
وی افزود: البته انتخاب نادرست مجله، به‌ویژه ارسال مقالات به 
مجله‌های نامعتبر یا شکارچی، خطراتی همچون زیرسؤال بردن 
اعتبار علمی پژوهشگر، نمایه نشدن نتایج پژوهش در منابع 
رسمی و هدر رفتن وقت، هزینه و زحمات تحقیق را به دنبال دارد. 
این عضو هیئت علمی دانشگاه فردوسی مشهد، تصریح کرد: 
شناخت معیارهای اعتبار مجلات، نخستین و مهم‌ترین گام در 
فرایند انتشار موفق مقالات علمی است.ارسطوپور همچنین در 
این کارگاه، به نکاتی با محوریت معرفی پایگاه‌های شاخص برای 
اعتبارسنجی مجله همچون  Scopus، چگونگی بررسی این 
مجلات، چارک‌بندی نشریات، بهره‌گیری از پرتال نشریات علمی 
وزارت علوم، تحقیقات و فناوری برای بررسی وضعیت نشریات 

داخلی، پایگاه ISI و... اشاره کرد.
گفتنی است، با توجه به استقبال مخاطبان از مباحث کارگاه، 
جلسه دوم آن نیز آبان‌ماه در کتابخانه مرکزی آستان قدس 

رضوی برگزار خواهد شد.

 در راستای همکاری‌های علمی، آموزشی، پژوهشی 
و فرهنگی صورت گرفت

انعقاد تفاهم‌نامه همکاری میان کتابخانه 
و موزه رضوی و دانشگاه مازندران

مستأجر حقیقی  تفاهم‌نامه همکاری‌های علمی، آموزشی، 
پژوهشی و فرهنگی میان سازمان کتابخانه‌ها، موزه‌ها و مرکز 
اسناد آستان قدس رضوی و واحد پژوهش و فناوری دانشگاه 

مازندران در مهر 1404منعقد شد.
این تفاهم‌نامه توسط حجت‌الاسلام‌والمسلمین سید جلال 
حسینی، رئیس سازمان کتابخانه‌ها، موزه‌ها و مرکز اسناد 
آستان قدس رضوی در مشهد مقدس و جمال قاسمی، معاون 
پژوهش و فناوری دانشگاه مازندران در بابلسر، امضا شده و 
به مدت چهار سال دارای اعتبار است.گسترش همکاری‌های 
علمی، پژوهشی، آموزشی و فرهنگی، گسترش ارتباط فعال و 
مؤثر سازمان با دانشگاه، استفاده بهینه از امکانات، تجهیزات 
و ظرفیت‌های طرفین و انعقاد قراردادهای پژوهشی و فناوری 
تقاضامحور و مسئله‌محور از اهداف این تفاهم‌نامه به شمار 
می‌آید. از جمله زمینه‌های‌ همکاری مشترک میان این دو 
نهاد می‌توان به مواردی همچون »استفاده از توانایی‌های 
علمی- پژوهشی طرفین به منظور برگزاری و اجرای دوره‌های 
تحقیقاتی«، »اجرای طرح‌های تحقیقاتی مشترک و ایجاد 
فرصت مطالعاتی با توجه به امکانات و مقررات موجود« 
و »همکاری طرفین در برگزاری نمایشگاه‌ها، همایش‌ها، 
نشست‌ها، کارگاه‌ها و دوره‌های آموزشی« اشاره کرد.همچنین 
می‌توان از مواردی مانند »همکاری طرفین در تبادل منابع چاپی 
و منابع علمی مشترک به‌صورت فیزیکی و پی‌دی‌اف«، »همکاری 
طرفین در ایجاد و انتشار مجلات علمی مشترک«، »در اختیار 
قرار دادن بانک‌های اطلاعاتی دانشگاه به سازمان و برعکس« و 
»اطلاع‌رسانی در موضوعات مرتبط در پایگاه‌های اطلاع‌رسانی 
دو طرف« نام برد.»عقد قراردادهای پژوهشی تقاضامحور و 
مسئله‌محور در قالب کارفرما یا مجری در حوزه‌های محتوایی مورد 
نیاز«، »تشکیل کارگروه علمی مشترک به منظور نیازسنجی، 
تعیین، بررسی و نظارت پژوهش‌های تقاضامحور و مسئله‌محور« 
و »برگزاری دوره‌ها و بازدیدهای کوتاه‌مدت، علمی، پژوهشی و 
آموزشی در حوزه‌های مورد علاقه« از دیگر زمینه‌های همکاری در 
این تفاهم‌نامه است. گفتنی است، سازمان کتابخانه‌ها، موزه‌ها 
و مرکز اسناد آستان قدس رضوی با نهادهای مختلف کشور از 
جمله دانشگاه‌ها، همکاری و تعامل دارد و همواره تلاش کرده این 
همکاری‌ها را با انعقاد تفاهم‌نامه‌ها و برگزاری برنامه‌های مشترک، 

گسترش دهد.

 نقطه آغاز بحث، پاسخ مشرکان در برابر دعوت به 
پیروی از قرآن است: »ما همان راه و روش پدرانمان 
را دنبال می‌کنیم و همین برای ما کافی است«. این 
موضع، یعنی تقلید کورکورانه از گذشته، به عنوان یک 
عامل کلیدی در انحراف بشر معرفی می‌شود. قرآن کریم 
چنین پیروی‌ای را قاطعانه باطل می‌شمارد، به‌ویژه اگر 
نیاکان مورد نظر، خود فاقد تعقل و هدایت بوده باشند. 
اساس پذیرش هر حقیقتی، تعقل و عقلانیت بوده و 
تقلید تنها زمانی ارزشمند است که »محققانه« باشد، 
یعنی پس از تحقیق و شناخت یک صاحب علم؛ 
همانند انتخاب مجتهد برای عمل به احکام یا اعتماد 
به پزشک متخصص برای درمان. در غیر این صورت، 

پیروی کورکورانه که از سستی و تنبلی نشأت می‌گیرد، 
خود نوعی از وسوسه شیطان محسوب می‌شود. 
خداوند برای هدایت انسان دو حجت قرار داده است: 
حجت ظاهری که پیامبران و وحی هستند و حجت 
باطنی که همانا عقل و فکر است. این دو لازم و ملزوم 
یکدیگرند؛ عقل بدون وحی، ناقص است و وحی بدون 
عقل، فهم‌ناپذیر. بر همین اساس در آیه »اتبّعِوا ما أنُزْلَِ 
إلیکم« مراد از »آنچه خدا نازل کرده« )ما أنُزْلَِ الله( تنها 
وحی نیست، بلکه برهان عقلی را نیز شامل می‌شود. 
از این منظر، کسانی که دینی ساختگی و بی‌پایه دارند، 
هیچ برهانی برای ادعای خود ندارند، چنان‌که قرآن در 
آیه ۱۱۷ سوره مؤمنون می‌فرماید: ومَنَ یدَعُ معََ اللهِ إلِهاً 
آخرََ لا برُهانَ لهَُ بهِِ )هر کس جز خدا را بپرستد و برای آن 

دلیلی ندارد، راه باطل را می‌پیماید(.
‏

وسوسه‌های شیطان؛ از سنت‌های تاریخی تا فریب در ■
عصر دیجیتال

وسوسه شیطان، پدیده‌ای عجیب و ماورایی نیست، بلکه 
در همین گرایش به راحت‌طلبی، بی‌تعقلی و عادت‌های 
غلط نهفته است. این رفتار در تاریخ نیز سابقه‌ای طولانی 
دارد. در داستان حضرت ابراهیم)ع(، قوم او در توجیه 
بت‌پرستی خود گفتند: بلَْ وجَدَنْاَ آباَءنَاَ علَيَهْاَ يعَمْلَوُنَ 
)انبیا، آیه ۵۲(، یعنی ما پدرانمان را بر همین آیین یافتیم. 

همچنین قرآن در سوره زخرف، آیه ۲۳، از گفتار مترفین و 
خوش‌گذرانان یاد می‌کند که در برابر پیامبران می‌گفتند: 
إنِاّ وجَدَنْاَ آباَءنَاَ علَىَ أمَُّةٍ، وإَنِاّ علَىَ آثاَرهِمِ مهُتْدَوُنَ. این 
تکیه بر سنت‌های بی‌اساس، همواره ابزار قدرتمندان برای 

فریب مردم ساده‌دل بوده است.
امروز، این وسوسه‌ها در اشکال نوینی ظهور کرده‌اند. 
شیطان در هر زمان، انسان‌ها را متناسب با جایگاه و 
ظرفیتشان وسوسه می‌کند. برای مثال، برخی که از فقر 
گسترده و حلبی‌آبادهای دوران پادشاهی بی‌خبرند، با 
قضاوت‌های ناآگاهانه می‌گویند: »پدر و مادرم دیوانه 
بودند که انقلاب کردند!« این نمود بارز وسوسه شیطان 
در دوران معاصر است. ابزار مدرن این فریب، فضای 
مجازی است؛ اینستاگرام، تلگرام و شبکه‌هایی که 
بدون حجت و برهان، ذهن‌ها را با شبهه‌های بی‌اساس 
درگیر می‌کنند. برخی چنان در این داده‌های انحرافی 
غرق می‌شوند که »شب پای ماهواره می‌نشینند و 
صبح انتظار براندازی دارند!« این همان فریب آرام، نرم 
و بی‌صدای شیطان است که با ظرافت نفوذ می‌کند تا 

فرد متوجه لحظه فریب خوردن خود نشود.
‏

نبرد درونی با هوای نفس؛ آخرین سنگر عقلانیت■
برای مقابله با شیطان، باید دو جبهه را مدیریت کرد: 
شبهات فکری و هوای نفس. طبیعت انسان به تنبلی 

و راحت‌طلبی گرایش دارد و هر چیزی را آماده و آسان 
می‌خواهد. درس خواندن سخت است و نوعی جهاد 
محسوب می‌شود، اما شیطان راه ساده‌تر را پیشنهاد 
می‌دهد: »مدرک جعلی بگیر، زحمت نکش«. این 
همان نقطه‌ای است که فرد به خیال زیرکی، فریب 
وسوسه را می‌خورد. قرآن در سوره قیامت به این طبع 
انسان اشاره می‌کند: بل یرُیِدُ الإنِسَانُ لیِفَجْرَُ أمَاَمهَُ، 
ــاز و  ــاً می‌خواهد راهش همیشه ب یعنی انسان ذاتـ

بی‌مانع باشد.
وقتی این تمایل افراطی شود و انسان موانع زندگی را 
نپذیرد، ممکن است به دزدی و اختلاس روی آورد. 
دزدی بی‌کلاس، بالا رفتن از دیوار مردم است و دزدی 
باکلاس، اختلاس در ادارات با کت و شلوار اتوکشیده. 
اهمیت غلبه بر هوای نفس به قدری است که خداوند 
َّبعَتَ  حتی به پیامبر اکرم)ص( هشدار می‌دهد: ولَئَنِِ ات
َّكَ إذِاً لمَنَِ الظاّلمِيِنَ.  أهَوْاَءهَمُ بعَدَ ماَ جاَءكََ منَِ العلِمِ إنِ
این آیه نشان می‌دهد حتی پیامبر)ص( نیز مأمور است 
هوای نفس را کنار گذاشته و برهان را معیار عمل قرار 
دهد. در نهایت، هر جا تعقل و تفکر از میان برود، انسان 
یا گرفتار وسوسه مستقیم شیطان می‌شود یا تحت 
تأثیر دیگرانی قرار می‌گیرد که خود تسلیم شیطان 
شده‌اند. از دزدی آشکار تا دزدی علمی، همه جلوه‌های 

یک حقیقت‌اند: دور شدن از عقل و برهان.

یادداشت
دکتر رامین گلمکانی، عضو هیئت 

علمی دانشگاه علوم اسلامی رضوی

یک دام برای تمام دوران

از بت‌پرستی نیاکان تا سراب‌های اینستاگرام؛ 
 چگونه وسوسه، عقل را در هر عصری 

به چالش می‌کشد؟
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 الهه ضمیری    حرم مطهر امام رضا)ع(، نگین درخشان شهر 
مشهد و یکی از مهم‌ترین مراکز مذهبی جهان اسلام، جایگاه 
والایی در دل میلیون‌ها زائر و عاشق اهل بیت)ع( دارد و علاوه 
بر آن، میراثی بی‌‌بدیل از هنر، معماری و فرهنگ ایرانی اسلامی 
را در خود جای داده است. این مجموعه عظیم، با رواق‌‌ها، 
ایوان‌‌ها، صحن‌‌ها و گنبدهای باشکوه خود، قرن‌هاست 
روایتگر تاریخ پرشکوه تشیع و جلوه‌‌گر عرفان و زیبایی‌شناسی 
اسلامی است. در میان این بناهای فاخر، رواق دارالسیاده 
جایگاه ویژه‌ای دارد، رواقی که در جبهه غربی روضه منوره واقع 
شده و با نقوش اسلیمی و کتیبه‌های سنگی، جلوه‌ای از هنر 

صفوی و تیموری را به نمایش می‌گذارد. این رواق 
تاریخی، علاوه بر محل عبور زائران و برگزاری 

مراسم مذهبی، به‌عنوان نمادی از پیوند 
معماری و معنویت، همواره مورد توجه 

هنرمندان، معماران و پژوهشگران قرار داشته است. 
با گذر زمان و تأثیر عوامل محیطی، 

حفظ و نگهداری 
این بناهای 

ارزشمند 
نیازمند 

بهره‌‌گیری از دانش روز و فناوری‌های نوین است. در همین 
راستا، سازمان عمران و نگهداری حرم مطهر رضوی با رویکردی 
علمی و هنرمندانه، عملیات عایق‌‌کاری گنبد رواق دارالسیاده 
را با استفاده از فناوری نانو به انجام رسانده است، اقدامی که 
در راستای صیانت از میراث تاریخی صورت گرفته و تلفیقی 

هوشمندانه از زیبایی‌‌شناسی و نوآوری را رقم زده است.

تلفیق فناوری نانو با میراث تاریخی■
عملیات عایق‌کاری گنبد تاریخی رواق دارالسیاده، یکی از 
کهن‌‌ترین رواق‌های حرم مطهر رضوی، با استفاده از فناوری 
نانو و به همت سازمان عمران و نگهداری حرم مطهر رضوی 
صورت پذیرفت. رواق دارالسیاده از جمله فضاهای شاخص 
در مجموعه حرم منور رضوی است که در جبهه غربی روضه 
منوره واقع شده و به ‌سبب تزئینات منحصر به ‌فرد، کتیبه‌های 

سنگی، نقوش اسلیمی و موقعیت ممتاز خود، 
جایگاه ویژه‌‌ای در میان رواق‌های حرم منور دارد. 
ــران و  این رواق در طول تاریخ، محل عبور زائـ
برگزاری مراسم‌ مذهبی بوده است. ازاره‌های 

سنگی آن با نقوش هندسی و 
اسلیمی، همراه با کتیبه‌‌های 
قرآنی منبت‌‌کاری‌ شده، 

جلوه‌ای از هنر اسلامی 
و عرفان شیعی 

را به نمایش 

می‌‌گذارند که از نظر ساختار بصری و محتوایی، حامل مفاهیم 
عمیق عرفانی و زیبایی‌‌شناختی هستند. رواق دارالسیاده در 
کنار رواق دارالحفاظ قرار دارد و در گذشته محل تجمع حافظان 
قرآن بوده است. این رواق از ایوان شمالی مسجد گوهرشاد 
قابل دسترسی بوده و در زمان گوهرشاد بیگم بنا شده است. 
در کالبد معماری آن، اصول وحدت‌‌بخش هنر اسلامی و 
زیبایی‌شناسی عرفان اسلامی به‌وضوح دیده می‌شود، به 
‌گونه‌ای که ساختار فضایی آن، تجلی‌‌گاه معنا و نمادهای عرفانی 
در معماری اسلامی است. اجرای عملیات عایق‌کاری با فناوری 
نانو، گامی مؤثر در حفظ این میراث ارزشمند بوده است. در این 
طرح، از ترکیب رنگ و پودر نانو با ویژگی‌های آب‌‌گریز و مقاوم در 
برابر فرسایش‌های جوی استفاده شده تا ضمن افزایش دوام 
سازه، زیبایی بصری آن نیز حفظ شود. این اقدام، نمونه‌ای 
موفق از تلفیق دانش روز با صیانت از میراث مذهبی و تاریخی 

ایران است.

ضرورت عملیات حفاظتی با فناوری نوین■
با توجه به اهمیت تاریخی و مذهبی رواق دارالسیاده، 
حفظ و نگهداری آن در برابر عوامل محیطی 
و فرسایش طبیعی، ضرورتی اجتناب‌ناپذیر 
به‌شمار می‌رود. در همین راستا، عملیات 
عایق‌کاری گنبد تاریخی رواق دارالسیاده 
به همت سازمان عمران و نگهداری 
حرم مطهر رضوی صورت 
ــدام با  ــ پذیرفت. این اق
هدف افزایش دوام 

سازه، جلوگیری از نفوذ رطوبت و ارتقای زیبایی بصری گنبد 
انجام شد. پیش‌تر، رنگ‌های استفاده ‌شده در سطح گنبد به‌ 
مرور زمان دچار ترک‌خوردگی، پوسته ‌شدن و آسیب‌پذیری 
در برابر شرایط جوی می‌شدند و این فرسایش جلوه بصری 
بنا را تحت تأثیر قرار می‌داد. در طرح جدید، از ترکیب رنگ و 
پودر نانو با ویژگی‌های آب‌‌گریز و پایدار در برابر تغییرات دمایی 
استفاده شده است. ترکیبی که ضمن حفظ زیبایی، دوام و 
استحکام سطح گنبد را برای سال‌های آینده تضمین می‌کند. 
این عملیات شامل لایه‌برداری کامل رنگ‌های قبلی و اجرای 
چند مرحله پوشش حفاظتی شامل پرایمر آب‌‌بند، پلاستر 
نانو و پودر نانو روی سطح گنبد به مساحت ۱۳۰ مترمربع در 
بازه زمانی یک ماهه بود که با نظارت دقیق کارشناسان، به‌عنوان 
نمونه‌ای موفق از تلفیق فناوری نوین با میراث مذهبی و تاریخی 

ایران، به پایان رسید.

زیبایی‌شناسی در خدمت ماندگاری■
در اجرای این طرح، توجه ویژه‌‌ای به هماهنگی رنگ و زیبایی 
بصری گنبد شده است. رنگ نهایی این پوشش با طیف 
کرم نخودی و هماهنگ با نماهای دیگر حرم مطهر انتخاب 
شده تا ضمن حفظ زیبایی بصری، دوام و ماندگاری گنبد 
برای سال‌‌های آینده تضمین شود. عملیات عایق‌کاری گنبد 
رواق دارالسیاده، نمونه‌ای موفق از تلفیق فناوری نوین با میراث 
مذهبی و تاریخی ایران است. این اقدام در راستای حفظ 
ساختار معماری اسلامی انجام شده و با بهره‌‌گیری 
از دانش روز، گامی مؤثر برای افزایش دوام و زیبایی 

بناهای مذهبی برداشته شده است. 

عایق‌کاری گنبد رواق دارالسیاده با فناوری نانو به اتمام رسید

تلفیق زیبایی‌شناسی و فناوری در گنبد دارالسیاده  

I 10786 شماره I سال سی و هشتم I 2025 6 نوامبر I 1447 15 جمادی الاول I 1404 پنجشنبه 15 آبان I

خبر

 به همت بنیاد پژوهش‌های اسلامی 
آستان قدس رضوی انجام شد

انتشار کتاب »فلسفه؛ آری، خبر از 
کجا می‌آید؟«؛ بازخوانی جایگاه عقل و 

فلسفه در معارف اسلامی
کتاب »فلسفه؛ آری، خبر از کجا می‌آید؟« ترجمه کتاب 
»الدراسات الفلسفية بين العقل و النقل« اثر آیت‌الله 
العظمی جعفر سبحانی با هدف تبیین نسبت میان عقل، 
وحی و دین، توسط بنیاد پژوهش‌های اسلامی آستان قدس 

رضوی منتشر شد.
به گزارش آستان‌نیوز، کتاب »فلسفه؛ آری، خبر از کجا 
می‌آید؟« تألیف آیت‌الله العظمی جعفر سبحانی و ترجمه 
محمدمهدی مشکاتی، از سوی بنیاد پژوهش‌های اسلامی 
آستان قدس رضوی منتشر شده است.این اثر با عنوان 
عربی »الدراسات الفلسفیة بین العقل و النقل« به بررسی 
جایگاه فلسفه در میان علوم اسلامی و نقش عقل در فهم 

آموزه‌های دینی می‌پردازد.

بررسی نسبت فلسفه و دین در نگاه آیت‌الله العظمی سبحانی■
در این کتاب، آیت‌الله العظمی سبحانی به عنوان یکی از 
برجسته‌ترین اندیشمندان حوزه فلسفه اسلامی، با نگاهی 
تحلیلی و تطبیقی، دیدگاه‌های موافقان و مخالفان فلسفه 
را بررسی کرده و با استناد به آیات قرآن کریم و سخنان 
معصومان)ع(، به تبیین مرز میان عقل و نقل در معرفت 
دینی پرداخته است. وی معتقد است فلسفه اسلامی نه 
در تقابل با دین، بلکه در خدمت فهم عمیق‌تر از آموزه‌های 

وحیانی است.

ساختار علمی و محتوایی کتاب■
این اثر شامل پنج فصل اصلی است که در آن، ابتدا به 
شبهات مخالفان فلسفه و سپس به روش معصومان)ع( 
در تبیین معارف دینی پرداخته می‌شود. فصل نخست 
به طرح شبهات مخالفان علوم عقلی اختصاص دارد؛ 
از جمله »منطقی بودن اخاق«، »شکاف میان عقل، 
کتاب و سنت« و »حاکمیت عقل بر خداوند«. در فصل 
سوم، سخنان امیرالمؤمنین)ع( درباره صفات خداوند و 
روش علمی امامان معصوم)ع( در شناخت الهی تحلیل 

می‌شود.
در بخش‌های بعدی، آثار مثبت بهره‌گیری از عقل و تفکر 
فلسفی تبیین شده و نویسنده با استناد به متون اسلامی، 
تعطیلی عقل را یکی از عوامل رکود فکری و اجتماعی در 

جوامع اسلامی معرفی می‌کند.

مقدمه مترجم و نگاه پژوهشی کتاب■
ــرای  ــن کتاب بـ ــ ــت: »ایـ ــ ــده اسـ ــ در مقدمه مترجم آمـ
پژوهشگرانی که به فلسفه اسلامی و تأثیر آن بر تاریخ 
تفکر دینی علاقه‌مند هستند، راه‌گشاست. مؤلف با 
نگاهی جامع به تاریخ فلسفه اسلامی، به تفسیر فلسفی 
آیات قرآن و تأثیر عقل در استنباط معارف دینی پرداخته 
است«. مترجم تأکید می‌کند هدف از ترجمه این اثر، ارائه 
تحلیلی علمی از جایگاه فلسفه در اندیشه اسلامی و نشان 

دادن پیوند میان معرفت دینی و روش‌های عقلانی است.

پاسخ به پرسش‌های بنیادین در حوزه فلسفه اسلامی■
در فصل پایانی، نویسنده به پرسش‌هایی اساسی درباره 
وجود فلسفه اسلامی، تفاوت میان علم فلسفه و تفکر 
فلسفی و نقش عقل در ارزیابی معرفت دینی پاسخ داده 
است. این کتاب با تحلیل تطبیقی میان فلسفه اسلامی و 
مکاتب فلسفی غربی تلاش می‌کند راهی برای تعامل میان 

سنت دینی و اندیشه عقلانی بگشاید.
این کتاب از طریق وب‌سایت www.astanbook.ir برای 

علاقه‌مندان در دسترس است.

رویداد

 در دویست و شصت و ششمین برنامه سه‌شنبه‌های علمی و فرهنگی آستان قدس رضوی انجام شد

رونمایی از »اسناد فعالیت‌ انقلابی دانش‌آموزان« در کتابخانه حرم مطهر رضوی 
دویست و شصت و ششمین برنامه سه‌شنبه‌های علمی و 
فرهنگی آستان قدس رضوی با محوریت رونمایی از »اسناد 
فعالیت انقلابی دانش‌آموزان« موجود در گنجینه رضوی، در 

کتابخانه مرکزی این آستان مقدس برگزار شد.
به گزارش گنجینه رضوی، این مراسم رونمایی همزمان با روز 
۱۳ آبان، روز دانش‌آموز و تسخیر لانه جاسوسی آمریکا، با 
حضور جمعی از مدیران و کارشناسان سازمان کتابخانه‌ها، 
موزه‌ها و مرکز اسناد آستان قدس رضوی و علاقه‌مندان، در 
تالار اندیشگاه رضوی کتابخانه مرکزی حرم مطهر حضرت 
رضا)ع( اجرا شد. در این مراسم، از هفت سند منتخب از 
اسناد فعالیت انقلابی دانش‌آموزان موجود در آرشیو مرکز 

اسناد آستان قدس رضوی رونمایی شد.
از جمله این اسناد می‌توان به عناوین »بیانیه انجمن اسلامی 
دانشکده مخابرات پیرامون تحلیلی بر اسناد بدست آمده 
از سفارت آمریکا پس از تصرف آن توسط دانشجویان 
پیرو خط امام)ره(، متعلق به سال 1358«، »پیام جنبش 
دانش‌آموزان مسلمان مشهد به دانشجویان مستقر در 

سفارت آمریکا، متعلق به سال 1358« و »بیانیه انجمن 
اسلامی دانش‌آموزان خراسان به مناسبت سالروز 13 
آبان، متعلق به سال 1358« اشاره کرد. همچنین می‌توان از 
اسنادی با عناوین »قطعنامه پایانی مراسم راهپیمایی روز 13 
آبان ‌ماه و اعلام این روز به نام روز دانش‌آموز، متعلق به سال 
1358« و »اعلامیه امام خمینی)ره( در مورد گروگان‌های 
سفارت آمریکا، منتشر شده توسط انجمن حرکت اسلامی 
دانشجویان دانشگاه مشهد، متعلق به سال 1358« نام برد.
»اطلاعیه‌های دانشجویان مسلمان پیرو خط امام)ره( در 
دفاع از عمل خود در تسخیر و تصرف سفارت آمریکا، 
متعلق به سال 1358« و »تحلیلی از تسخیر سفارت آمریکا 
در تهران توسط دانشجویان پیرو خط امام)ره( به نقل از 
روزنامه جمهوری اسلامی، متعلق به سال 1359« نیز از دیگر 

اسنادی به شمار می‌آید که در این مراسم رونمایی شد. 

تاریخ؛ چراغ راه آینده■
حجت‌الاسلام‌ والمسلمین تقی خادم، مسئول مؤسسه 

تنظیم و نشر آثار امام خمینی)ره( شعبه مشهد، در این 
مراسم اظهار کرد: آثار و سیره امام راحل)ره( طبق تأکیدات 
رهبر معظم انقلاب از اهمیت خاصی برخوردار است و 
باید در کشور پیاده شود.وی ضمن قدردانی از فعالان حوزه 
تاریخ، افزود: رهبر معظم انقلاب بر ضرورت گردآوری اسناد 
و نوشتن تاریخ نیز تأکید دارند؛ چراکه تاریخ، چراغ راه آینده 
است و اگر شما تاریخ را ننویسید، دشمن برای شما تاریخ 
را خواهد نوشت.حجت‌الاسلام والمسلمین خادم، ضمن 
بیان مطلبی درخصوص تحریف تاریخ اسام و جعل 
اسناد از دوران بنی‌امیه به بعد، بر ضرورت ضبط و ثبت 
خاطرات مطلعان و راویان حوزه تاریخ و ادامه فعالیت‌های 
ارزشمند مدیریت مرکز اسناد و مطبوعات آستان قدس 

رضوی تأکید کرد.

اهمیت فعالیت‌های انقلابی دانش‌آموزان ■
همچنین محمد آصفی یزدی، پژوهشگر انقلاب اسلامی در 
این مراسم، بیان کرد: پدیده تاریخ شفاهی به‌عنوان یک علم 

در عرصه جهانی مطرح شده و در این‌ میان، کشور ما با تأخیر 
به این حوزه ورود پیدا کرده است.

وی در ادامه، به برخی از فعالیت‌های انقلابی دانش‌آموزان 
در مسیر پیروزی انقلاب اسلامی در مدارس و بازار همچون 
پخش اعلامیه‌های امام راحل)ره( بین مردم با ترفندهای 
خاص اشاره کرد. آصفی یزدی همچنین تصریح کرد: 
نباید فعالیت‌های انقلابی دانش‌آموزان در سال‌های 
ــا در دوران پس  ۱۳۵6 و ۱۳۵7 را از فعالیت‌های آن‌هـ
از پیروزی انقلاب اسلامی، از سال ۱۳۵۸ تا پایان دوران 
جنگ تحمیلی ایران و عراق، جدا کنیم. این امر یک خطای 
استراتژیک است؛ چراکه نتایج فعالیت‌های انقلابی 
 دانش‌آموزان در سال ۱۳۵۷، در دوران دفاع مقدس دیده شد.
وی در این مراسم رونمایی، مطالبی نیز با محوریت برخی 
از رویدادهای تاریخ معاصر ایران، اهمیت بحث‌های 
میان‌رشته‌ای در ضبط تاریخ شفاهی، ضرورت شناخت 
شهر مشهد و توجه بیشتر به اندیشه‌های امام راحل)ره( 

عنوان کرد.

آگهی تاریخ  15 /08/ 1404      صفحه4 رواق

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی 
و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رای شماره 1404/9324 مورخه 1404/07/22 هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت 
ملک اسدآباد تصرفات مالکانه بلا معارض متقاضی آقای گنجعلی قلیچی فرزند فرضعلی 
بشماره شناسنامه 1095 صادره از اسدآباد در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به 
مساحت 1۶3۶8/28 متر مربع در قسمتی از پلاک شماره 59 اصلی واقع در بخش ۶ 
همدان حوزه ثبت ملک اسدآباد اراضی روستای هودرج خریداری از مالک رسمی آقای 
حیدر هژیر حیدری فرزند هاشم محرز گردیده است. لذا به منظوراطلاع عموم مراتب در 
دو نوبت به فاصله 15روز آگهي مي شود در صورتي كه اشخاص نسبت به صدور سند 
مالكيت متقاضي اعتراضي داشته باشند مي توانند از تاريخ انتشار اولين آگهي به مدت دو 
ماه اعتراض خود را به اين اداره تسليم و پس از اخذ رسيد، ظرف مدت يك ماه از تاريخ 
تسليم اعتراض،دادخواست خود را به مراجع قضايي تقديم نمايند.بدیهي است در صورت 
انقضاي مدت مذكور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالكيت صادر خواهد شد.)م 

الف9۶1(    آ-140411814
تاريخ انتشار اول : 1404/07/30                              تاريخ انتشار دوم : 1404/08/15

رئیس اداره ثبت اسناد و املاك اسدآباد- محسن حضرتی

اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک گناباد
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی، نظر به دستور مواد 1 و 3 قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مصوب 1390،09،20 و برابر رأی شماره 
1404۶030۶013002۶47 مورخ 1404،07،12 هیأت اول موضوع ماده یک قانون مذکور 
مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک گناباد تصرفات مالکانه بلا معارض متقاضی آقای علی 
عبدلی فرزند رحمت اله در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 400 متر مربع 
از پلاک شماره 11819 فرعی از 1 - اصلی واقع در اراضی علی آباد بخش یک حوزه ثبت ملک 
گناباد از محل مالکیت مشاعی خود متقاضی و خریداری شده از خانم نسیم سلطانخواه 
مالک رسمی محرز گردیده است.  لذا به موجب ماده 3 قانون تعیین تکلیف وضعیت 
ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی و ماده 13 آئین نامه مربوطه این آگهی در دو 
نوبت به فاصله 15 روز از طریق این روزنامه و محلی ) کثیر الانتشار در شهرها منتشر و 
در روستاها رأی هیأت الصاق تا در صورتیکه اشخاص ذینفع به آرای اعلام شده اعتراض 
داشته باشند باید از تاریخ انتشار اولین آگهی و در روستاها از تاریخ الصاق در محل تا دو 
ماه اعتراض خود را به اداره ثبت محل وقوع ملک تسلیم و رسید اخذ نمایند. معترض باید 

ظرف یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل 
نماید و گواهی تقدیم دادخواست به اداره ثبت محل تحویل دهد که در این صورت اقدامات 
ثبت موکول به ارائه حکم قطعی دادگاه است و در صورتی که اعتراض در مهلت قانونی 
واصل نگردد یا معترض، گواهی تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل را ارائه نکند اداره 
ثبت مبادرت به صدور سند مالکیت مینماید و صدور سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر 

به دادگاه نیست.            آ-140411787
تاریخ انتشار نوبت اول :1404،07،30                       تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404،08،15

سید ضیاالدین مهدوی شهری - رئیس ثبت اسناد و املاک گناباد

آگهی قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
نظر به دستور مواد 1 و 3 قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمانهای فاقد سند 
رسمی مصوب 1390.09.20 و برابر رای شماره 389۶ و 1404۶030۶008003895 مورخ 
1404،03،31 هیات تعیین تکلیف موضوع ماده یک قانون مذکور مستقر در واحد ثبتی 
طرقبه شاندیز تصرفات مالکانه و بلا معارض متقاضی آقای کیان رجبی به شناسنامه شماره 
22001 کدملی 0945949790  صادره مشهد فرزند رجبعلی در دو دانگ مشاع از ششدانگ 
، آقای رجبعلی رجبی به شناسنامه شماره 11۶57 کدملی 0778555585 صادره قوچان 
فرزند مصیب چهار دانگ مشاع از ششدانگ مورد تقاضا و انتقال از محل مالکیت مشاعی 
متقاضیان و تصرفات متقاضیان نسبت به مالکیت ششدانگ یک قطعه زمین به مساحت 
300 متر مربع و قسمتی از پلاک شماره 574 فرعی از 1 اصلی واقع در خراسان رضوی 
بخش ۶ حوزه ثبت ملک طرقبه شاندیز محرز گردیده است. لذا به موجب ماده 3 قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی و ماده 13 آیین نامه 
مربوطه این آگهی در دو نوبت به فاصله 15 روز از طریق این روزنامه محلی و كثير الانتشار 
در شهرها منتشر و در روستاها رای هیات الصاق تا در صورتیکه اشخاص ذینفع به آرای 
اعلام شده اعتراض داشته باشند باید از تاریخ انتشار اولین آگهی و در روستاها از تاریخ 
الصاق در محل تا دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت محل وقوع ملک تسلیم و رسید اخذ 
نمایند معترض باید ظرف یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست به 
دادگاه عمومی نماید و گواهی تقدیم دادخواست را به اداره ثبت محل تحویل دهد که در 
این صورت اقدامات ثبت موکول به ارائه حکم قطعی دادگاه است و در صورتی که اعتراض 
در مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض گواهی تقدیم دادخواست به  دادگاه عمومی محل 
را ارائه نکند اداره ثبت مبادرت به صدور سند مالکیت می نماید و صدور سند مالکیت مانع از 

مراجعه متضرر به دادگاه نیست. م الف 1404،814                   آ-140411831
 تاریخ انتشار نوبت اول :1404،07،30                       تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404،08،15

حسن ابوترابی - مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک طرقبه شاندیز

برگ سبز موتور سیکلت انژکتوری احسان 150 
مدل1399 به رنگ مشکی پلاک ایران 92458-839 
شماره موتور  0149N14500624  و شماره شاسی 
 N14AVEKJDL1P34867 متعلق به آقای ذبیح اله 
ناتوان مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

میباشد.  ف
  ۱

۴۰
۴۱

۲۷
۱۴

دی
قو

مف
ی 

گه
آ

۱۴
۰۴

۱۲
۷۲

۴

برگ سبز خودرو سواری پراید صبا مدل 1377 
و   00093181 موتور  شماره  به  روغنی  دودی 
شماره  و   S1412277574302 شاسی  شماره 
پاک 981ص34 ایران 12 بنام محمد حسن 

رضائی مفقود گردیده و فاقد اعتبار می باشد. دی
قو

مف
ی 

گه
آ

سند کمپانی و برگ سبز و کارت و پلاک موتور 
مشکی  رنگ   150CDI ZomoRoD سیکلت 
 21299-768 ایران  پلاک  شماره   1391 مدل 
تنه  شماره   ZKC1501702102 موتور  شماره 
N2Z***150Z9109183 به نام امیر خاکشور 

مفقود و فاقد اعتبار است پ
۱۴

۰۴
۱۲

۷۱
۸

دی
قو

مف
ی 

گه
آ

برگ سبز خودرو سمند سورن مدل 1404 به رنگ 
سفید- روغنی به شماره پلاک 649 ل 14 ایران 85 
به شماره موتور 125K0460366به شماره شاسی 
NAACV1HLFSFJ92154 به نام معصوم نامجو 

نژاد مفقود و از درجه اعتبار ساقط است.
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برگ سبز خودرو تیبا2 مدل 1400 به رنگ سفید- 
روغنی به شماره پلاک 553 ط 88 ایران42 به 
شماره موتورM15/9367872 به شماره شاسی 
NAS821100M1007458 به نام زهرا تقی زاده 

مفقود واز درجه اعتبار ساقط است.
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کاظمی  جواد  اینجانب  کار  کارت 
اختصاصی  شماره  به  ظاهر  فرزند 
درجه  واز  مفقود   103760721250

اعتبار ساقط است.
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۰۴
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۷۴
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آ

اینجانب  التحصیلی  فارغ  مدرک 
محسن بیننده فرزند محمدحسن به 
شماره ملی 0938018558 صادره از 
مشهد در مقطع کارشناسی ناپیوسته 
رشته مهندسی برق-قدرت از واحد 
دانشگاهی بجنورد مفقود گردیده 
از  میباشد.  اعتبار  فاقد  و  است 
یابنده تقاضا می شود اصل مدرک را 
به دانشگاه آزاد بجنورد-میدان دفاع 

مقدس-خ دانشگاه ارسال نماید.
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آگهی دعوت مجمع عمومی عادی بطور فوق العاده شركت مهندسی درفش تاویار پاژ

) سهامی خاص  ( به شماره ثبت 77344 و شناسه ملی 14006750460
 بدینوسیله از كلیه سهامداران شركت فوق دعوت می شود تا در جلسه مجمع عمومی عادی بطور 
فوق العاده مورخه 1404/08/26 در ساعت 9 صبح در مرکز اصلی شرکت واقع استان خراسان 
رضوی، شهرستان مشهد، بخش مركزی، شهر مشهد، ایثارگران، بزرگراه پیامبر اعظم، بن بست 

آزادی 105، پاك 0، طبقه همكف حضور بهم رسانند. 
دستور جلسه: 1- انتخاب اعضای هیئت مدیره  2- تعیین بازرس اصلی و علی البدل

3- تعیین روزنامه محلی    4- تصویب صورت های مالی سال 1403
هیئت مدیره

برگ سبز ،سند و فاکتور فروش و کارت پاک  و کارت 
سوخت خودرو سواری پژو 405 به رنگ نقره ای - متالیک  
مدل 1390 به شماره موتور 12490199385 به شماره 
شاسی NAAM01CA0CR566556 به شماره پاک 639 
ج 85 ایران 95 به مالکیت اسماعیل اذر پویه مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط می باشد/ ایرانشهر
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۳
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قو
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ی 
گه

آ

برگ سبز خودرو وانت تویوتا استاوت 2000به 
رنگ سبز -روغنی مدل 1985به شماره موتور 
6R2220026به شماره شاسی RK110615426به 
شماره پلاک 356ع32ایران85به مالکیت لال 
محمد آبادیان مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط می باشد/ ایرانشهر

۱۴
۰۴

۱۲
۷۱
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آ

برگ سبز و سندو فاکتور فروش موتور سیکلت 
انژکتوری کویر تیپ C40-S2150 مدل 1402به رنگ 
مشکی به شماره موتور 0150N58057010به شماره 
پلاک  شماره  N58S2C400PEC81480به  تنه 
83145-823 به مالکیت محمد غفور آهوئی مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط می باشد/ ایرانشهر

۱۴
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۷۱

۶
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آ
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صفحات ویژه قدس برای استان‌های خراسان رضوی، 
ــتان‌ها ــایر اسـ ــرای سـ ــه بـ ــی+ یک صفحـ ــمالی و جنوبـ شـ
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نخستین نمایشگاه توانمندی‌های 
ایران در تاجیکستان 

با صدور مجوز استانی برگزار می‌شود
رتبه نخست 

خراسان رضوی 
در صادرات به تاجیکستان

خراسان شمالی
صدور ۲۸۲ مجوز سه‌گانه 

صنایع دستی 
در استان

خراسان جنوبی
حمایت از ۶ هزار بیمار 
خاص و سخت‌درمان 

استان

پنجشنبه 15 آبان I 1404 15 جمادی الاول I 1447 6 نوامبر I 2025 سال سی و هشتم I شماره I 10786 ویژه‌نامه 5165

درد کادر درمان
80 ساعت اضافه کار اجباری با غذای بدون کیفیت 

دو موضوعی که موجب اعتراض پرستاران بیمارستان قائم)عج( مشهد شد

همسر شهید مهدی حجت‌پناه در گفت‌وگو با طوس از مهربانی این شهید در خانواده و وظیفه‌شناسی او در کار می‌گوید

از سبزوار تا تهران؛ مسیری که به آسمان ختم شد
روایت خواب‌هایی که خبر از آسمان می‌دادند 

خراسان رضوی با خراسان رضوی با 11//22میلیارد عدد دارومیلیارد عدد دارو
 رتبه دوم مصرف آن را در کشور دارد  رتبه دوم مصرف آن را در کشور دارد 

پایه تجویز تعداد دارو پایه تجویز تعداد دارو 
 در خراسان رضوی  در خراسان رضوی 

دو برابر آمار جهانیدو برابر آمار جهانی

3

3

3

3

3

3

از مازندران به عنوان یکی از قطب‌های تولید گوشت 
ــران یاد می‌شود به طوری که بنا به آمار، این  مرغ در ای
استان با ۲هزار و 300 واحد مرغ‌داری سالانه بیش از 
۲۱۰ هزار تن گوشت مرغ تولید می‌کند. اما مرغ‌داران 
مازنی همانند مرغ‌داران سایر استان‌ها این روزها در زمینه 
تولید با مشکلات و موانع ریز و درشتی مواجه هستند 
و در کنار نوسان‌های بازار مرغ و کرایه حمل، از کمبود 
نهاده به عنوان مهم‌ترین خاکریز در سنگر تولید یاد 
می‌کنند و بر این باور هستند که عدم تأمین نهاده مورد 
نیاز واحدهای مرغ‌داری و ادامه این روند، تولید را با 
مشکلات عدیده‌ای روبه‌رو کرده که منافع سرشاری را روانه 
جیب دلالان خواهد کرد زیرا واکنش بازار مرغ به مصوبات 
کاغذی برای تنظیم بازار در مازندران تاکنون منفی بوده و 
چندنرخی بودن، مردم و تولیدکنندگان را کلافه کرده است. 

رئیس کمیسیون کشاورزی، آب و ...

 »بازارگاه« سامانه‌ای دردسرساز
 برای مرغ‌داران مازندرانی 

 کمبود نهاده‌های دولتی 
آه از نهاد تولیدکنندگان 

برآورد

4

آگهی تاریخ  15 /08/ 1404      صفحه 1 خراسان

شهرداری چکنه در نظر دارد نسبت به فروش ماشین آلات یک دستگاه خودرو سواری 
سمند خاور کمپرسی ۶۰۸ و کامیون کمپرسی ۱۹ تن بی بن از طریق سامانه ستاد به 
آدرس www.setadiran.ir اقدام نماید کلیه مراحل، برگزاری، فراخوان دریافت و 

تحویل بازگشایی پاکتها از طریق درگاه سامانه ستاد انجام می پذیرد.
زمان انتشار در سایت سامانه ستاد: ۱4۰4/۰۸/۱4

آخرین مهلت دریافت اسناد: ۱4۰4/۰۸/22
آخرین مهلت ارائه پیشنهاد قیمت : ۱4۰4/۰۹/۰2

جهت کسب اطلاعات بیشتر با شماره تلفن ۰۵۱42۰۷۳۸۹۱ تماس حاصل نمایند.
روابط عمومی  شهرداری چکنه  ف

 ۱
۴۰

۴۱
۲۷

۱۱

آگهی مزایده
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قابل توجه همشهریان گرامی
به اطلاع می رساندخانم فریبا احدیان

مسئول دفتر مشاور املاک  به شماره عضویت  18985
 به نشانی:رسالت 47 انتهای کوچه نبش چهارراه سمت راست

از  لذا  دارد،  را  کناره گیری  درخواست  مشارالیه 
کلیه متعاملینی که در دفتر مشارالیه مدارکی دارند 
خواهشمند است جهت تسویه حساب حداکثر ظرف 
مدت 30 روز از تاریخ نشر آگهی به محل فوق الذکر 

مراجعه و مدارک خود را تحویل بگیرند. لازم به توضیح است در صورت 
عدم مراجعه در زمان فوق یا عدم اعلام شکایت خود از مشارالیه، اتحادیه 
هیچ گونه مسؤولیتی در قبال مشکلات و ادعا های احتمالی بعدی نخواهد 

داشت.
----------------------------------------------------------

تلفن تماس دفتر مشاور املاک: 09105616016
حسین رستمی-رئیس اتحادیه صنف مشاورین معاملات  املاک مشهد

 به اطلاع سهامداران محترم می رساند مجمع عمومی عادی سالیانه نوبت اول  ساعت 9 صبح  مورخه 
9/8 /1404  در محل اداره کل منابع طبیعی و آبخیزداری خراسان رضوی به آدرس وکیل آباد 30 با 

دستور جلسه ذیل تشکیل میگردد . 
1 - استماع گزارش هیئت مدیره و بازرسین شرکت  سالهای مالی 1403-1402 و 1403-1404

2 - طرح و تصویب گزارش مالی  منتهی به 1403/06/31 و منتهی به 1404/6/31
 3 - تصویب تغییرات به عمل آمده در سرمایه و سهام شرکت  

4 - تصویب و اتخاذ تصمیم نسبت به تعیین ذخایر قانونی و تقسیم سود سهام  
5 - تصویب بودجه پیش بینی شده و منابعَ مالی برای سالهای مالی  1404-1403 و 1404-1405

 6 -   تصویب فروش قسمتی از  اموال منقول و غیر منقول شرکت به منظور سرمایه گذاری در پروژه های جدید 
7- تصویب پاداش عملکرد سالهای مالی 1403-1402 و   1404-1403 برای اعضای هیئت مدیره 

 8 -  تصویب حق الزحمه بازرسین وحق الجلسه هیئت مدیره برای سالهای مالی1404-1403 و 1404-1405
9 - انتخاب بازرسین شرکت برای سال مالی 1404-1405

10- انتخاب اعضای هیئت مدیره شرکت برای مدت سه سال
11- طرح و تصویب ارزش دوره ای سهام 

سهامدارانی که شخصا امکان حضور در مجمع را ندارند میتوانند به فرد دیگری از میان اعضا یا خارج 
از آنان وکالت بدهند. هرفردمیتواند صرفا وکالت یکنفر را داشته باشد. وکالتنامه ها باید در تاریخ 
1404/9/2 با حضور عضو متقاضی به همراه نماینده خود دروقت اداری در محل شرکت توسط بازرس 

شرکت تائید گردد . 
 ضمناً افرادی که منع قانونی نداشته و تمایل به کاندیداتوری برای هیئت مدیره و یا بازرسی شرکت 
را دارند باید ظرف مدت پنج روز پس از تاریخ این آگهی به دفتر شرکت مراجعه نموده و فرم تقاضای 
کتبی خود را مطابق فرم  مربوطه تکمیل و به همراه مدارک لازم به دفتر شرکت تحویل داده و رسید 

دریافت نمایند. 
هیئت مدیره شرکت تعاونی چند منظوره ثامن سبز بوم

آگهی دعوت مجمع عمومی عادی   نوبت اول                                            
) شرکت تعاونی چند منظوره  ثامن سبز بوم به شماره ثبت 13018(
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آسانسور

صعود آسانبرصدرا
نصب ، اجرا،سرویس ونگهداری 

انواع آسانسور
38824494
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کرایه خودرو

 کرایه اتومبیل علیرضا شاهزیانی 
خودرو با راننده و بدون راننده 

ایرانی و خارجی )رهنورد(
09155115692-36026696
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درهای اتوماتیک

میلاد دُر
مجری کلیه سیستم های 
درب اتومات

 شیشه ای، جکی، 
ریلی، کرکره ای، 

راهبند
09151115493
38696868
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اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک گناباد
آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی، نظر به دستور مواد ۱ و ۳ قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مصوب ۱۳۹0،0۹،20 و برابر رأی شماره ۱404۶0۳0۶0۱۳002۶47 مورخ ۱404،07،۱2 هیأت اول موضوع 
ماده یک قانون مذکور مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک گناباد تصرفات مالکانه بلا معارض متقاضی آقای علی عبدلی فرزند رحمت اله در ششدانگ یک قطعه 
زمین مزروعی به مساحت 400 متر مربع از پلاک شماره ۱۱۸۱۹ فرعی از ۱ - اصلی واقع در اراضی علی آباد بخش یک حوزه ثبت ملک گناباد از محل مالکیت مشاعی خود 
متقاضی و خریداری شده از خانم نسیم سلطانخواه مالک رسمی محرز گردیده است.  لذا به موجب ماده ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی و ماده ۱۳ آئین نامه مربوطه این آگهی در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز از طریق این روزنامه و محلی ) کثیر الانتشار در شهرها منتشر و در روستاها رأی 
هیأت الصاق تا در صورتیکه اشخاص ذینفع به آرای اعلام شده اعتراض داشته باشند باید از تاریخ انتشار اولین آگهی و در روستاها از تاریخ الصاق در محل تا دو ماه 
اعتراض خود را به اداره ثبت محل وقوع ملک تسلیم و رسید اخذ نمایند. معترض باید ظرف یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست به دادگاه 
عمومی محل نماید و گواهی تقدیم دادخواست به اداره ثبت محل تحویل دهد که در این صورت اقدامات ثبت موکول به ارائه حکم قطعی دادگاه است و در صورتی 
که اعتراض در مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض، گواهی تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل را ارائه نکند اداره ثبت مبادرت به صدور سند مالکیت مینماید 
و صدور سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نیست.   آ-۱404۱۱7۸۸       تاریخ انتشار نوبت اول :۱404،07،۳0              تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱404،0۸،۱۵

سید ضیاالدین مهدوی شهری - رئیس ثبت اسناد و املاک گناباد

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی، برابر رای شماره ۱404۶0۳0۶02۱00۵40۸ 
هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک بردسکن تصرفات مالکانه بلامعارض 
متقاضی آقای محمد عابدینی فرزند صفر بشماره شناسنامه ۳ صادره از در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 2۸۸۹،2۳ متر مربع قسمتی از پلاک 4 اصلی 
واقع در خراسان رضوی بخش 4 بردسکن خریداری از مالک آقای رسمی سید حسین حسینی محرز گردیده است لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 
۱۵ روز آگهی میشود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض 
خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم ،اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت 

انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.        آ-۱404۱۱7۹۱
تاریخ انتشار نوبت اول : ۱404،07،۳0      تاریخ انتشار نوبت دوم : ۱404،0۸،۱۵

غلامرضا گنج بخش -رییس ثبت اسناد و املاک بردسکن

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱404۶0۳0۶02۱00۵40۹ 
هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک بردسکن تصرفات مالکانه بلامعارض 
متقاضی آقای محمد عابدینی فرزند صفر بشماره شناسنامه ۳ صادره از در ششدانگ یک قطعه باغ به مساحت 40۸0،۸0 مترمربع قسمتی از پلاک 4 اصلی واقع در 
خراسان رضوی بخش 4 حوزه ثبت ملک بردسکن خریداری از مالک رسمی آقای سید حسین حسینی محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت 
به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه 
اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم ،اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در 

صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.                       آ-۱404۱۱7۹2
  تاریخ انتشار نوبت اول : ۱404،07،۳0      تاریخ انتشار نوبت دوم : ۱404،0۸،۱۵

غلامرضا گنج بخش -رییس ثبت اسناد و املاک بردسکن 
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دفتر املاک منطقه خراسان در نظر دارد تعدادی از املاک مسکونی و تجاری مسکونی )مختلط( متعلق به خود را از طریق برگزاری مزایده کتبی با شرایط نقد و اقساط بلند مدت و بدون دریافت کارمزد بفروش برساند .
متقاضیان خرید می توانند برای بازدید از ملک مورد نظر و کسب اطلاعات بیشتر از نحوه برگزاری مزایده و اخذ برگ شرایط شرکت در مزایده و اسناد مزایده از تاریخ 1404/08/15 لغایت 1404/08/25 همه روزه به جز ایام تعطیل از ساعت 7 

الی 15 به دفاتر فروش املاک به آدرس های ذیل مراجعه و یا مدارک و فرمهای مربوطه را از سایت معرفی شده اخذ نمایند .
آخرین مهلت تسلیم پاکات پیشنهادات در دفتر املاک چناران حداکثر تا ساعت 15 مورخ 1404/08/25 و در دفتر فروش مشهد حداکثر تا ساعت 10 روز دوشنبه مورخ 1404/08/26 به آدرس ذیل می باشد. 

ملاحظات : 
1-متقاضیان برای شرکت در مزایده می بایست سپرده ای به میزان 5% قیمت پایه مزایده ملک مورد نظر خود را طی چک بانکی در وجه مجتمع اقتصادی کمیته امداد امام خمینی )ره( با شناسه ملی 14003163370 تهیه و تحویل واحد فروش 

مدیریت املاک و مستغلات منطقه خراسان نموده و رسید دریافت نمایند .
2-متقاضیان می بایست رسید سپرده مأخوذه )زرد رنگ( را به همراه فرم تکمیل شده  پیشنهاد قیمت و فرم امضا شده شرایط شرکت در مزایده را داخل پاکت مخصوص پیشنهادات گذاشته و پس از درج فقط نام و نام خانوادگی متقاضی بر 

روی آن ، پاکت داخل صندوق پیشنهادات انداخته شود.
3-فروشنده در رد یا قبول یک یا کلیه پیشنهادات واصله و همچنین تمدید مهلت مزایده یا ابطال آن به هر شکل مجاز و مختار است .

4-پیشنهادات فاقد سپرده ، مخدوش ، مشروط و مبهم از درجه اعتبار ساقط و رعایت مفاد فرم های شرکت در مزایده که از طریق دفتر فروش ارائه می گردد الزامی است .
5-متقاضیان دارای شخصیت حقوقی می بایست ذیل فرم شرایط شرکت در مزایده را به مهر و امضاء مسئولین ذیربط برسانند .

6-حضور کلیه شرکت کنندگان یا نماینده آنان در جلسه مزایده آزاد است و عدم حضور هر یک یا کلیه شرکت کنندگان موجب هیچ ادعایی از طرف آنان نخواهد بود .
7-مذکوراً توصیه میشود متقاضیان محترم به اطلاعات مندرج در ستون هر ملک توجه و ضمن رعایت مفاد مندرج در برگ شرایط شرکت در مزایده از ملک مورد نظر حتما بازدید بعمل آورند .

8-دریافت اقساط طی چکهای صادره از سوی بانک ها )بجز صندوق قرض الحسنه( قابل دریافت بوده و از دریافت چک های مربوط به حسابهای قدیمی )غیر صیادی( و سفته معذور می باشیم .
9-در صورت پرداخت نقدی الباقی ثمن معامله مشمول 17% تخفیف به مأخذ سال خواهد بود .

10-در صورت برنده نشدن در مزایده سپرده متقاضی حداکثر ظرف مدت پنج روز کاری عودت داده خواهد شد .
11-اخذ مفاصا حساب های لازم جهت تنظیم سند قطعی و پرداخت هزینه های مربوط به آن تا زمان تحویل ملک به عهده فروشنده و بعد از تحویل ملک تماماً بر عهده خریدار خواهد بود. همچنین پرداخت حق الثبت و حق التحریر و مالیات 

نقل و انتقال ملک به عهده خریدار می باشد.
دفاتر فروش املاک منطقه خراسان به نشانی :

استان خراسان رضوی -مشهد - خیابان چمران 11 - پلاک 12 - تلفن: 4- 05138525660
استان خراسان رضوی - شهرستان چناران - بلوار امام رضا )ع(- جنب شرکت برق -تلفن : 05146133001-2 

http://www.ecemdad.ir:آدرس اینترنتی
زمان بازگشایی پاکات روز دوشنبه مورخ 1404/08/26 ساعت 10:30 و محل برگزاری مزایده به نشانی: مشهد - خیابان چمران 11 - پلاک 12 میباشد.

جدول مشخصات

شماره آدرسردیف
سپرده شرکت در قیمت پایه - ریالکاربریوضعیت سندمساحت عرصه پلاک ثبتی شماره قطعهبلوک

زمان تحویل ملکشرایط پرداختمزایده  )ریال(

پس از وصول 30درصد ثمن معامله30درصد نقد الباقی در اقساط 36 ماهه23,400,000,0001,170,000,000مختلطملکی - ششدانگ1975851200چناران - بلوار امام رضا )ع( 1

پس از وصول 30درصد ثمن معامله30درصد نقد الباقی در اقساط 36 ماهه23,400,000,0001,170,000,000مختلطملکی - ششدانگ1985852200چناران - بلوار امام رضا )ع( 2

پس از وصول 30درصد ثمن معامله30درصد نقد الباقی در اقساط 36 ماهه23,400,000,0001,170,000,000مختلطملکی - ششدانگ1995853200چناران - بلوار امام رضا )ع( 3

پس از وصول 30درصد ثمن معامله30درصد نقد الباقی در اقساط 36 ماهه23,400,000,0001,170,000,000مختلطملکی - ششدانگ19105854200چناران - بلوار امام رضا )ع( 4

پس از وصول 30درصد ثمن معامله30درصد نقد الباقی در اقساط 36 ماهه23,400,000,0001,170,000,000مختلطملکی - ششدانگ19115855200چناران - بلوار امام رضا )ع( 5

پس از وصول 30درصد ثمن معامله30درصد نقد الباقی در اقساط 36 ماهه23,400,000,0001,170,000,000مختلطملکی - ششدانگ19125856200چناران - بلوار امام رضا )ع( 6

پس از وصول 30درصد ثمن معامله30درصد نقد الباقی در اقساط 36 ماهه23,600,000,0001,180,000,000مختلطملکی - ششدانگ19135857200چناران - بلوار امام رضا )ع( 7

پس از وصول 30درصد ثمن معامله30درصد نقد الباقی در اقساط 36 ماهه23,800,000,0001,190,000,000مختلطملکی - ششدانگ19145858200چناران - بلوار امام رضا )ع( 8

پس از وصول 30درصد ثمن معامله30درصد نقد الباقی در اقساط 36 ماهه24,000,000,0001,200,000,000مختلطملکی - ششدانگ19155859200چناران - بلوار امام رضا )ع( 9

پس از وصول 30درصد ثمن معامله30درصد نقد الباقی در اقساط 36 ماهه32,200,000,0001,610,000,000مختلطملکی - ششدانگ19165860251/48چناران - بلوار امام رضا )ع( 10

پس از وصول 30درصد ثمن معامله30درصد نقد الباقی در اقساط 36 ماهه31,000,000,0001,550,000,000مختلطملکی - ششدانگ19175861244/03چناران - بلوار امام رضا )ع( 11

پس از وصول 30درصد ثمن معامله30درصد نقد الباقی در اقساط 36 ماهه18,000,000,000900,000,000مسکونیملکی - ششدانگ19185862200چناران - بلوار امام رضا )ع( 12

پس از وصول 30درصد ثمن معامله30درصد نقد الباقی در اقساط 36 ماهه18,200,000,000910,000,000مسکونیملکی - ششدانگ19195863200چناران - بلوار امام رضا )ع( 13

پس از وصول 30درصد ثمن معامله30درصد نقد الباقی در اقساط 36 ماهه18,400,000,000920,000,000مسکونیملکی - ششدانگ19205864200چناران - بلوار امام رضا )ع( 14

پس از وصول 30درصد ثمن معامله30درصد نقد الباقی در اقساط 36 ماهه18,600,000,000930,000,000مسکونیملکی - ششدانگ19215865200چناران - بلوار امام رضا )ع( 15

پس از وصول 30درصد ثمن معامله30درصد نقد الباقی در اقساط 36 ماهه18,800,000,000940,000,000مسکونیملکی - ششدانگ19225866200چناران - بلوار امام رضا )ع( 16

پس از وصول 30درصد ثمن معامله30درصد نقد الباقی در اقساط 36 ماهه19,000,000,000950,000,000مسکونیملکی - ششدانگ19235867200چناران - بلوار امام رضا )ع( 17

پس از وصول 30درصد ثمن معامله30درصد نقد الباقی در اقساط 36 ماهه19,200,000,000960,000,000مسکونیملکی - ششدانگ19245868200چناران - بلوار امام رضا )ع( 18

پس از وصول 30درصد ثمن معامله30درصد نقد الباقی در اقساط 36 ماهه19,200,000,000960,000,000مسکونیملکی - ششدانگ19255869200چناران - بلوار امام رضا )ع( 19

پس از وصول 30درصد ثمن معامله30درصد نقد الباقی در اقساط 36 ماهه26,400,000,0001,320,000,000مختلطملکی - ششدانگ19345878200چناران - بلوار امام رضا )ع( 20

پس از وصول 30درصد ثمن معامله30درصد نقد الباقی در اقساط 36 ماهه20,000,000,0001,000,000,000مسکونیملکی - ششدانگ19355879200چناران - بلوار امام رضا )ع( 21

پس از وصول 30درصد ثمن معامله30درصد نقد الباقی در اقساط 36 ماهه20,200,000,0001,010,000,000مسکونیملکی - ششدانگ19365880200چناران - بلوار امام رضا )ع( 22

پس از وصول 30درصد ثمن معامله30درصد نقد الباقی در اقساط 36 ماهه20,400,000,0001,020,000,000مسکونیملکی - ششدانگ19375881200چناران - بلوار امام رضا )ع( 23

پس از وصول 30درصد ثمن معامله30درصد نقد الباقی در اقساط 36 ماهه20,600,000,0001,030,000,000مسکونیملکی - ششدانگ19385882200چناران - بلوار امام رضا )ع( 24

پس از وصول 30درصد ثمن معامله30درصد نقد الباقی در اقساط 36 ماهه20,800,000,0001,040,000,000مسکونیملکی - ششدانگ19395883200چناران - بلوار امام رضا )ع( 25

پس از وصول 30درصد ثمن معامله30درصد نقد الباقی در اقساط 36 ماهه18,800,000,000940,000,000مسکونیملکی - ششدانگ19605904200چناران - بلوار امام رضا )ع( 26

پس از وصول 30درصد ثمن معامله30درصد نقد الباقی در اقساط 36 ماهه18,800,000,000940,000,000مسکونیملکی - ششدانگ19615905200چناران - بلوار امام رضا )ع( 27

پس از وصول 30درصد ثمن معامله30درصد نقد الباقی در اقساط 36 ماهه18,800,000,000940,000,000مسکونیملکی - ششدانگ19625906200چناران - بلوار امام رضا )ع( 28

پس از وصول 30درصد ثمن معامله30درصد نقد الباقی در اقساط 36 ماهه18,800,000,000940,000,000مسکونیملکی - ششدانگ19635907200چناران - بلوار امام رضا )ع( 29

پس از وصول 30درصد ثمن معامله30درصد نقد الباقی در اقساط 36 ماهه18,600,000,000930,000,000مسکونیملکی - ششدانگ19645908200چناران - بلوار امام رضا )ع( 30

پس از وصول 30درصد ثمن معامله30درصد نقد الباقی در اقساط 36 ماهه18,400,000,000920,000,000مسکونیملکی - ششدانگ19655909200چناران - بلوار امام رضا )ع( 31

پس از وصول 30درصد ثمن معامله30درصد نقد الباقی در اقساط 36 ماهه18,200,000,000910,000,000مسکونیملکی - ششدانگ19665910200چناران - بلوار امام رضا )ع( 32

پس از وصول 30درصد ثمن معامله30درصد نقد الباقی در اقساط 36 ماهه18,000,000,000900,000,000مسکونیملکی - ششدانگ19675911200چناران - بلوار امام رضا )ع( 33

پس از وصول 30درصد ثمن معامله30درصد نقد الباقی در اقساط 36 ماهه26,600,000,0001,330,000,000مختلطملکی - ششدانگ19685912200چناران - بلوار امام رضا )ع( 34

پس از وصول 30درصد ثمن معامله30درصد نقد الباقی در اقساط 36 ماهه26,800,000,0001,340,000,000مختلطملکی - ششدانگ19695913200چناران - بلوار امام رضا )ع( 35

پس از وصول 30درصد ثمن معامله30درصد نقد الباقی در اقساط 36 ماهه20,000,000,0001,000,000,000مسکونیملکی - ششدانگ19705914200چناران - بلوار امام رضا )ع( 36

پس از وصول 30درصد ثمن معامله30درصد نقد الباقی در اقساط 36 ماهه20,200,000,0001,010,000,000مسکونیملکی - ششدانگ19715915200چناران - بلوار امام رضا )ع( 37

پس از وصول 30درصد ثمن معامله30درصد نقد الباقی در اقساط 36 ماهه20,400,000,0001,020,000,000مسکونیملکی - ششدانگ19725916200چناران - بلوار امام رضا )ع( 38

پس از وصول 30درصد ثمن معامله30درصد نقد الباقی در اقساط 36 ماهه20,600,000,0001,030,000,000مسکونیملکی - ششدانگ19735917200چناران - بلوار امام رضا )ع( 39

پس از وصول 30درصد ثمن معامله30درصد نقد الباقی در اقساط 36 ماهه18,800,000,000940,000,000مسکونیملکی - ششدانگ19855929200چناران - بلوار امام رضا )ع( 40

پس از وصول 30درصد ثمن معامله30درصد نقد الباقی در اقساط 36 ماهه18,600,000,000930,000,000مسکونیملکی - ششدانگ19865930200چناران - بلوار امام رضا )ع( 41

پس از وصول 30درصد ثمن معامله30درصد نقد الباقی در اقساط 36 ماهه18,800,000,000940,000,000مسکونیملکی - ششدانگ19875931200چناران - بلوار امام رضا )ع( 42

پس از وصول 30درصد ثمن معامله30درصد نقد الباقی در اقساط 36 ماهه19,000,000,000950,000,000مسکونیملکی - ششدانگ19885932200چناران - بلوار امام رضا )ع( 43

پس از وصول 30درصد ثمن معامله30درصد نقد الباقی در اقساط 36 ماهه27,000,000,0001,350,000,000مختلطملکی - ششدانگ19895933200چناران - بلوار امام رضا )ع( 44

پس از وصول 30درصد ثمن معامله30درصد نقد الباقی در اقساط 36 ماهه26,900,000,0001,345,000,000مختلطملکی - ششدانگ19905934173/2چناران - بلوار امام رضا )ع( 45

پس از وصول 30درصد ثمن معامله30درصد نقد الباقی در اقساط 36 ماهه27,000,000,0001,350,000,000مختلطملکی - ششدانگ19915935174/1چناران - بلوار امام رضا )ع( 46

       فروش فوق العاده املاک و مستغلات )مزایده شماره 1404/3( امداد
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فریده خسروی   خداوند 12 روز دروازه‌های آسمان را باز کرد 
و مقربان درگاهش را به دیدار خود خواند؛ 12 روز پر از استرس 
و فشار روحی و روانی که موجب شد بعضی‌ها برای حفظ 
جانشان شهر خود را ترک کنند؛ اما برخی ماندند تا ایران بماند. 
شهید مهدی حجت‌پناه نیز از همان سربازان گمنام امام 
زمان)عج( است که در جنگ تحمیلی 12 روزه نه تنها به شهر 
مادری‌اش سبزوار نرفت؛ بلکه در زیر آتش تهران، کارش را رها 

نکرد و ماند تا ایران بماند.
این شهید خراسانی که متولد 15 تیر ماه 1371 در سبزوار است، 
از سال ۹۵ برای کار به تهران آمد و ساکن آنجا شد. او که در این 
سال‌ها ازدواج کرده و صاحب یک فرزند شده بود، دوم تیر ماه 
در حمله وحشیانه رژیم صهیونیستی به دیدار معبود خود 
شتافت. مردم شهیدپرور زادگاهش نیز پیکر مطهر او را تا 

آرامگاه ابدی‌اش در روستای استیر سبزوار بدرقه کردند.
برای مرور خاطرات این شهید وطن به سراغ همسرش، عطیه 
موسوی رفتیم. او درباره چگونگی آشنایی و ازدواجش با شهید 
مهدی حجت‌پناه می‌گوید: همسرم پسرخاله‌ام بود و خیلی 
سنتی ازدواج کردیم. سال 98 عقد کرده و سال 99 هم زندگی 
مشترکمان را آغاز کردیم. سال 1400 نیز دخترم »ثمین« به 
دنیا آمد. همسرم خیلی مهربان و خانواده‌دوست بود و برای 
خانواده چیزی کم نمی‌گذاشت. در کارهای منزل کمک‌حال من 
بود. خیلی خوش‌مشرب و خنده‌رو بود و روحیه آرامی داشت. 
هر کس که او را می‌شناخت، جز به ‌خوبی از او یاد نمی‌کند؛ چرا 

که غیر از خوبی از او ندیده‌اند.
او درباره روحیه همسرش در موقعیت‌های کاری خاطرنشان 
می‌کند: مهدی خیلی مقید بود که کارش را به ‌درستی و به 

‎موقع انجام دهد. اگر مدیری در رده‌های بالاتر به او می‌گفت این 
کار باید انجام شود؛ اما از نظر او آن کار اشتباه بود، روی حرفش 
می‌‎ایستاد و می‌گفت »نه کار درست این است و باید این را 

انجام دهیم«. 

خواب‌هایی که خبر از آسمان می‌دادند■
موسوی در پاسخ به این پرسش که آیا همسرتان در زندگی 
مشترک از شهادت صحبت کرده بود یا خیر، عنوان می‌کند: 
چون کارش عملیاتی نبود و بیشتر کار اداری انجام می‌داد، 

پیش نیامده بود درباره شهید شدن با من صحبت کند. در ایام 
جنگ 12 روزه؛ اما به همسرم گفتم »وقتی مشغول کار هستی، 
مراقب باش شهید نشوی. ما اینجا تنها می‌مانیم«. او با همان 
مهربانی همیشگی‌اش گفت »نه شهید نمی‌شوم. خیالت 
راحت باشد«. از این صحبت‌هایمان تنها دو روز گذشته بود که 

خبر شهادتش را برایمان آوردند.
همسر شهید مهدی حجت‌پناه درباره خوابی که در روز شهادت 
همسرش دیده بود، یادآور می‌شود: آخرین روزی که همسرم 
می‌خواست سر کار برود، پیش از آنکه طبق معمول من را برای 

خداحافظی بیدار کند، خواب می‌دیدم که من، همسرم و دخترم 
می‌خواستیم وارد یک ساختمان بشویم؛ اما من و دخترم را راه 
ندادند و گفتند اینجا مخصوص آقایان است. وقتی این خواب 
را برای همسرم تعریف کردم، با خنده گفت »اشکال ندارد. 
خوابت هر چه باشد، ما با هم هستیم و هرجا بخواهیم برویم، 
با هم می‌رویم«. من اما تعبیر این خواب را شهادت همسرم 
می‌دانستم و اینکه شهادت قسمت من و دخترم نبوده است.

پدری که رفت، فرزندی که آمد■
او با بیان اینکه وقتی به خاطراتی که از همسرم در این 6 سال 
زندگی مشترک داشتم، فکر می‌کنم، فقط مهربانی او را به یاد 
می‌آورم، می‌افزاید: گاهی وقت‌ها به خانه می‌آمد و می‌گفت: 
»همکاران و دوستانم به رستوران رفتند و به من گفتند تو 
هم بیا؛ اما من نرفتم«. می‌گفتم: »چرا نرفتی؟ می‌رفتی، چه 
اشکالی داشت؟« در جواب پاسخ می‌داد: »شما خانه باشید و 
من به تفریح بروم؟ نه من فقط با شما تفریح می‌روم«. همسرم 
این‌گونه برای ما وقت می‌گذاشت. این روزها تنها این ویژگی‌های 
همسرم برایم پررنگ است و با این خاطرات، نبودش را بیشتر 

حس می‌کنم.
موسوی که تنها یک هفته پس از شهادت همسرش متوجه 
شد فرزند دومش را باردار است، در این باره اظهار می‌کند: پیش 
از آنکه مطمئن شوم باردار هستم، یکی از اقوام خواب همسرم 
را دیده و مهدی به او گفته بود »مراقب همسرم باش. او باردار 
است«. همسرم خیلی منتظر بود تا دوباره بچه‌دار شویم و یک 
عضو جدید به خانواده کوچکمان اضافه شود؛ اما قسمت نبود 

که خودش در این موقعیت حضور داشته باشد.   

همسر شهید مهدی حجت‌پناه در گفت‌وگو با طوس از مهربانی این شهید در خانواده و وظیفه‌شناسی او در کار می‌گوید

از سبزوار تا تهران؛ مسیری که به آسمان ختم شد

س
قد

  

I 10786 شماره I سال سی و هشتم I 2025 6 نوامبر I 1447 15 جمادی الاول I 1404 پنجشنبه 15 آبان I

پیام مردم

خراسان شمالی

خراسان جنوبی

سلام، من مستأجر هستم. نه یارانه دارم و نه سبد کالا. شاید من ■ 
جزو اتباع هستم و خبر ندارم. مادرم یک زن سکته کرده است و 
مریضه و اونم سبدکالا نداره. چه جوری دهک‌بندی کردن نمیدونم 
والا.چک کردم دهک ۹ بودم. هیچی ندارم. شوهرم ازدواج مجدد کرده 
و یک پول بخور و نمیر بهم میده. اگه خودم یارانه داشتم، غنیمت بود.

سلام به همه مسئولین محترم، چرا همه چیز روز به روز ■ 
گرون‌تر میشه؟ چرا به فکر قشر کم‌درآمد نیستید؟ آخه ما که 
پول نداریم‌ و مستأجریم، چه گناهی کردیم‌؟ ۱۵ ساله بی‌خانه 
و مستأجریم و کرایه‌ها بالاست. سه تا بچه دارم. از کی کمک 
بخوایم؟ اوضاع جوری شده که زن و شوهر باید کار کنن، آخرش 

هم هیچی. یک کاری کنید واسه مردم و واسه مستأجران.
سلام وقتتون به خیر، خیابان مهرآباد 10 آسفالتش خیلی ■ 

خیلی خرابه. در همه اون منطقه خیابان‌هاش رو آسفالت 
کردن. متأسفانه مهرآباد 10 هنوز آسفالت نشده. لطفاً خواهشاً 

رسیدگی کنید به این موضوع. ممنون.
ــاد جاده مشهد ■  سام، راجع به سرعت‌گیرهای بسیار زی

به تایباد که مشکلاتی برای رانندگان سنگین به وجود آورده، 
بنویسید. از روی پل سنگ‌بست تا تایباد در مسیر 200کیلومتری 
65سرعت‌گیر درست کردند. لطفاً به گوش مسئولین برسونید. 

شاید یکی دلش بسوزه و تجدیدنظری صورت بگیره.
سلام به همه مسئولین محترم، چرا همه چیز روز به روز ■ 

گرون‌تر میشه؟ چرا به فکر قشر کم‌درآمد نیستید؟ آخه ما که 
پول نداریم‌ و مستأجریم، چه گناهی کردیم‌؟ ۱۵ ساله بی‌خانه 
و مستأجریم و کرایه‌ها بالاست. سه تا بچه دارم. از کی کمک 
بخوایم؟ اوضاع جوری شده که زن و شوهر باید کار کنن، آخرش 

هم هیچی. یک کاری کنید واسه مردم و واسه مستأجران.
تصرف 100 درصدی معبر عمومی توسط میوه‌فروش متخلف ■ 

در خواجه‌ربیع، بهمن ۱۶ بین قربانی ۵-۷. از واحد سد معبر 
شهرداری منطقه خواهشمندم نسبت به تذکر و جمع‌آوری 
وسایل اضافه اقدام شود. اکثر اوقات، تردد مردم با مشکل و به 

سختی انجام میشه.

پاسخ روابط عمومی شرکت آب و فاضلاب 
مشهد به گلایه مخاطب قدس در خصوص 
‌افزایش مبلغ قبض آب منزل مسکونی 

در محدوده پورسینا  
با سلام و احترام، در پاسخ به گلایه شهروند محترم پیرامون ابهام 
در قبض آب صادر شده در محدوده پورسینا، به آگاهی می‌رساند 
در دوره دو و سه سال جاری به دلیل بسته بودن درب منزل 
مشترک و عدم قرائت کنتور، قبض به صورت علی‌الحساب و بر 
اساس مصرف مشابه سال گذشته صادر شده است؛ در صورت 
قرائت در دوره آینده یا ارائه شماره کنتور توسط مشترک، قبض 

جدید بر اساس کارکرد صادر می‌شود.

صدور ۲۸۲ مجوز سه‌گانه صنایع دستی 
در استان

سرپرست اداره کل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی 
خراسان‌ شمالی گفت: ۲۸۲ مجوز سه‌گانه صنایع دستی در سال 
جاری برای هنرمندان و فعالان این صنعت در استان صادر شده است.
احمد دیناری در گفت‌وگو با ایرنا اظهار کرد: از این تعداد مجوز صادر 
شده، ۲۴۸ مورد در قالب پروانه تولید انفرادی، دو مورد پروانه تولید 
کارگاهی و ۳۲ مورد کارت شناسایی بوده است. مجوزها بیشتر در 
رشته‌های گلیم‌بافی، بافته‌های داری و ابریشم‌بافی صادر شده و اکنون 

افراد زیادی در این رشته‌های هنری فعال هستند.
وی یادآور شد: بیش از ۶۹ رشته صنایع دستی در خراسان ‌شمالی 
فعال است که مهم‌ترین آن‌ها گلیم، سفره کردی، جاجیم، انواع کناره، 

چاروق‌دوزی، کیف‌دوزی، معرق‌کاری و البسه ترکمنی و کردی است.
دیناری حمایت قانونی، دسترسی به منابع مالی و بازاریابی را از مزایای 
دریافت مجوز عنوان کرد و گفت: با دریافت مجوز، هنرمند یا صنعتگر 
به صورت قانونی شناخته می‌شود و می‌تواند از حقوق خود در برابر 

نقض‌های احتمالی دفاع کند.

‌حمایت از ۶ هزار 
بیمار خاص و سخت‌درمان استان

مدیرکل کمیته امداد امام خمینی)ره( خراسان‌ جنوبی گفت: 6 هزار 
و ۴۶ بیمار خاص و سخت‌درمان زیر پوشش کمیته امداد این استان 

قرار دارند.
ــن تعداد ۵ هزار و ۸۸۰ نفر بیمار  محمد عرب اظهار کرد: از ای
سخت‌درمان و ۱۶۶ نفر بیمار خاص هستند که زیر پوشش و 

حمایت‌های ویژه این نهاد قرار دارند.
وی افزود: از ابتدای سال تاکنون بیش از ۲ میلیارد و ۹۹۶ میلیون تومان 
کمک مالی به بیماران خاص و سخت‌درمان اختصاص یافته و این 
حمایت‌ها در قالب پرداخت کمک‌هزینه‌های درمانی، تأمین دارو و 
همکاری با مراکز درمانی به منظور تسهیل روند درمان بیماران انجام 

شده است.
عرب گفت: افزون بر این، کمک‌هایی در قالب پرداخت فرانشیز 
و ارائه خدمات ویژه درمانی به 7 هزار و ۷۳۲ نفر و همچنین ارتقای 
شاخص‌های بهداشتی به ۱۵۷ مددجوی زیر پوشش اختصاص یافته 
تا بار مالی ناشی از هزینه‌های درمانی این قشر آسیب‌پذیر کاهش یابد.

خراسان رضوی با 2/1میلیارد عدد دارو، رتبه دوم مصرف آن را در کشور دارد 

‌پایه تجویز تعداد دارو در خراسان رضوی 
دو برابر آمار جهانی

»مصرف دارو در ایران، بیش از دو برابر استاندارد  موسوی 
جهانی!« آماری است که مدیرعامل سازمان بیمه سلامت 
ایران به آن اشاره کرده و تازه‌ترین آمارها از بازار دارویی کشور 
هم نشان می‌دهد خراسان رضوی با خرید ‌۲‌‌/۱میلیارد عدد 
دارو، رتبه دوم کشور را پس از تهران به خود اختصاص داده 
است. این مسئله به طور ناخودآگاه این پرسش را ایجاد می‌کند 
که آیا این مصرف افراطی است یا مطابق با نیاز بیماران تجویز 
می‌شود و چه مقدار از این داروها ضروری هستند؟ برای پاسخ 
به این پرسش‌ها به سراغ مدیر کل بیمه سلامت خراسان 

رضوی رفتیم. 
محمد وجدانی در پاسخ به این پرسش که وضعیت تجویز 
دارو در خراسان رضوی با توجه به آمار جهانی نسخه‌ها و آمار 
کشوری چگونه است، گفت: طبق آخرین آمار به طور میانگین 
چهار قلم دارو در هر نسخه تجویز می‌شود. این داروها با توجه 
به نظر پزشک در مورد هر بیماری ضروری است و در زمینه 
دارویی، نسخه القایی کمتر دیده می‌شود و این مورد بیشتر 

در بیمه‌شدگان روستایی مشهود است.
وی در خصوص تجویز غیرضروری داروهای مختلف بیان کرد: 
به ندرت در مناطق محروم توسط پزشکان عمومی داروهای 
تزریقی تجویز می‌شود. داروهایی مثل سرم، ویتامین‌ها یا 
آنتی‌بیوتیک‌های تزریقی از جمله این موارد هستند که 
گاهی به دلیل اصرار بیمار یا ذی‌نفع بودن مؤسسه تجویز 

رخ می‌دهد.
مدیر کل بیمه سلامت خراسان رضوی درباره تأکید بر تجویز 
دارو با برند خاص توضیح داد: در موارد تخصصی مانند 
شیمی‌درمانی، گاهی نظر پزشک با توجه به عوارض جانبی 
کمتر داروها به برند خاصی معطوف می‌شود؛ اما این مورد به 
صورت مستمر مرسوم نیست. در میان بیشترین داروهایی 
 ASA 1403 که تجویز می‌شوند، طبق گزارش‌های دارویی سال
80 در رتبه نخست و متفورمین 500 در رده دوم قرار دارند. پس 
از آن به ترتیب آتورواستاتین، لوزارتان، ادالت کلد و فاموتیدین 

از دیگر داروهای پر مصرف هستند.

دارو

استاندار خراسان رضوی مطرح کرد

حل مسائل پیچیده شهری 
با تکیه بر مردم و دانشگاه‌ها 

استاندار خراسان رضوی گفت: باید از ظرفیت مردم، بخش 
خصوصی و دانشگاه‌ها برای حل مسائل شهری استفاده 
کرد. منتظر واگذاری اختیارات نباشیم؛ بلکه از شرایط موجود 

بهترین بهره را ببریم.
غلامحسین مظفری در یازدهمین کنفرانس ملی و چهارمین 
کنفرانس بین‌المللی برنامه‌ریزی و مدیریت شهری که به 
میزبانی دانشگاه فردوسی و شورای اسلامی شهر مشهد 
برگزار شد اظهار کرد: مشهد به‌ تنهایی جمعیتی بیش از ۲۲ 
استان کشور دارد. بنابراین ساختار مدیریتی آن باید متناسب 
با این شرایط بازتعریف شود. هم‌اکنون بخشداری مرکزی 
مشهد با جمعیتی حدود یک‌میلیون و ‌200هزار نفر، تنها با 
چند نیروی اداری اداره می‌شود در حالی ‌که این رقم از جمعیت 
چند استان کشور بیشتر است. این ناهماهنگی ساختاری 

باید برطرف شود.
غلامرضا کاظمیان شیروان، معاون شهرسازی و معماری وزیر 
راه و شهرسازی نیز در ادامه بیان کرد: بسیاری از چالش‌های 

شهری کشور، ناشی از بی‌توجهی به ظرفیت‌های موجود 
در قوانین و اصول محلی است و »احیای این ظرفیت‌ها« 

می‌تواند راه‌گشای بسیاری از مشکلات  شهری باشد.
حسن موحدیان، رئیس شورای اسلامی شهر مشهد و رئیس 
این کنفرانس هم گفت: راه‌حل عبور از بحران‌های شهری 
در دستان جامعه دانشگاهی و متخصصان حوزه مدیریت 
شهری است. دانشگاه‌ها برای حل بحران‌ها و چالش‌های 

اساسی جوامع شکل گرفته‌اند. 
محمدرضا قلندر شریف، شهردار مشهد نیز در این جلسه 
با تأکید بر ضرورت تحول در شیوه اداره شهرها اظهار کرد: 
اداره شهرها در شرایط امروز بسیار پیچیده و دشوار است 
و روش‌های سنتی و بروکراتیک، دیگر پاسخگوی حجم 
گسترده خدمات شهری نیستند. امروز شهرداری مشهد و 
کلانشهرهای کشور با ارائه بیش از ۵۰۰ خدمت به شهروندان، 
با ساختاری بسیار پیچیده مواجه‌اند که نیازمند رویکردها و 

روش‌های نوین مدیریتی است.

برنامه‌ریزی شهری

     @QudsKhorasan

‌80 ساعت اضافه کار اجباری با غذای بدون کیفیت 
دو موضوعی که موجب اعتراض پرستاران بیمارستان قائم)عج( مشهد شد

درد کادر درمان
حانیه موسوی  80 ساعت اضافه کار اجباری با غذای بدون 
کیفیت؛ دو موضوعی که موجب اعتراض پرستاران بیمارستان 
قائم)عج( مشهد در روز گذشته شد. هرچند مشکلات صنفی 
پرستاران از آن دست دردهایی است که سخت‌درمان به نظر 
می‌‎رسد و مسئولان هم در این مدت با تزریق مسُکن‌های 
مقطعی، تنها ظاهر آن درد را ساکت کرده‌اند؛ اما نسخه‌های 
جدیدی که برخی مسئولان برای پرستاران مشهدی پیچیدند؛ 

استخوانی میان زخم‌هایشان شد و فریادشان را بلند کرد.

تأخیر در پرداخت تعرفه پرستاری، اضافه کار اجباری و ■
غذای بی‌کیفیت 

تلاش ما برای پیگیری مطالبات پرستارانی که در ساعت خارج 
از شیفت خود تجمع کرده بودند و آگاهی بیشتر از جزئیات 
آن، منجر به گفت‌وگوی خبرنگار ما با رئیس نظام پرستاری 

مشهد شد.
ناصر لطفی فاطمی با بیان اینکه این تجمع به صورت 
خودجوش شکل گرفته و نظام پرستاری در جریان این 
موضوع نبوده، گفت: فضای پرستاری به خاطر فشارهایی 
که به پرستاران در زمینه‌های مختلف وارد است؛ مثل کمبود 
نیروی کار، شرایط سخت محیط، مشکلاتی که در راستای 
طرح خودگردانی ایجاد شده، فضای اعتراض‌آلودی است. 
در کنار این موارد، تصمیم‌های مدیران برخی بیمارستان‌ها 
فشارهای مضاعفی را برای پرستاران ایجاد می‌کند که یکی از 

آن‌ها بیمارستان قائم)عج( است.
وی با بیان اینکه در روزهای گذشته نامه‌ای مبنی بر اجرای طرح 
اضافه کاری اجباری برای پرستاران این بیمارستان صادر شد، 
تصریح کرد: افزون بر اضافه‌کاری اجباری، کیفیت پایین غذا 
و پرداخت نکردن تعرفه‌های پرستاری از اسفند 1403 موجب 

بروز این اعتراض در میان پرستاران شد. 

تحمیل اضافه کار، غیرقانونی است■
رئیس نظام پرستاری مشهد ادامه داد: بنابر قانون بهره‌وری، 
رأی دیوان عدالت اداری و حتی طبق برخی بخشنامه‌های 
داخلی علوم پزشکی مشهد، تحمیل اضافه کار به پرستار، 

غیرقانونی است مگر اینکه با توافق دو طرف باشد. از آنجایی 
که این اضافه‌ کاری‌ها صرفه اقتصادی ندارد، بیشتر پرستاران 
مایل به انجام آن نیستند. بعضی بیمارستان‌ها مثل 
بیمارستان قائم)عج( هفته پیش نامه‌ای مبنی بر اضافه کاری 
80 ساعته برای بخش‌های مختلف صادر کرد که این عمل هم 

غیر قانونی بوده و به اعتراضات دامن زده است. 
لطفی فاطمی تأکید کرد: البته هیچ یک از پرستارانی که در این 
بیمارستان سر شیفت خود حاضر بودند، مراقبت از بیماران 
را رها نکرده‌ و افراد حاضر در این تجمع، همگی خارج از شیفت 
کاری خود بودند. این اتفاق در ادامه کمبودهای موجود در حرفه 
پرستاری رخ داده است. به طور طبیعی هیچ پرستاری دوست 
ندارد در مراقبت از بیمار دچار افت کیفیت شود؛ اما عواملی 

سبب شده نارضایتی، از اجزای دائمی این حرفه باشد. 

وعده بهبود شرایط در بیمارستان قائم)عج(■
وی در پاسخ به این پرسش که مسئولان بیمارستان قائم)عج( 
چه اقدامی برای رسیدگی به مطالبات پرستاران انجام دادند، 
عنوان کرد: بنا بر شنیده‌های من و آن‌طور که همکاران گفته‌اند، 
رئیس بیمارستان قائم)عج( با حضور در جمع پرستاران، 
خبر از اجرا نشدن طرح 80 ساعت اضافه کار اجباری و بهبود 
کیفیت غذای بیمارستان‌ داده و همچنین قول داده‌اند شرایط 

موجود بهبود پیدا کند.
رئیس نظام پرستاری مشهد با اشاره به اینکه در سال‌های 
اخیر قول‌های زیادی به پرستاران داده شده، گفت: امیدواریم 
قول‌هایی که امروز به پرستاران بیمارستان قائم)عج( داده 
ــزار کسب  شده، عملی شود. اگر پرستار تبدیل شود به اب
درآمد و خودش از این درآمد بی‌بهره باشد، بی‌شک کیفیت 
مراقبت تغییر خواهد کرد. اینکه عده‌ای سفره خود را بر 
گرُده پرستار پهن کنند، اتفاق‌های ناخوشایندی را در فضای 
مراقبت و درمان کشور ایجاد خواهد کرد. اگر پرستار ناراضی 
بوده و به شغلش علاقه‌مند نباشد یا در اثر نامدیریتی‌ها دچار 
افسردگی شود، تنها بیمار ضرر می‌کند. جامعه باید بداند 
اگر مردم از کیفیت خدمات پرستاری رضایت ندارند، باید به 

پشت پرده این موضوع توجه کنند. 

درمان

نخستین نمایشگاه توانمندی‌های ایران در تاجیکستان 
با صدور مجوز استانی برگزار می‌شود

رتبه نخست خراسان رضوی در صادرات به تاجیکستان
عفت رضوی  معاون بازرگانی و توسعه تجارت سازمان 
صنعت، معدن و تجارت خراسان رضوی در نشست خبری 
برگزاری نمایشگاه تخصصی جمهوری اسلامی ایران در 
تاجیکستان با اشاره به واگذاری مجوزهای صادراتی به 
استان‌ها بر اساس مصوبه هیئت دولت اظهار کرد: مجوز 
برگزاری نمایشگاه‌ها در کشور به طور مستقیم در سطح ملی 
توسط سازمان توسعه تجارت صورت می‌گیرد. بر اساس 
مصوبه هیئت دولت، خوشبختانه این فرصت به کارگروه 
ــادرات استان‌ها واگذار شده و این نمایشگاه  توسعه صـ
نخستین مورد استفاده از این فرصت است و به نظر می‌رسد 
گام نخست باید گام بسیار محکمی در راستای توسعه 

صادرات استان باشد. 
علی غفوری مقدم به ظرفیت‌های اقتصادی و دیپلماتیک 
کشور تاجیکستان اشاره کرد و گفت: در 6 ماهه نخست 
سال گذشته، از مجموع ۱۳۰میلیون دلار صادرات کشور به 
تاجیکستان، ۹۸میلیون دلار آن مربوط به خراسان رضوی 
بوده که نشان‌دهنده سهم ۷۵درصدی این استان در صادرات 
به تاجیکستان است. همچنین در 6 ماهه نخست امسال از 
مجموع 187میلیون دلار صادرات کشور به تاجیکستان، رقم 
خراسان رضوی به ۱۵۷میلیون دلار افزایش یافته که معادل ۸۴ 
درصد از کل صادرات کشور به تاجیکستان بوده و صادرات 

کل کشور افزایش 44درصدی داشته است.
وی با بیان اینکه در حوزه واردات هم تقریباً شرایط مشابهی 
را داریم، افزود: از مجموع 37میلیون دلار واردات کشور در 6 
ماهه نخست سال 1403 مبلغ 30میلیون دلار یعنی حدود 
۸۰درصد مربوط به خراسان رضوی بوده و در 6 ماهه ابتدایی 
امسال نیز از 44میلیون دلار واردات کشور، حدود 26میلیون 

دلار، چیزی نزدیک به ۶۰درصد مربوط به این استان است.
غفوری مقدم با اشاره به تعریف سه راهبرد کلیدی برای توسعه 
بازارهای صادراتی در کارگروه توسعه صادرات استان بیان کرد: 
راهبرد نخست حفظ بازارهای موجود، راهبرد دوم نفوذ در 
بازارهای جدید و راهبرد سوم توسعه سبد کالاهای صادراتی 
است و این نمایشگاه می‌تواند ضمن حفظ سهم ما در بازار 

تاجیکستان، به توسعه این بازار کمک کند.

 غفوری مقدم در پاسخ به پرسش خبرنگار ما درباره چگونگی 
محاسبه میزان صادرات کالا در استان‌های مختلف اظهار 
کرد: ما آمار گمرکات استان‌ها را در محاسبه میزان صادرات 
کالا لحاظ می‌کنیم. همان‌طور که کالاهای ما از گمرکات 
جنوب، غرب و شمال صادر می‌شوند، کالاهای استان‌های 
دیگر نیز باید از اینجا صادر شوند. روال معمول این است 
که برای صادرات هر استان، آمار گمرکات مورد توجه قرار 
می‌گیرد. اگر در اظهار کالاها در گمرک، مبدأ تولید ذکر شود، 
این امکان وجود دارد که تفکیک کنیم؛ اما معمولاً مبدأ تولید 

در اظهارنامه‌ها بیان نمی‌شود.

مبدأ تولید در اظهارنامه گمرکی مشخص نیست■
رئیس اتاق مشترک ایران و تاجیکستان نیز در این نشست 
ــاق بازرگانی و  گفت: سال‌هاست محل مناقشه ما در ات
کمیسیون تجارت، نبود فضایی برای ثبت مبدأ تولید در 
فرم‌های اظهارنامه گمرکی است. متأسفانه گمرک این موضوع 
را نپذیرفته و به همین دلیل نمی‌توانیم مشخص کنیم کالای 

صادر شده از خراسان، متعلق به کدام استان است.
محمدحسین روشنک ادامه داد: به ناچار پروتکل پذیرش 
صادرات، خروجی از گمرک را ملاک قرار داده که این موضوع 
نیاز به شفافیت بیشتری دارد. ما همچنان با مشکل برگشت 
ارز مواجه هستیم. از زمان پیروزی انقلاب تاکنون، صادرات و 
واردات تجاری ما با کشورهای آسیای میانه صورت پروتکلی 
نداشته و تمامی صادرات ما اغلب به شکل امانی انجام 
می‌شود. در این سیستم، بازرگان ایرانی کالا را به کشور مقصد 
ارسال می‌کند و در آنجا ممکن است به فروش برسد یا نرسد، 
در حالی که زمان بازگشت پول برای بازرگان نامشخص است، 
باید تعهد بدهد که تا تاریخ معینی ارز را برگرداند، با وجود آنکه 

ممکن است کالایش هنوز فروخته نشده باشد.
وی افزود: راه‌آهن جمهوری اسلامی باید خود را موظف بداند 
که امکان صادرات را فراهم کند؛ اما به این موضوع به عنوان 
درآمدزایی نگاه می‌کند. گاه می‌بینیم با اینکه کالا در سرخس 
و داخل کشور حمل می‌شود؛ اما راه‌آهن کرایه خارج از کشور 

را دریافت می‌کند که تأثیر منفی بر تجارت ما دارد.

صادرات
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رضا طلبی   از مازندران به عنوان یکی از قطب‌های تولید 
گوشت مرغ در ایران یاد می‌شود به طوری که بنا به آمار، 
این استان با ۲هزار و 300 واحد مرغ‌داری سالانه بیش از 
۲۱۰ هزار تن گوشت مرغ تولید می‌کند. اما مرغ‌داران 
مازنی همانند مرغ‌داران سایر استان‌ها این روزها در زمینه 
تولید با مشکلات و موانع ریز و درشتی مواجه هستند 
و در کنار نوسان‌های بازار مرغ و کرایه حمل، از کمبود 
نهاده به عنوان مهم‌ترین خاکریز در سنگر تولید یاد 
می‌کنند و بر این باور هستند که عدم تأمین نهاده مورد 
نیاز واحدهای مرغ‌داری و ادامه این روند، تولید را با 
مشکلات عدیده‌ای روبه‌رو کرده که منافع سرشاری را روانه 
جیب دلالان خواهد کرد زیرا واکنش بازار مرغ به مصوبات 
کاغذی برای تنظیم بازار در مازندران تاکنون منفی بوده و 
چندنرخی بودن، مردم و تولیدکنندگان را کلافه کرده است.

تزریق قطره‌چکانی نهاده‌ها در سامانه بازارگاه■
رئیس کمیسیون کشاورزی، آب و منابع 
طبیعی اتاق بازرگانی مازندران نیز با بیان 
اینکه این استان به طور میانگین روزانه 
هزار تن گوشت مرغ را روانه بازار مصرف 
می‌کند، می‌گوید: مهم‌ترین مسئله امروز مرغ‌داران کمبود 
نهاده‌های دولتی است که متأسفانه دولت و وزارت جهاد 
کشاورزی با وجود آگاه بودن به این مسئله اما اقدامی در 

راستای رفع آن انجام نمی‌دهند.
امیر میران آملی در ادامه گفت‌وگو با خبرنگار قدس 

می‌افزاید: طبق قانون، تمام نهاده مصرفی برای پرورش 
جوجه مرغ باید از محل نهاده با ارز دولتی باشد و سامانه 
ــرای پرورش یک جوجه در دوره 45 روزه  بازارگاه باید ب
3/9کیلوگرم دان عرضه کند اما از آنجا که این عرضه به 
صورت قطره‌چکانی و محدود صورت می‌گیرد به تعداد 
مرغدار کمتری تعلق می‌گیرد که سبب می‌شود مرغ‌داران 
به ناچار برای تأمین نیاز خود به بازار آزاد که در کمال تعجب 
نهاده‌های دامی در آنجا بسیار زیاد است، مراجعه کنند. 

وی ادامه می‌دهد: در حالی که در سامانه بازارگاه قیمت 
یک کیلوگرم ذرت 11هزار و 300تومان و سویا نیز از 20هزار و 
900تومان تا 22هزار تومان بر اساس نوع داخلی و خارجی 
عرضه می‌شود این قیمت‌ها در بازار آزاد برای ذرت 26هزار 

تومان و برای سویا 41هزار تومان است.  

توقف جوجه‌ریزی با قیمت مصوب فعلی ■
ــاق بازرگانی مازندران با بیان اینکه طبق گفته  عضو ات
مسئولان دولتی نهاده با ارز دولتی به میزان کافی وارد 
کشور شده و در بنادر و گمرکات موجود است اما برای ما 
تولیدکنندگان مشخص نیست به چه علت در عرضه آن 

تعلل صورت می‌گیرد، تصریح می‌کند: سؤال ما از دولت 
این است که چرا دولت به واردکننده اجازه عرضه نهاده 
وارد شده در سامانه بازارگاه را نمی‌دهد و این فرایند را درگیر 
مجوزهای کاغذی از مراجع مختلف می‌کند که به نوعی 
سبب آشفتگی و تلاطم در بازار شده و موجب می‌شود 
مرغدار تمایلی به جوجه‌ریزی با توجه به افزایش هزینه‌های 
تولید نداشته باشد. میران آملی خاطرنشان می‌کند: هزینه 
تمام شده تولید یک کیلو مرغ با نهاده دولتی و همچنین 
داروهای دولتی در مرغ‌داری 84 تا 88 هزار تومان است و 
هر چه میزان تهیه نهاده دامی با ارز آزاد برای تولید یک 
کیلوگرم مرغ افزایش پیدا کند به همان میزان نیز قیمت 
مرغ در مرغ‌داری افزایش خواهد داشت که می‌تواند تا 
100هزار تومان و حتی بیشتر نیز افزایش پیدا کند. وی با 
بیان اینکه قیمت‌های مصوب فعلی سبب تحمیل ضرر به 
مرغدار و توقف جوجه‌ریزی‌ها در مرغ‌داری‌ها خواهد شد، 
اظهار می‌کند: بدون تردید با وضعیت فعلی و قیمت‌های 
مصوب به زودی سالن‌های مرغ‌داری‌ها خالی از جوجه‌ریزی 
شده و قیمت‌ها افسارگسیخته خواهند شد که دیگر 
کسی نمی‌تواند آن‌ها را مهار کند، از طرفی متأسفانه در 

حال حاضر بیش از 70درصد هزینه‌های تولید یک کیلو 
گوشت مرغ با ارز آزاد صورت می‌گیرد از این رو اگر دولت 
همین 30درصدی که منت گذاشته و ارز دولتی که به ظاهر 
روی کاغذ است و در عمل خبری از آن نیست را حذف کند 

مرغدار تکلیف خود را شفاف‌تر می‌داند. 

افزایش هزینه داروها و سوخت ■
وی با اشاره به اینکه آشفتگی بازار مرغ بیشتر از همه به نفع 
دلالان است که در زمینه عرضه نهاده‌های دامی بازار سیاه 
ایجاد کرده‌اند، می‌گوید: علاوه بر نهاده‌های دامی مشکلات 
زیاد دیگری بر حوزه تولید گوشت مرغ چنبره زده که از جمله 
آن‌ها می‌توان به قیمت فزاینده داروها و واکسن‌های طیور، 
افزایش هزینه‌های حامل‌های انرژی نظیر آب، برق و گاز و 
همچنین دستمزد کارگران اشاره کرد به طوری که مثلاً در 
زمینه دارو، دولت ارز 28هزار و 500تومانی را حذف کرده و این 
اقلام با ارز آزاد در حال واردات هستند و مرغدار به ناچار با هر 
قیمتی باید آن‌ها را تأمین کند. میران آملی می‌افزاید: در حوزه 
سوخت نیز وزارت جهاد کشاورزی و شرکت نفت دچار خطا 
شده‌اند به طوری که برای تخصیص دادن به ازای هر مرغ 
دستکاری‌هایی صورت گرفته و همه مناطق استان مازندران 
را جزو مناطق معتدل محسوب کرده‌اند در حالی که در این 
استان مناطق سردسیر زیادی نیز وجود دارد که هزینه‌های 
انرژی آن‌ها باید ارزان‌تر محاسبه شود و این مسئله سبب 
خواهد شد مرغدار برای کاهش هزینه‌های سوخت خود، مرغ 
را کم‌وزن‌تر از سالن‌ها خارج کند و یا برای مواجهه با بیماری‌ها 
در فصل سرما با مشکل تأمین سوخت مواجه خواهد شد 
زیرا روی مرغ که نمی‌توان لحاف انداخت و این موضوع در 

بلندمدت موجب کمبود گوشت مرغ در بازار می‌شود.

ننگ واردات یا افتخار صادرات■
وی با بیان اینکه در حال حاضر 2هزار و 300واحد مرغ‌داری 
در استان مازندران فعال هستند و ماهانه 14 تا 18میلیون 
جوجه‌ریزی انجام می‌دهند، می‌گوید: طبق مصوبه استانی 
اگرچه انتقال مرغ از مازندران به تهران ممنوع شده اما با 
این فعالیت‌های دستوری و آزمون و خطا نمی‌توان بازار را 
کنترل کرد و دود آن بیش از همه به چشم تولیدکننده و 
مصرف‌کننده خواهد رفت. یا مثلاً در سامانه سماتیم که 
وزارت جهاد کشاورزی برای خرید مرغ زنده از مرغ‌داران 
برای تأمین نیاز بازار راه‌‌اندازی کرده برای برخی از استان‌ها 
نظیر اصفهان، کرمان و فارس تا 94هزار تومان در نظر گرفته 
شده اما برای مازندران این قیمت 84هزار تومان عنوان 
شده است که این مغایرت‌ها سبب رکود در تولید استان 

مازندران و کاهش تولید خواهد شد. 
رئیس کمیسیون کشاورزی، آب و منابع طبیعی اتاق بازرگانی 
مازندران خطاب به دولتی‌ها تصریح می‌کند: متأسفانه 
در حال حاضر افرادی برای تولیدکنندگان تصمیم‌گیری 
می‌کنند که صلاحیت اداره یک مرغ‌داری را ندارند و اگر یک 
دوره جوجه‌ریزی انجام دهند در نیمه راه فرار را بر قرار ترجیح 
خواهند داد، از این رو توصیه ما به این افراد این است که با 
قیمت‌سازی‌های بدون کارشناسی این قدر در تولید دخالت 
نکرده و به جای مداخله سعی کنید امنیت شرایط تولید را 
برای تولیدکننده فراهم کنید تا به جای ننگ تقاضای واردات 
گوشت مرغ برای تأمین بازار کشور و نشاندن آن بر سر سفره 
یک ایرانی، افتخار صادرات آن نصیب شما شود و یارانه‌ای 
را که می‌خواهید به تولیدکننده خارجی از طریق واردات 
پرداخت کنید در اختیار تولیدکننده داخلی قرار دهید تا 

مزایای گسترده آن نصیب میلیون‌ها ایرانی شود.

»بازارگاه« سامانه‌ای دردسرساز برای مرغ‌داران مازندرانی 

 کمبود نهاده‌های دولتی 
آه از نهاد تولیدکنندگان برآورد 

دولت به واردکننده اجازه عرضه نهاده وارد شده را به سامانه 
بازارگاه نمی‌دهد و سبب آشفتگی و تلاطم در بازار شده و 
موجب می‌شود مرغدار تمایلی به جوجه‌ریزی با توجه به افزایش 
هزینه‌های تولید نداشته باشد
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افقی  ■
1. از نستعلیق‌نویسان قرن دهم هجری ملقب به »مهین استاد« 
و استاد خوشنویسان بزرگی چون میرعماد و علیرضا عباسی 
2. لقبی در چرخ ریسندگی – تخته‌های بزرگ چوبی – اسباب 
زحمت 3. جدال – مصیبت - بلیغ 4. نوعی حلوا – طریقه – ذوق و 
قریحه - خاندان 5. صدام در جنگ تحمیلی چند بار از این گاز سمی 
استفاده کرد - بلیغ - لحظه 6. انجیر عرب – سود حرام – مخفف 
اینک - »مناعت« بی‌سروته 7. لذتی که در آن است در انتقام 
نیست – همزمانی - خورشید 8. ضمیر بی‌حضور – گور – آرزوها 
– آتش مختصر 9. بیابان بی‌آب و علف – شعبده‌باز - تفاوت 10. 
گردش کودکانه – نیز – ارزش و اعتبار – آقا و سرور 11. واحد والیبال 
-  ولرم - کار بی‌مزد 12. صوت نفرت – برگشت تیر پس از اصابت به 
سطحی سخت – عشق فرنگی – عدد به هم ‌زدنی 13. کشت به 
امید خدا – تقوا - غذا 14. پایه لامپ – منطقه سردسیری – از درختان 
سوزنی‌برگ شهری 15. بازیکن سال‌های قبل تیم فوتبال پرسپولیس 

تهران ملقب به مهندس - لوکس

عمودی■
1. پولک ماهی – به وی لقب عقاب فوتبال آسیا را دادند 2. مجازات 
شرعی – شهر و باشگاه ایرلندی که در لیگ اول این کشور بازی 
ــواع رسانه 3. موشواره – کامیون ارتشی – بریدن  می‌کند - از ان
شاخه‌های زاید درختان - ثنا 4. نظریه – مادر ورزش‌ها – مفرد – 
خاک کوزه 5. ذره باردار شیمیایی – واحد شمارش فرش – ترش ‌و 
شیرین 6. صلح – عدد - معانی 7. آزاد – مانندی – عدد کوچکی که 
کنار عدد اصلی نوشته شود 8. دل‌آزار کهنه – متحرک – از ملزومات 
طبخ آش – حرف مکرر 9. بخش تبلیغات فروشگاه – فقیر - ناپخته 
10. الماس تراش‌خورده – کهنسال – از اناجیل اربعه 11. سفید 
ترکی – مرکز حکومتی نادر شاه افشار – فلوی مغناطیسی 12. 
حرف و ضمیر انگلیسی – سر فوتبالی – پهلوان – سازمان امنیت 
و اطلاعات کشوری رژیم ستمشاهی 13. ناهموار – لیست غذای 

رستوران – قلابی – کلمه افسوس 14. قانون مغولی – بازگرداندن 
- پادگانی در تهران 15. آلبومی زیبا و خاطره‌انگیز از استاد محمد 

اصفهانی – فلز چهره

حل جدول شماره قبل
15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1  

 1 ب ا ز گ ش ت ی ک ه س و ا ر   ل
 2 ا   ف ر ی ب   س ا و ی ز   ک ا

 3 ر خ ت   ل خ م   م ا ل   چ ر ب
 4 و ل   ش ه ی د ا و ل   ا ن م ی
 5 ت و ک ا   ر ی و ن   چ ن گ ک  
 6   ت ا م ل   د ا   گ ی ت ا   م

 7 ک   ن پ ا ل   ر و ا س   ل و ک
 8 ل ر   و ک ی ل   و ل ت ر   ر ن
 9 م ف ت   ت ا ر ک   ش ا ی د   ت
 10 ه   و ر و ن   ا ن   ن ش ا ت  
 11   ا چ م ز   ب ه ج ت   ت ل ف ن
 12 ف ر ا ز   س ی ل و س ت ر   ن ی
 13 ا ز ل   س ا ن   ا ب ی   س ن ن
 14 ر ش   م ر د ا ب   ی ا و ر   و
 15 س   ل غ و ه م ه ت ح ر ی م ه ا

 

خبر
با وجود گذشت هفت ماه از آتش‌سوزی در بخش عراقی 

هورالعظیم همچنان دود می‌کند 
هورالعظیم که روزگاری »باغ عدن« نامیده می‌شد؛ جایی که نخستین چشمه‌های 
تمدنی بشر- سومر و بین‌النهرین- اینجا شکل گرفتند امروز در معرض نابودی بوده و 
بیش از هفت ماه است که دود آتش نیزارها آسمان را سیاه کرده و عواقبش به چشم 

مردم خوزستان می‌رود.
مدیر کل حفاظت محیط زیست خوزستان با بیان اینکه خشکی هورالعظیم و 
آتش‌سوزی در بخش عراقی، عامل اصلی آلودگی هوای خوزستان است، اظهار می‌کند: 
متأسفانه این بخش هورالعظیم به طور کامل خشک شده و عامل انتشار دود از 
آتش‌سوزی در بخش عراقی تالاب است و این موضوع موجب شده برخی شهرهای 
استان خوزستان شامل هویزه، دشت آزادگان و اهواز در طول هفت ماه گذشته به شدت 

تحت تأثیر این منبع آلاینده قرار بگیرند.
محمدجواد اشرفی می‌افزاید: در شرایط فعلی، آلاینده مسئول این وضعیت، خشکی 

تالاب در بخش عراقی و وقوع آتش‌سوزی در آن است.
اشرفی با بیان اینکه تا وقتی جریان آتش‌سوزی و انتشار دود در تالاب هورالعظیم وجود 
دارد، به منظور حفظ سلامت مردم و دانش‌آموزان، موضوع تعطیلی، دورکاری یا تأخیر 
در حضور در دستور کار کارگروه اضطرار آلودگی هوای استان خوزستان قرار دارد، ادامه 
می‌دهد: با توجه به وسیع بودن سطح آتش‌سوزی و خیزش دود، در حال حاضر باید 
انتظار داشته باشیم تنها از طریق ریزش‌های جوی، این منطقه خیس، مرطوب یا نم‌دار 

شود تا شاهد کاهش خیزش دود در منطقه باشیم.
مدیرکل حفاظت محیط زیست خوزستان در پایان در خصوص تغییر ساعت فعالیت 
مدرسه‌ها و اداره‌ها تا پایان آبان می‌گوید: ابعاد این موضوع در حال بررسی است و اگر 
این موضوع قابل اجرا باشد، یک ساعت ثابت برای آغاز فعالیت مدارس و ادارات تا 

پایان آبان‌ ماه اعلام می‌شود.

آداب و رسوم

آیین »حشَر و مَدد« 
مدیریت اجتماعی بدون تشریفات اداری

بابک رحیمیان  سنت دیرینه »حشر و مدد« یکی از زیباترین 
جلوه‌های همکاری و همبستگی اجتماعی در حوزه کشاورزی است که 
هر سال با حضور پرشور کشاورزان، جوانان و اهالی روستاهای مختلف 
در شمال و جنوب سیستان و بلوچستان به نمایش گذاشته می‌شود.
این آیین با هدف یاری ‌رساندن به خانواده‌ها در امور بزرگ و سنگین 
روستایی همچون برداشت محصولات، احیای قنات‌ها و ساخت 
و ساز برگزار می‌شود و در واقع حشر و مدد نشان‌دهنده اتحاد 
واقعی اهالی و نقش مهم همسایگی و دوستی در پایداری جامعه 

روستایی است.
در فرهنگستان لغت حشَر به معنی قشون غیرمنظم و سرباز چریک 
است. در عهد مغول به معنی کسانی بوده است که از ایشان برای 
کمک کارهای نظامی مثل پر کردن خندق‌ها، آوردن سنگ و چوب 

برای انباشتن رودخانه و خرابی حصارها استفاده می‌شده ‌است.
»حشر و مدد« در سیستان و بلوچستان تنها یک کار جمعی 
کشاورزی نیست؛ بلکه جلوه‌ای از هم‌نفسی، همیاری و پیوندهای 
عمیق اجتماعی مردمانی است که کار و زندگی‌شان با خاک گره‌ خورده 
است. در این آیین، مرز میان مالک و همسایه برداشته می‌شود و 
 همه با یک هدف مشترک، یعنی آبادانی زمین، به کار می‌پردازند.

مدیریت اجتماعی ■
در این مراسم سنتی، ده‌ها کشاورز و جوان با داس، بیل و ادوات سنتی 
کشاورزی به یاری هم می‌شتابند. گروهی زمین را شخم می‌زنند، 
عده‌ای نهرها را لایروبی می‌کنند و دیگران به آماده‌سازی بذر و اصلاح 

کانال‌های آب می‌پردازند.
آیین حشر و مدد نمونه‌ای از مدیریت اجتماعی بدون تشریفات اداری 
است؛ سازماندهی مردمی که با کمترین هزینه و بیشترین کارایی، نظم 

و همکاری را به اجرا درمی‌آورند. 
این شیوه مشارکتی در مواقع بحران مثل خشکسالی یا کم‌آبی، 
نقش تسکینی و تنظیم‌گرایانه دارد و به کاهش هزینه‌ها و تقویت 

سرمایه‌های اجتماعی می‌انجامد.
کارشناسان کشاورزی و توسعه روستایی بر این باورند که بازتولید 
چنین الگوهایی می‌تواند بهره‌وری را بالا ببرد و حس تعلق روستایی 
را تقویت کند؛ اما این ظرفیت زمانی اثرگذار خواهد بود که در کنار 
آن، دسترسی به آب، نهاده‌های کشاورزی و آموزش‌های فنی نیز 

تقویت شود.
در این سنت، اهالی روستا با مشارکت داوطلبانه زمین‌ها را شخم 
می‌زنند، تسطیح می‌کنند و برای کشت آماده می‌سازند که نتیجه این 
همیاری، افزایش سرعت عملیات کشت، کاهش هزینه‌ها و تقویت 

روابط اجتماعی میان روستاییان است.
گفتنی است آیین قدیمی حشر و مدد تنها به لایروبی نهرها و یا 
آماده‌سازی زمین برای کشت در این استان منحصر نمی‌شود بلکه 
مردم این استان در اقدام‌های عمرانی مانند ساخت مدرسه و یا 
درمانگاه و یا فراهم کردن مقدمات برگزاری عروسی جوانان نیز به کمک 

هم می‌آیند تا کمک حال یکدیگر باشند.

جلوگیری از مهاجرت روستاییان■
حشر در شمال استان و در منطقه سیستان نیز قدمت بالایی دارد 
و مردان سیستانی همواره با نمادی از غیرت و تعصب در راستای 
آبادانی منطقه خود با تیشه‌های معروف سیستانی پای به این نهرها 

گذاشته و نهرهای مربوط را لایروبی می‌کنند.
رسوبات حمل شده توسط آب رودخانه هیرمند و وزش بادهای ۱۲۰روزه 
که میلیون‌ها تن گل و لای و شن و ماسه روان را با خود به همراه دارد، 
نظام هماهنگ و پیچیده‌ای برای لایروبی انهار در سیستان به نام 

»حشر« به وجود آورده است.
کشاورزان هر ساله با برگزاری مراسم حشر در منطقه سیستان سال 
زراعی جدید را اعلام می‌کنند و پیر و جوان با تیشه‌زنی انهار پر از خاک 
و شن حمل شده توسط طوفان‌های نفسگیر سیستان را پاک‌سازی 

می‌کنند. 
تشکیل حشر و لایروبی دستی انهار علاوه بر اشتغال موقت جوانان و 
جلوگیری از مهاجرت روستاییان سبب احیای سنت‌ها و فرهنگ‌های 

کهن منطقه نیز می‌شود.
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